

THE UNIVERSITY OF CHICAGO

DEPARTMENT OF CHEMISTRY

1925

1925

THE UNIVERSITY OF CHICAGO

1925

Štátny oblastný archív v Bytči

Slúžnovský úrad Liptovský Hrádek

/1853/ 1854-1922

Inventár

Slúžnovský úrad v Liptovskom Hrádku bol založený v roku 1853. Jeho úlohou bolo zabezpečiť administratívnu prácu a slúžiť obyvateľstvu. Úrad bol súčasťou štátnej správy a podliehal príkazom vlády. V roku 1870 bol úrad reorganizovaný a jeho úlohy boli rozšírené. V roku 1918 bol úrad premenovaný na úrad obce. V roku 1922 bol úrad zrušený a jeho úlohy boli prenesené na úrad obce.

Slúžnovské úrady v Liptove sa začali organizovať v roku 1853. V roku 1854 bol založený Slúžnovský úrad v Liptovskom Hrádku. Úrad bol súčasťou štátnej správy a podliehal príkazom vlády. V roku 1870 bol úrad reorganizovaný a jeho úlohy boli rozšírené. V roku 1918 bol úrad premenovaný na úrad obce. V roku 1922 bol úrad zrušený a jeho úlohy boli prenesené na úrad obce.

Dr. Slavko Churý

Ú V O D

Súdiac podľa zachovaných dokladov, slúžni pôsobili v Liptove od začiatku 14. storočia. Ich právomoc bola spočiatku výlučne súdna. Neskoršie účinkovali vo verejnej správe a plnili administratívne úlohy. Ich kompetencia sa prejavovala predovšetkým v riadení vlastného slúžnovského obvodu. V období feudalizmu okresy boli skôr zeme-
pisným ako administratívnym pojmom.

Slúžnovské úrady vznikli po zrušení stavovskej sto-
ličnej samosprávy zavedením bachovských civilných diš-
triktov a-ko ich najnižšie organizačné zložky /výnos mi-
nisterstva vnútra č.434 z 25.októbra 1849/. Nová kompe-
tencia slúžnovských úradov bola vymedzená nariadením mi-
nistra vnútra, spravodlivosti a financií z 19. januára
1853. Slúžnovské úrady prevzali aj právomoc zrušených
okresných súdov.

Slúžnovský úrad v oblasti verejnej správy vyhlasoval
zákony a dbal o ich vykonávanie. Staral sa o bezpečnosť,
spolupracoval pri odvodoch, zásobovaní a ubytovaní vojska.
Dozeral na činnosť škôl, spolkov, kontroloval zdravotníc-
tvo a vplýval na úsek poľnohospodárstva, lesníctva a ry-
bárstva. Verejnosprávnu funkciu slúžnovských úradov vy-
medzil článok 42/1870 a 21/1886, ktorý definitívne stano-
vil ich počet na území Slovenska. Poslednou zákonnou úpra-
vou vzťahujúcou sa na pôsobnosť slúžnovských úradov bol
zákonný článok 16/1900. Československá republika prevza-
la uhorské župné zriadenie a v rámci neho aj organizáciu
slúžnovských úradov, ktorá bola zrušená zákonným článkom
126/1920 Zb. Od 1. januára 1923 vstúpilo do platnosti no-
vé okresné zriadenie.

Slúžnovské úrady v Liptove sa začali organizovať
prakticky už 24. septembra 1849, kedy novovymenovaní hod-
nostári zložili služobnú prísahu. Ešte predtým, 13. sep-
tembra bola stanovená územná kompetencia každého slúžnov-

II

ského úradu a boli vymenovaní prednostovia. V Liptove zriadili šesť okresov, vo februári 1850 bol počet slúžnovských úradov zredukovaný na tri, a to mikulášsky, ružomerský a sielnický a na okresnú expositúru v Hybiach. K ďalšej zmene v územnej kompetencii došlo v roku 1854. Expositúru v Hybiach zrušili a 1. mája 1854 začal fungovať Slúžnovský úrad v Liptovskom Hrádku. Za slúžneho vymenovali Jána Vyplela, ktorého roku 1857 vystriedal český úradník Ján Janda. Celý hrádocký okres riadil aparát, pozostávajúci zo slúžneho, adjunkta, aktuára a dvoch kancelistov. Po krachu neoabsolutizmu na čelo slúžnovského úradu sa dostali príslučníci drobnej a strednej liptovskej šľachty /Arpád Kysel, Juraj Luby, Koloman Paludaj a iní/. Vznikom ČSR štruktúra hrádockého slúžnovského úradu nebola narušená, keďže staré okresné zriadenie dočasne vyhovovalo aj novým štátoprávnym podmienkam i politike predstaviteľov buržoázno-demokratického štátu. Vedením úradu bol 28. decembra 1918 poverený Dr. Bohuslav Klímo, pravotár z Liptovského Hrádku. V nástupnom ohlase predstavenstvám obcí zdôraznil, že úrad je pre ľud - a nie ľud pre úrad. V januári roku 1919 personál Slúžnovského úradu v Liptovskom Hrádku tvorili hlavný slúžny Bohuslav Klímo, slúžny Leonard Zaic, dvaja pisári, diurnista a sluha. Posledným hlavným slúžnym v okrese bol Václav Löbel, ktorý prevzal úrad 4. februára 1922. Za jeho éry funkciu slúžneho vykonával Vincent Kropáč.

Hrádocký okres sa rozprestieral vo východnej časti Liptovskej župy /horný Liptov/. Do územnej kompetencie patrili obce Dovalovo, Hybe, Jamník, Kráľova Lehota, Liptovská Kokava, Liptovská Teplička, Liptovský Hrádok, Liptovský Peter, Malužiná, Nižná Boca, Podtureň, Príbilina, Štrba, Vavrišovo, Važec, Východná a Vyšná Boca. V rokoch 1861 - 1871 bolo územie okresu pričlenené k

Slúžnovskému úradu v Liptovskom Mikuláši.

Písomnosti Slúžnovského úradu v Liptovskom Hrádku zdieľali spoločný osud s ostatným archívnym materiálom v župnom archíve, keďže ich do opatery preberal župný archivár. Inventarizovaný fond je takmer kompletný až na niektoré ^{ma} úrialy z obdobia Bachovej éry.

Písomnosti Slúžnovského úradu v Liptovskom Hrádku sa delia na verejnosprávne a súdne. Verejnosprávne písomnosti sa zase členia na prezidiálne, administratívne, účtovné a daňové, priestupkové a vojenské. V rokoch 1849-1860 v dôsledku víťazstva rakúskeho neoabsolutizmu sa budovala nová registratúra, ktorá prekonala niekoľko zmien a reorganizácií. Podobne ako v jozefínskom období sa znova zaviedli rozličné registratúrne pomôcky, ako podacie protokoly, v ktorých sa evidovali všetky podania a vecné a menné idexy. V usporiadaní písomností sa uplatnili viaceré manipulačné systémy. Prezidiálne spisy sú usporiadané chronologicko-numericke. Administratívne spisy v rokoch 1854-1855 boli manipulované v XXI registratúrnych triedach. Registratúra je členená podľa vecných hľadísk. Spisy sa ukladali do fasciklov označených rímskymi číslicami. Od roku 1856 sa spisová manipulácia zjednodušila a administratívny materiál sa členil a ukladal do 13 skupín /A-N/ podľa vecného hľadiska. Inventárnu jednotku tvorí pri knihách zväzok, pri prezidiálnych spisoch ročník, pri administratívnych spisoch z rokov 1854-1855 registratúrna trieda a vecná skupina v rokoch 1856-1860.

Písomnosti z rokov 1872-1918 sú usporiadané zväčša chronologicko-numericke. V rokoch 1891-1902 sa administratívny materiál členil do desať skupín, označených rímskymi číslicami. Inventárnu jednotku tvorí vecná skupina v rámci príslušného roka, v ostatných prípadoch

IV

ročník spisov. Po krajinskej administratívnej reforme začiatkom roku 1903 v episovej manipulácii slúžneho sa zaviedol známy systém základného čísla. Písomná produkcia slúžneho z rokov 1919-1922 je manipulovaná tiež číselne v ročníku.

Slúžnovský úrad sa stal kompetentným úradom aj vo veciach súdnych I. inštancie v okrese. Usporiadanie súdnych písomností z obdobia bachovskej éry je pôvodné podľa súdneho manipulačného systému platného od 1. júla 1853. Spisy sa ukladali do siedmych registratúrnych tried, označených rímskymi číslicami. Inventárnu jednotku tvorí ročník v rámci vecnej skupiny.

Pri tvorbe inventárnych jednotiek sme si všímali písomností, ktoré charakterizujú dejinný vývoj regiónu. Súbežne s inventarizačnými prácami sme vykonali vnútornú skartáciu.

Pri citácii bádateľ uvedie názov fondu /skratku/ a oddelenia, inventárne číslo, ročník /prípadne vecnú skupinu/ a číslo kartóna.

Písomnosti Slúžnovského úradu v Liptovskom Hrádku sú významným celkom pre poznanie hospodárskeho, sociálneho, politického a kultúrneho života v okrese od stroskotania buržoáznej revolúcie až do konca prvej svetovej vojny a prvých rokov predmníchovskej republiky. Pramene sú také rozmanité, že ich ako celok nemožno podrobiť obsahovému rozboru a preto sa treba aspoň zmieniť o ich obsahu. Cenné sú údaje o slovenskom národnopolitickom hnutí, o jeho jednotlivých prejavoch, ako aj o zápase o politické a jazykové práva. K základným prameňom patria písomnosti o udomácnení a rozvoji kapitalistických výrobných vzťahov v okrese. Priemysel mal spočiatku remeselný ráz, neskoršie vznikli najmä drevárske podniky, hlavne v okolí Liptovského Hrádku /píly a továrne na drevo-

látku/. Vyrábalo sa predovšetkým stavebné a nábytkové drevo, po ktorom bol v súvislosti s postupným vývojom kapitalizmu najväčší dopyt. Železná ruda sa vyskytovala v okolí Boce a spracúvala sa v miestnom hámri. Rozvíjal sa potravinársky priemysel, najmä mlynárstvo a liehovarníctvo. Slovenský podnikateľský živel a kapitál tu však bol zastúpený slabo.

V archíve hrádockého slúžnovského úradu niet azda časti, ktorá by neposkytovala údaje k najrozličnejším problémom. Časť písomností sa vzťahuje na obchod, ktorý mali v rukách zväčša Židia, najmä drevokupectvo. Významným prameňom informácií sú demografické údaje. Medzi základné údaje o obyvateľstve patria doklady o jeho pohybe, dočasnej migrácii a vystahovalectve. Tento pohyb pokračoval cez celé desaťročia. Najvýznamnejšou zložkou vystahovalectva sa stala migrácia do USA. Školstvo zaznamenalo krok vpred, školská dochádzka bola povinná a vynucovala sa i brachiálnou mocou. Hovorí o tom dostatok dokumentov. Nemožno si nevšimnúť pramene o výstavbe a opravách kostolov a cirkevných objektov, o obsadzovaní fár a povolovaní cirkevných konventov.

Medzi ďalšie zaujímavé písomnosti patrí materiál o zdravotníctve, v ktorom nastali isté zmeny, podmienené celkovým vývojom spoločnosti. Pokrok sa dosiahol v zdravotníckej starostlivosti o deti, hlavne v ochrane pred infekčnými chorobami a v zvýšení všeobecnej hygieny, načo dozeral slúžnovský úrad. Cennejšie sú relácie okresného lekára o zdravotnej situácii obyvateľstva a o priebehu epidemických chorôb. Z nemocí vykazovali veľkú chorobnosť šarlach a kiahne a ani osýpky neboli zriedkavé. Jedným z úsekov zdravotníckej starostlivosti bolo veterinárne lekárstvo. V tejto súvislosti majú význam rozličné výkazy o dobytku, najmä o chorobnosti.

Horný Liptov patril k atraktívnym turistickým oblastiam. V druhej polovici 19. storočia sa začal rozvoj kúpeľov na Štrbskom Plese a neskoršie aj na Novom Štrbskom Plese. Návštevnosť nám dokumentujú evidencie hostov. Vo fonde sú pramene k dejinám vojenstva. Nájde sa tu údaje, ktoré dokresľujú dejinný obraz života predkov dnešného obyvateľstva. Diaspora obyvateľstva z okresu možno sledovať na základe vymáhania liečebných trov za pobyt v nemocniciach. Tieto doklady dokumentujú zamestnanie ľudí, ktorí pracovali mimo Slovenska.

Písomná produkcia slúžneho dokladá upevňovanie politickej a hospodárskej moci československej buržoázie v novom štáte. Nájdu sa pramene k skromnému robotníckemu hnutiu a k dejinám politických strán. V dokumentoch častejšie figuruje Slovenská národná a roľnícka strana. Početné sú údaje o zásobovaní obyvateľstva v rokoch 1919-1922. Doklady ilustrujú rozmach slovenského ochotníckeho divadla v obciach okresu. Možnosti štúdia sú prakticky neohraničené.

Pre uľahčenie orientácie po inventári pripájame k nemu menný, miestny a vecný ukazovateľ.

Inventár vypracoval v rokoch 1984-1989 vedúci odborný archívár Dr. Slavko Churý.

I N V E N T Á R

VEREJNOSPRAVNE PÍ SOMNOSTI

I. Obdobie absolutizmu

A. Prezidiálne písomnosti

1. Pomocné knihy

1	Podací protokol	1- 255	1856
2	Podací protokol	1- 110	1858
3	Podací protokol	1- 314	1859
4	Podací protokol	1- 255	1860

2. Spisy

5	6 - 125	1854	1
---	---------	------	---

Súpis osôb z okresu pod policajným dozorom /19/. Sledovanie ciest kosathovských emisárov do Uhorska, najmä z Londýna, pozorovanie štátu nebezpečných osôb, ktoré pôsobili v zahraničí, informácie o vydávaní pasov politicky kompromitovaným činiteľom. Upisovanie štátnej pôžičky v obciach okresu, rozličné výkazy a súpisy /34,36,58,78,84,111/. Vyznamenanie richtára Mateja Frniaka z Liptovskej Porúbky strieborným záslužným križom za zásluhy o monarchiu /45/. Hlásenia o nálade a chovaní sa obyvateľstva v okrese /54,70,81,97,114/. Chýry

o blízkom povstaní prívržencov Kossutha v Uhorsku /59/. Upozornenie na politických emigrantov na Malte, ktorí používali falošnú pečiatku vienského policajného riaditeľstva /68/. Razia v obciach okresu, hlásenia richtárov o výsledku /83/. Zákazy rozširovania rozličných časopisov a kníh. Utvorenie Spolku sv. Štefana v Pešti pod predsedníctvom Štefana Károlyiho /104/. Súpis obyvateľstva v jednotlivých obciach v súvislosti s výpomocou chudobným, hospodárske pomery a iné údaje /108/. Formula prísahy pre richtárov /125/.

6 1 - 215

1855 2

Žiadosti Michala Láⁿho z Hýb, Karola Moldu z Pribyliny a iných o prešetrenie obvinenia z velezraždy počas revolúcie 1848/1849 /2/. Zákazy rozširovania protivládnych kníh a časopisov /12,209/. Zamedzenie protištátnej propagandy, činnosť politických emigrantov v zahraničí, sledovanie ciest rozličných emisárov do monarchie a susedných štátov /13,14,22,23,34,43,44,59,60,66,70,73,86,96,106,113,156/. Štátna pôžička, snaha úradov o likvidovanie nedoplatkov. Kurens richtárom o všeobecnej razii v marci roku 1855 /29/. Úmrtie ruského cára Mikuláša I., štátny smútok /31/. Štvrtročné situačné správy slúžneho o nálade obyvateľstva a o pomeroch v okrese /33,94,145,206/. Predpisy o vydávaní cestovných pasov /61/. Dozor nad politicky kompromitovanými osobami v okrese /101,172/.

7 1 - 207

1858

3

Veršovačky Evy Slivkovej z Hýb na počesť panovníka a proti maďarskej revolúcii /5/. Súpis zakázaných kníh a časopisov /16,30,35,38,55,106/. Organizovanie zábavy a lotérie v Liptovskom Hrádku v prospech výstavby župnej nemocnice /22/. Evidencia politicky nespoľahlivých Talianov /24, 65/. Sledovanie činnosti a ciest poľských a uhorských politických emigrantov, ako aj protištátnej činnosti. Súpis politicky kompromitovaných osôb v Sedmohradsku /67/. Podrobná informácia o rozmachu a činnosti sekty Nasledovníci Krista a relácia z okresu /98/. Program návštevy H. Attemsa v Liptove, revízia činnosti úradov /110/. Výnos o poplatkoch za úradný výkon na slúžnovských úradoch, zabránenie úplatkárstvu /121/. Subskripcia na župnú nemocnicu /136/ a výsledky zbierky, súpis darcov z okresu /156/.

8 1 - 385

1859

4

Spory medzi richtárom a farárom Štefanom N. Hýrošom v Hybiach vo veci zvýšenia dôchodkov učiteľa v r.kat. škole, opis celkových pomerov v obci, nepokoje medzi obyvateľstvom /10/. Súpis zamestnancov Slúžnovského úradu v Liptovskom Hrádku s rozličnými údajmi /13/. Evidencie zakázaných kníh a časopisov /19,29,73/. Činnosť maďarských politických emigrantov v zahraničí, sledovanie ich ciest a publikačnej práce /28,31,97,101,103,132, 181,184/. Zákaz obecným deputáciám navštevovať

panovníka bez vedomia nadriadených úradov /64/. Zápisnica z vypočúvania dvoch zamestnancov hrádockého slúžnovského úradu obvinených z disciplinárnych a morálnych priestupkov /68/. Zakladanie poľnohospodárskych spolkov v Liptove a na Orave, aktivita statkárov /96/. Osobné záležitosti Dr. Jonáša Guotha /100/. Inštrukcie pre odvodové komisie /110/. Nábor pekárov, kolárov a iných remeselníkov do armády /118,122/. Výkup koní pre armádu /130/. Osobné záležitosti a služobná charakteristika učiteľa vo Východnej /141/. Prieskum pohorí v Liptove, Turci, na Orave a Kriváňa župným fyzikom z Nitry, podpora úradov /165/. Sledovanie divadelníctva, návod k prekladaniu výkazov /182/. Vojna s Talianskom, správy z bojiska. Katastrofálny požiar v Jakubovanech, pomery v obci /215/. Mier medzi monarchiou a Francúzskom /229/. Opatrenia úradov proti rozširovaniu protištátnych plagátov v okrese /242/. Zabránenie panslavistickej propagandy /271/. Pripomienky župného náčelníka k vypracúvaniu situačných správ /295/. Konvent evanjalickej cirkvi vo Važci súpis účastníkov, hlásenie o priebehu /359/. Rozmach sekty Nasledovníci Krista v Liptovskej Porúbke, vyšetrovanie členov /370/.

vého zákona do života /3/. Publikovanie cisárskeho patentu a vládneho nariadenia z 1. a 2. septembra 1859 o novej organizácii evanjelickej cirkvi v kostoloch v hrádockom okrese, nepokoje medzi obyvateľstvom a spolupráca evanjelikov z jednotlivých obcí, odkladanie voľby prezbytéria /4,60,70,98,110,138,165/. Súpis zakázaných kníh a časopisov /10,48,129,171,187,279,304/. Upozornenie na zasielanie liturgických kníh z Ruska pre potreby grécko-katolíckej cirkvi /15/. Sledovanie cudzincov, nariadenia o hlásení pobytu v hoteloch /33/. Prehľad o činnosti sekty Nasledovníci Krista v okrese /38/. Súpis politicky nespoľahlivých osôb zo Sedmohradska /42/. Dohoda medzi Liptovským Petrom, okolitými obcami a Hrádockým panstvom o oprave mosta Pod baštou /59/. Zbierka na výstavbu katolíckeho dievčenského vzdelávacieho inštitútu v Banskej Bystrici /138/. Situačné správy slúžneho /208,317/. Súpis zamestnancov hrádockého slúžnovského úradu s uvedením kvalifikácie /240,366/. Sledovanie činnosti maďarských politických emigrantov, ich cesty po európskych krajinách, košutovská agitácia. Zákaz demonštrácií a schôdzí bez povolenia vrchnosti /260/. Stanovenie úradnej reči v styku úradov so stránkami v jednotlivých uhorských župách /264/. Kurensy - vymenovanie nového uhorského ministra financií a Martina Svätajánskeho za hlavného župana v Liptove, vydanie Októbrového diplomu 20.10.1860, nepokoje obyvateľstva, obava z návratu feudálnych pomerov /359/.

B. Administratívne písomnosti

1. Úradné knihy

- 10 Kniha vydaných vandrovných knižiek 1859-1860
nem., 28x42 cm, väzba polokožená, za-
chovalá, 35 strán.

2. Pomocné knihy

- | | | | |
|----|-----------------|----------|------|
| 11 | Podací protokol | 1 - 3983 | 1856 |
| 12 | Podací protokol | 1 - 1920 | 1859 |
| 13 | Podací protokol | 1 - 3077 | 1860 |
| 14 | Index | A - Z | 1854 |
| 15 | Index | A - Z | 1855 |
| 16 | Index | A - Z | 1856 |
| 17 | Index | A - Z | 1859 |
| 18 | Index | A - Z | 1860 |

3. Spisy

- 19 Norm. 22 - 2212 1854 6
Úpravy a inštrukcie nadriadených orgánov. Vysta-

hovalectvo do USA, preprava vystahovalcov z Brém, pomery /139/. Pasové predpisy /201/. Nariadenie o vyberaní daní, hlásenia richtárov o nemožnosti inkasovať nedoplatky /210/. Zatváracie hodiny v pohostinských podnikoch /276/. Inštrukcie o štátnej pôžičke /1158/. Repartícia pracovnej povinnosti na opravu cesty Ružomberok - Štrba /1380/.

20 II 915 - 1557 1854

Styky monarchie so zahraničím.

21 IV 1060 - 1467 1854

Rozdeľovanie úradných novín a zákonníkov.

22 V 80 - 2152 1854

Prijatie obyvateľa z Hôry za občana Milána /722/. Povoľovanie sobášov, hospodárske pomery žiadateľov. Sledovanie pohybu obyvateľstva. Vystahovalectvo do USA z Kráľovej Lehoty /2147/.

23 VII 23 - 2070 1854

Zdravotnícka starostlivosť o obyvateľstvo. Umiestňovanie duševne chorých v nemocnici v Trnave /23/. Prípady utopenia sa detí /930/. Epidemické choroby v Pribylíne /1194/. Šíre-

nie sa moru dobytka /1203,1274/. Stráženie hraničných prechodov so susednými župami, mor dobytka /1301,1754/. Nariadenie o súpise dobytka /1629/. Ochrana proti šíreniu sa moru dobytka v Dovalove, dezinfekčné práce /1903, 2068/.

24 VIII 436 - 2314 1854

Pokutovanie obyvateľa z Hýb, ktorý odmietol poskytnúť záprah žandárstvu /1294/. Protokoly z vyšetrovania rozličných priestupkov. Záležitosti väzňov.

25 IX 182 - 2111 1854

Vyúčtovanie za ubytovanie žandárstva vo Važci /182/. Inštrukcie o vyúčtovaní ubytovania žandárstva v obciach /1012/. Vymáhanie poplatku za prenájom domu vo Važci, ktorý slúžil ako žandárske kasárne /1013,1634/. Účtovné záležitosti žandárskych staníc.

26 VI 3 - 2252 1854 7

Sledovanie revolučnej propagandy /57,245, 498,632,667/. Prenájom rybačky na Belej a inde, ochrana rybného bohatstva /79,204/. Zrušenie stanného práva v Nitrianskej župe, ustanovenie občianskeho náhleho súdu /109/. Cestovný pas študenta Jána Kubániho z Priby-

liny a exempláre cestovných pasov robotníkov. Súpisy zakázaných tlačí a kníh /130, 586,730,967/. Inštrukcie o bezpečnostných opatreniach proti výbuchu parných kotlov /313/. Ceny mäsa /341,650/ a chleba /660/ v Liptove. Smrteľný úraz robotníka v horách pri Kráľovej Lehote a pri Svaríne /445, 1764/. Ocenenie troch humien v Hybiach /453/. Vyplácanie odmien za kynoženie medveďov a vlkov /542,1300,1746/. Daňové inštrukcie /788/. Evidencia držiteľov zbrojných pasov /824/. Pomery v Liptovskej Tepličke, nedôstojné správanie sa mládeže /1119/. Nariadenie o evidencii spolkov /2054/.

27 X 62 - 2227

1854

8

Trestanie rodičov za nedostatočnú školskú dochádzku detí v Podturni /62/. Sťažnosť učiteľa z Kráľovej Lehoty na zameškávanie školskej dochádzky /81/. Súpis rodičov z Vavrišova, ktorí neposielali deti do školy /262/. Nedostatočná školská dochádzka v obciach Jakubovany /373/, Liptovská Porúbka /1686/, Boca /1687/. Štatút základných škôl v Uhorsku /1243/.

28 XI 38 - 2198

1854

Základiny a školské fondy. Udeľovanie štipendií, konkurzy. Zbierky na výstavbu škôl a kostolov. Korešpondencia Štefana N. Hýroša /1302, 1306/.

29 XII 35 - 2241 1854

Ceny mäsa /39/, a chleba a pečiva /40,1206, 1448/. Oznámenie o trhových privilégiách Hýb v období feudalizmu /682/. Prenájom majetkov Hrádockého panstva a iné licitačné vyhlášky. Oprava fary v Liptovskej Tepličke a vo Východnej /1016/. Umelecká a priemyselná výstava v Paríži /1026/. Inštrukcie o vedení obecných účtov /1711/. Prehľad o cechoch a ich funkcionároch v Hybiach /2082/.

30 XIII 296 - 2172 1854

Vyberanie mýta. Využívanie verejných prác na opravy ciest a mostov. Hlásenie žandárskej stanice v Štrbe o katastrofálnom stave mosta /1421/.

31 XV 114 - 2131 1854 9

Polnohospodárske záležitosti. Vyhlášky o konkurzoch. Prenájom konfiškovaných majetkov.

32 XVI 2 - 2253 1854

Inventáre majetku na štátnych úradoch. Otváranie advokátskych kancelárií /110/. Inštrukcie o súpise majetku na slúžnovských úradoch /283/. Problémy s obsadením richtárskeho úradu vo Východnej, negramctnosť dosadeného rich-

tára /456/. Inštrukcie o správe depozitov na daňových úradoch /18/. Služobná prísaha poľného strážnika /544/. Súpisy odovzdaných vecí z expozitúry v Hybiach hrádockému slúžnovskému úradu /818/. Zoznam obyvateľov Bocene /940/. Označovanie štátnych úradov tabuľkami /1058/. Evidencia richtárov v obciach okresu /1315/. Žiadosť richtára z Važca o ustanovenie notára v obci /1580/, richtára a podrichtára zo Štrby o oslobodenie od úradu, hospodárske dôvody /2060/.

33 XVIII 41 - 2161 1854 10

Začiatok činnosti Slúžnovského úradu v Liptovskom Hrádku /41/. Daňové výkazy, obecné prirážky /820/. Inventár majetku na obecnom úrade v Hybiach /1932/. Dočasné inštrukcie o peňažnej manipulácii na obecných úradoch /2161/.

34 XX 96 - 2216 1854

Spory medzi Liptovskou Porúbkou a Bocou o pasienky, kontrakt vydaný zástupcom Svätováňskych /96/. Spory vo veci prenájmu výčapného práva v Boci /707/. Stanovenie kľúča na rozdeľovanie stavebného dreva z urbárskych lesov v Hybiach /803/.

- 35 XXI 155 - 2257 1854
Úprava urbárskych pomerov v obciach okresu.
- 36 I 157 - 2124 1855
Záležitosti dvora. Vyhlasovanie štátneho smútku, smútočné bohoslužby, úmrtie panovníkov a príslušníkov vyššej šľachty. Príchod cisárovho pobočníka do Liptova, slávnostné privítanie /206/. Svätenie štátnych a cirkevných sviatkov /285/.
- 37 II 86 - 1142 1855
Otváranie advokátskych kancelárií.
- 38 IV 102 - 2421 1855
Úmrtie obyvateľa vo Veternej Porube, inventár a ocenenie majetku /102/ a obyvateľa z Vrvice, vymáhanie dlhov /112/. Prehľady o rozdeľovaní zákonníkov a úradných vestníkov v okrese /679/.
- 39 V 46 - 3572 1855
Vystahovalectvo z Liptovskej Porúbky do USA /64/ a vydanie cestovného pasu vystahovalcovi z Kráľovej Lehoty. Zamedzenie ilegálnemu vystahovalectvu, postrk nepohodlných osôb /256/. Povoľovanie sobášov. Štatistika oby-

vateľstva v okrese /1783/. Systemizácia miest na hrádkom slúžnovskom a daňovom úrade /2352/. Sledovanie pohybu obyvateľstva /3015/.

40 VI 7 - 3540

1855 11-13

Zastrelenie vlka v chotári Závažnej Poruby /36/. Pátranie po osobách, ktoré si počas revolúcie privlastnili štátne peniaze /53/. Súpis zakázaných kníh /156/. Evidencie chudobných v obciach okresu v súvislosti s rozdeľovaním vojenského chleba /318/, Samovražda v Liptovskej Porúbke /350/. Svedectvá o vernosti obyvateľov panovníkovi počas revolúcie /351/. Výsledky policajnej razie v niektorých obciach /393/. Súpisy hluchonemých a duševne chorých osôb v Hybiach, Važci a v iných obciach /1503/. Exempláre cestovných pasov. Vyšetrovanie prepadu baníka v doline Kolesárky zbojníckou skupinou, zastrelenie zbojníka /1538/. Protokoly z vypočúvania obvinených v rozličných policajných záležitostiach. Poškodzovanie mosta v Trenčíne pltníkmi z Liptova, inštrukcie pre pltníkov /1619/. Napadnutie obyvateľa z Hýb medveďom pri zbieraní húb /1684/. Rozmnoženie medveďov a vlkov v okrese, škody na dobytku, úradná poľovačka /1691, 1816, 1857/. Zabitie dvoch volov bleskom v Hybiach /1716/. Chytanie medveďov a vlkov do želiez v horách okolo Pribyliny /2371, 2676, 2880/.

Divadelníctvo v okrese, cenzúra divadelných hier, žiadosti o povolenie predstavení /2276/.

- 41 VII 119 - 3582 1855 13
- Problémy s obhliadkou zomrelých v Liptovskej Kokave, poverenie učiteľa funkciou obhliadača /179/. Inštrukcie o ochrane proti moru dobytka /302/. Vymáhanie liečebných trov. Stráženie prechodov medzi Liptovskou a Spišskou župou pred zavlečením moru dobytka /1316/. Prašivina koní v Gemerskej /1406/. Epidémia cholery v obciach okresu, inštrukcie o ochrane a liečení, veľká úmrtnosť v Liptovskej Tepličke, nedostatok truhiel /1726/.
- 42 IX 5 - 3549 1855 14-15
- Účtovné záležitosti žandárskych staníc v obciach okresu, výkazy o poskytovaní rozličných náležitostí žandárom /16/. Problémy s umiestnením žandárskych kasární v Hybiach /76/. Starostlivosť obcí o náležitý vzťah žandárskych staníc /293/. Odvody brancov. Dezercie z armády. Žiadosti o oslobodzovanie od vojenskej služby, hospodárske dôvody.
- 43 X 19 - 3561 1855 15
- Školské pomery v Liptovskej Tepličke, nevhovujúca budova školy /19/. Nedostatočná školská dochádzka v Závažnej Porube, Hybiach a inde /176,405/. Hrozba telesných trestov a pokút rodičom, ktorí by neposielali deti do školy /558/. Listy hybského farára Štefana N. Hýroša

v školských záležitostiach /3470,3472/.

- 44 XI 56 - 3411 1855
- Zbierky na stavbu kostolov a škôl. Povolenie zbierky na výstavbu evanjelickej modlitebne v Dovalove /247/. Svedectvo Hýb, Královej Lehoty a Východnej o morálnom profile Poliakov, ktorí tu žili dlhšie v súvislosti s oznámením farára Štefana N. Hýroša /638/. Vyšetrovanie evanjelického farára Jána Kalinčiaka v Liptovskom Jáne /1239/.
- 45 XII 45 - 3557 1855
- Prenájom majetkov Znievskeho panstva /97/ a licitačné vyhlášky o prenájme iných majetkov. Kurensy richtárom o vedení kníh hostí v pohostinských podnikoch, prekladaní jarmokov, majetkových exekúciách, vyplatení kultovnej dane židmi a o postupe pri predkladaní žiadostí bývalých vojakov o zamestnanie /121/. Označovanie štátnych úradov a obcí tabuľami, vzory /353/. Licitácia opravy župného domu v Liptovskom Mikuláši /282/. Ceny mäsa, chleba a pečiva v jednotlivých mesiacoch roku v Liptove a v susedných župách /455/. Viedenské miery a váhy, vrátenie vzorov, zapožičaných obciam /476/. Situácia na úseku remesla v Hybiach, konkurencia neorganizovaných remeselníkov, ich súpisy v obciach okresu /515/. Prenájom výčapného práva v Hybiach a predaj

plŕového dreva /2020/.

- | | | | |
|----|--|------|-------|
| 46 | XIII 1135 | 1855 | 16 |
| | Opravy ciest a mostov. | | |
| 47 | XIV 12 - 3027 | 1855 | 16-17 |
| | <p>Doprava a zásobovanie obcí beneficiálnou so-
lou /12/. Vyberanie dôchodkovej dane, rozlič-
né výkazy /22/. Nedostatok soli v Pribyline,
choroby obyvateľstva /29/. Súpis obyvateľov
z Liptovskej Teplice, ktorí si požčali obilie
zo štátnych skladov /41/. Výkazy o daňových
nedoplatkoch z obcí okresu, predaj plŕového
dreva v Liptovskom Hrádku, exekúcie majetku
za nesplnenie daňových povinností /43/. Výka-
zy o nedoplatkoch na štátnu pôžičku /71/.
Evidencia obyvateľov z Liptovskej Kokavy, kto-
rí nezaplatili dane /74/. Problémy so soľou
v Hybiach, pomery v odpredaji /111/. Bieda vo
Važi a v Liptovskom Petre, nemožnosť prispieť
na štátnu pôžičku /124,169/.</p> | | |
| 48 | XV 1439 | 1855 | 18 |
| | Poľnohospodárske záležitosti, zákaz pasenia
dobytka na kultivovanej pôde, sledovanie úro-
dy v obciach okresu. | | |

- 49 XVI 910, 2993 1855
Civilná štátna služba, zariaďovanie štátnych úradov nábytkom, rozličné výkazy.
- 50 XVIII 655 1855
Prenájom lúk v Dovalove a prehľad o prenajatých roľiach.
- 51 XX 4 - 3223 1855
Revízia obecných účtov, príprava návrhu rozpočtov /4/. Žiadosť obyvateľov z Dovalova o odstránenie doterajších funkcionárov z úradu, machinácie /28/. Spory Štrby s bývalými zeme-
pánmi o stavebné a palivové drevo /301/. Kon-
trakt medzi Važcom a zemienskym komposesorátom
o užívaní lesov /422/. Poškodzovanie roľí v
Liptovskej Porúbke, zničenie brehov Váhu pl-
níčením /724/. Sťažnosť mlynárov z Važca na
zemiansky komposesorát, ktorý im odmietol pos-
kytnúť stavebné a palivové drevo /1917/.
- 52 A 13 - 3969 1856
Zákona a nariadenia. Postrk nepohodlných osôb
/13/. Držba zbraní /16/. Jarmoky a trhy /30/.
Inventár majetku na žandárskych staniaciach v
okrese /167/. Poskytovanie záprahov armáde
/372/. Odvody brancov /401/. Zdravotníctvo,

evidovanie personálu /597/. Odmeňovanie richtárov /2356/. Zákaz odháňania búrok zvonením /2496/.

53 B 10 - 400 1856 19-20

Konkurzy na miesta štátnych zamestnancov. Otváranie advokátskych kancelárií. Systemizácia miest a výkazy úradníkov na slúžnovských úradoch v Bratislavskom dištrikte /34/. Obsadzovanie miest na štátnych úradoch, evidencia slúžnych /39/.

54 C 41 - 3913 1856 20-21

Súpisy vojnopovinných osôb z obcí okresu, ktoré sa nezdržiavali v mieste bydliska /41/. Účty žandárskych staníc v okrese /46/. Dopĺňovanie armády, úpravy a inštrukcie.

55 D 24 - 3808 1856 22

Voľby školských kurátorov v obciach okresu, prehľady /37/. Nedostatočná školská dochádzka vo Vavrišove /71/ a v iných obciach. Zriadenie súkromnej židovskej školy v Kráľovej Lehote a v Hybiach, stanovisko Štefana N. Hýroša /234,549/. Udeľovanie štipendií, konkurzy. Vplyv a činnosť sekty Nasledovníci Krista v Liptovskej Porúbke /384/. Zbierka v okrese na stavbu evanjelického kostola v Dovalove

/735/. Konvent evanjelickej cirkvi vo Važci /924/. Voľba nového evanjelického kazateľa v Liptovskom Petre, povinnosti voči farníkom, príjmy a dôchodky v období feudalizmu /1126/. Pokútne židovská modlitebňa v Liptovskom Hrádku, vyšetrovanie /1797/. Nedodržiavanie nedeľnejšieho a sviatočného pokoja v Hybiach a na okolí, vykonávanie poľnohospodárskych prác /3645/.

56

E - 1 - 3747

1856

Stráženie hraničných prechodov medzi Liptovom a susednými župami, vyúčtovanie /9/. Vyslanie prof. Müllera z veterinárneho inštitútu vo Viedni do Liptova, likvidovanie moru dobytky /35/. Šírenie sa moru dobytky, oznámenia a prehľady /48/. Inštrukcie o potieraní besnoty /220/. Prehľady o vypuknutí moru dobytky v obciach okresu a inštrukcie o prevencii /456/. Prípady náhleho úmrtia v Liptovskej Kokave /640/. Hospodárske pomery v obciach okresu, úrodnosť, stav lesov a iné štatistické údaje /701/. Šírenie sa cholery v hornom Liptove /1150/. Katastrofálny požiar v Partizánskej Ľupči, zbierka v okrese a požiar v Rajci /1252,1646/. Svrab koní, epidémie /1392/. Vymáhanie liečebných trov. Inštrukcie pre šarhov /1806/. Mesačné zdravotné správy okresného lekára /2802,3034/. Evidencia duševne chorých v obciach okresu /3439/.

Poľnohospodárstvo a baníctvo. Spory Boce s lesným úradom o palivové a stavebné drevo, pomery v minulosti /446/. Ocenenie dobytku podľa rás a poľnohospodárskych produktov na výstave v Paríži, prihláška /519/. Chov ušľachtilých koní, inštrukcie o posudzovaní žrebčov /803/. Spor Pribýliny s bývalými zemepánmi o úžitok z lesov /837/. Spory vo Východnej vo veci pozemkovej dane, súpis rolí v obci /1108/. Výzva k pestovaniu ovocných stromov /2279/. Podpisová akcia v Pribyline ohľadne komasácie /2300/. Sledovanie predpokladanej úrody v okrese, výkazy /3100/. Baníctvo, prerušenie ťažby v štôlni František Jozef v Boci /3709, 3711/. Výkazy o lesných priestupkoch v jednotlivých revíroch /3732/.

Ceny mäsa a chleba v jednotlivých mesiacoch roka v okrese, Liptove a v susedných župách /2/. Súpisy remeselníkov v obciach okresu s údajmi o tovarišoch a učňoch /26/. Revízia parných kotlov /429/. Porušovanie regálnych práv zemianskeho komposesorátu v Štrbe, nezákonné ofnásanie pálenky zo Spišskej župy /455/. Úprava o predaji čokolády /1691/. Žiadosť mäsiarov o zvýšenie limitova-

nej ceny mäsa /1957/. Otváranie nových živností /1957/. Zásobovanie soľou.

59

H 2-3746

1856

24-25

Výkazy o verejných prácach /38/. Hlásenia žandárskych staníc o nevyhovujúcom stave ciest a mostov /181/. Vykupovanie sa obcí z verejných prác. Ničenie cesty cez Böckú dolinu furmanni /719/. Licitácia výstavby budov v kúpeľoch Lúčky /753/. Inštrukcie o sadení a udržiavaní stromových alejí, zákaz ničenia stromov pri cestách a pasenia dobytku v priekopách /992/. Vzory cestných značiek /2389/.

60

J 3-3978

1856

~~21-24~~ 26-29

~~25-19~~

Cestovné pasy, osobné legitimácie, pohyb obyvateľstva z okresu po krajine /3/. Súpisy osôb, ktoré si počas revolúcie privlastnili štátne peniaze /77/. Vyslobodzovanie rakúskych občanov z tureckého zajatia /79/. Exempláre výučných listov v súvislosti s pátraním. Vystahovalectvo z Liptovskej Porúbky do USA /183/. Veľká krádež na daňovom úrade vo Veselí na Morave, súpis od cudzených bankoviek /513/. Šarapatenie troch

medveďov a výskyt vlkov v chotári Važca /2113/.
Sledovanie správnosti mier a váh v okrese /2537/.
Exempláre zatykačov. Trestanie rodičov za zaned-
bávanie školskej dochádzky detí.

61 L 8-1954 1856 29

Neporiadky vo vedení finančnej agendy v Liptovs-
kom Jáne, dlžoby starého richtára /206/. Zmena
richtára v Liptovskom Ondreji /235/. Spory v
Liptovskej Kokave medzi richtárom a notárom o
vyplatenie furmanov /504/. Obecné účty a roz-
počty. Spory v Hybiach medzi richtárom a mests-
kým kapitánom o plat /1386/.

62 M 1-3973 1856 30-33

Vyšetrovanie bývalého richtára z Dovalova pre
neporiadky v daňovej a účtovnej agende /23/.
Daňové výkazy z jednotlivých obcí okresu, pre-
hľady o nedoplatkoch /25/. Vyberanie kultovnej
dane, súpisy Židov, exekúcie majetku pre ~~znepla-~~
tenie daní /59/. Výkazy o poplatkoch do zemianskej
pokladnice, vymáhanie nedoplatkov, /86/. Prehľa-
dy o vyberaní dôchodkovej dane, zoznamy daňovní-
kov z jednotlivých obcí /115/. Kontribučná daň,

prehľady o vyberaní a nedoplatkoch, súpisy daňovníkov /206/. Vyberanie dane z príjmu, rozličné výkazy /313/. Štátna pôžička, výkazy o vymáhaní reštancií /317/. Spory o platanie pozemkovej dane v Liptovskej Porúbke v súvislosti s predajom časti usadlosti, zmluvy a obligácie /751/. Repartícia daní na obce okresu /1117/. Predkladanie sťažností vo veci zdaňovania a klasifikácie usadlosti, vyšetrowanie reklamácií jednotlivých obcí proti daňovým povinnostiam /2179/. Sťahovanie papierových bankoviek z obehu /2189/. Nedostatok financií v Pribyline, predaj vyberania štátnej pôžičky mikulášskemu židovi /3077/.

63

N 56-3935

1856

~~29~~

34

Základiny a fondy, inštrukcie o vypracovaní prehľadu v okrese /69/. Rozdeľovanie zákonníkov a úradných vестníkov /204/. Ceny obilia na trhoch v Liptove, licitácia dodávky potravín väzňom, jedálne lístky, inventár majetku na slúžnovskom úrade /243/. Drobenie sedliackych usadlosti/368/. Snaha zemianskeho komposesorátu v Beňadikovej o dohodu s urbármikmi vo veci kopaní /388/. Zamrznutie obyvateľky z Bocé /699/. Licitácia výstavby budov v kúpeľoch Korytnica, predaj plťového dreva v Maľužinej, licitácia dodávky fliaš na

koritnickú minerálnu vodu/823/. Žiadosti o povolenie tanečných zábev /920/. Spory v Hybiach o vyplatenie nájmu za žandárskej kasárne, pomery v obecnom úrade, celková situácia v obci od roku 1848 /1187/. Sťažnosť Partizánskej Ľupče na pltníkov z Liptovskej Porúbky, ktorí opustili pracovisko /1524/. Prenájom dvoch mlynov v Hybiach /1754/. Licitácia prenajmu majetkov Likavsko-hrádockého panstva /1816, 2023/. Ceny korytnickej minerálnej vody v súvislosti s dopravou /1868/. Neoprávnené vyberanie poplatkov richtármi a notármi za pritlačenie obecnej pečiatky, nedostatočné vykonávanie povinností obecnými strážnikmi, overovanie mier a váh v okrese, požiarna bezpečnosť, zavedenie ľavosmernej cestnej premávky, evidencia cudzincov a hostí /1986/. Svedectvo o lekárovi Gustávovi Šefrankovi, ktorý pochádzal zo Štrby /2488/.

64

P 1-258

1856

35

Odvolanie richtára z Devalova pre stratu dôvery a vymenovanie nového, prisaha /2/. Sledovanie rozličných agentov, revolučná propaganda, cesty emisárov do Uhorska, vypočúvanie podozrivých osôb, akcie v zahraničí proti monarchii /10 - 12, 15, 43/. Činnosť sekty Nasledovníci Krista, vplyv v okrese /16/. Konkurzy na miesta štátnych zamestnancov. Zákazy rozširovania kníh a časopisov, prehľady /20/. Prospekt časopisu pre vnútrotnú správu v monarchii /24/.

1911.

nečných zábav /1131/. Policačné predpisy pre pekárov a iných remeselníkov /1285/. Inštrukcie o štatistike vystahovalectva /1361/. Protipožiarne predpisy /2415/. Vyhláška o vydávaní stavebných povolení /2542/.

67 C 41-4531 1857 38

Výkup koní pre armádu /41/. Dopĺňovanie armády. Sčítanie obyvateľstva, inštrukcie o započítavaní vojakov /1700/. Výkazy o vojakoch na dovolenke /2640/. Ubytovávanie vojska, poplatky /4006/.

68 D 37-4198 1857

Súpisy rodičov, ktorí neposielali deti do školy, hlásenia žandárskych staníc o nedostatočnej školskej dochádzke v obciach okresu, vymeškávanie výuky náboženstva v nedeľných školách /78/. Pokutovanie obyvateľov, ktorí nesvätili sviatky, hlásenia o jednotlivých prípadoch /435/. Židovská škola v Hybiach, žiadosť miestnych židov o povolenie výuky /844/. Udeľovanie štipendií, konkurzy. Súbeh na miesto učiteľa v Malužinej, podmienky /2496/. Povoľovanie zbierok na výstavbu cirkevných objektov.

69 E 48-4481 1857 39

Vymáhanie liečebných trov /622,812,813,2024/. Prípád náhleho úmrtia vo Veternej Porube, vyšetrovací protokol a zápisnica o obdukcii mŕtvolky / 676 /. Výmena pôrodných babíc

v Pribyline za kvalifikovanejšie sily /1120/.
Štatút podporného spolku pre vdovy a siroty
/1741/. Zákaz predaja alkoholu duševne chorej
osobe z Dovalova, lekárska správa o jej stave
/2710/. Príprava výstavby župnej nemocnice v
Liptovskom Mikuláši, výzva k výpomoci, zbierka
financií a prostriedkov /2797/.

70

F 960-5602

1857

Polnohospodárstvo a baníctvo. Povoľovanie ku-
tacích prác /960, 967, 969, 2027/. Včelárstvo,
evidencia včelstiev v obciach okresu /1094/.
Organizovanie poľnohospodárskej výstavy /1286/.
Nedovolené pasenie dobytku v Liptovskom Jáne
/2465/. Škody na poľnohospodárskom majetku
Boce, spôsobené obyvateľmi z Malužinej /2894/.
Ocenenie škôd na poľnohospodárskej kultúre v
Liptovskej Porúbke /3153/. Rybársky poriadok
v Čechách /3297/. Výkaz o lesných priestupkoch
v revíri Malužiná /3702/. Systemizácia miest
na lesných úradoch v Liptove /4589/.

71

G 618-4567

1857

Otváranie nových živností. Štatistické údaje o pohybe obyvateľstva, remesle, obchode a pod. v okrese /1328/. Nedovolené donášanie pálenky do Pribyliny, poškodzovanie záujmov židovského árendátora /1418/. Zamietavé stanovisko Hýb k usadeniu sa židovského obchodníka v mes-tečku /2747/. Revízia parného kotla v pálení-ci v Štrbe /3401/.

72

H 30-4605

1857

40

Repartícia pracovnej povinnosti na jednotlivé obce /38/. Normálová kalkulácia na opravu mosta pri Čertovici /820/. Hlásenia žandárs-kých staníc o nedostatkoch a rozličných pre-kážkach na mostoch a cestách. Licitácia opráv a ciest a mostov. Plán stavby pálenice v Hy-biach /1957/. Nedovolená stavba domu v blízkos-ti cesty v Štrbe /1902/.

73

I 2003-4660

1857

40-41

Správa okresného lekára o úmrtí murára v Štrbe v dôsledku nemierneho požitia alkoholu

/2078/. Pustošenie lúk vo Važci. Prístupky proti požiarnej bezpečnosti /2163, 2164/. Sťažnosť na židovského mäsiara vo Važci pre odmietnutie obsluhy a klamania na váhe /2165/. Výskyt vlkov a medveďov v chatári Važca, škody na dobytku, úradná poľovačka /2562/. Bitie slúžky u židovskej zamestnávateľky v Kráľovej Lehote /2784/. Nedostatok protipožiarného zariadenia vo Važci a Štrbe /3248, 3257/. Skladovanie nevymláteného obilia na povalách obytných domov v Závažnej Porube /3321/. Choroby koní v Liptovskej Tepličke, relácie okresného lekára /3361/. Príkaz k obhradeniu studní v Jamníku /3399/. Opilstvo v Liptovskej Tepličke /3471/. Nedodržiavanie verejnej hygieny v Boci /3563/. Ocenenie škôd spôsobených dobytkom na lúkach v Pribyline /3597/. Vyšetrovanie ukrývania zbraní z čias revolúcie 1848-1849 v Boci /3683/. Nariadenie o zasypaní jám na zemianky v Liptovskej Tepličke /3724/. Nedostatočná školská dochádzka v Uhorskej Vsi /3765/. Besnota v Štrbe /3914/. Nedovolené priadky vo Važci /3989/. Vyčíňanie richtára vo Važci, opilstvo, celkové pomery v obci /4105/. Požiar vo Važci /4416/.

Prenájom mlyna a iného majetku v Sliachoch, gazdovského domu s poľnosťami v Hybiach, nivo-

čenie lesov, majetkové konkurzy /633/. Platnosť bankoviek vyšších hodnôt, licitácia 102 tisíc kusov plťového dreva v Partizánskej Ľupči a veľkopredaja tabaku v Púchove, povinnosti listonošov /768/. Licitácia plťového dreva v Hybiach /1020/. Zabúdenie obyvateľa v chotári Pribyliny a jeho úmrtie /1045/. Prenájom dovozu tabaku z Košíc do Ružomberka, nariadenie o obhradení studní, prenájom krčiem v Boci, stavba mostu medzi Okoličným a Stašicami /1088/. Preloženie slúžneho Jána Vyplela do Malaciek a vymenovanie Jána Jandu /1254/. Vyšetrovanie sťažnosti hutného úradu v Maši pri Liptovskom Hrádku na prenájom^{cu} vápeníc, ktorý pri lámaní skál poškodzoval cudzie majetky /1448/. Nariadenie o evidencii zbraní, inštrukcie o predkladaní výkazov /1502/. Prenájomná zmluva na krčmu v Štrbe, okrádanie obyvateľstva, zvyšovanie cien /2029/. Prekážky vo vykonávaní kováčskeho remesla v Liptovskej Kokave, zlikvidovanie uhliska a vyhne /2276/. Murárstvo v Liptovskom Petre, zasahovanie "fušerov" /2299/. Prenájom poľovačky a rybačky na komposesorátnych majetkoch vo Vežci, Štrbe a Liptovskej Porúbke /3280/.

Záležitosti dvora, vyhlasovanie štátneho smútku. Väzenstvo, správa a starostlivosť o väzňov

/41/. Príhlasy panovníka k obyvateľstvu Uhorska /80/. Sledovanie ciest rozličných agentov a emisárov do Uhorska, činnosť emigrantských centier proti monarchii. Zvýšenie úrovne chovu koní, vyplácanie premií /99/.

76 A 24-3984 1858 43

Zákony a nariadenia. Evidencia notariátov v okrese v súvislosti s prideľovaním úradných novín /104/. Trestanie poľných priestupkov, povinnosti richtára a notára /1724/. Úprava o vedení kníh hostí v hoteloch a hostincoch /1740/. Inštrukcie o oživovaní zdanlivo mŕtvych /1938/. Poplatky za ciachovanie mier a váh /2272/. Inventár majetku na hrádockom slúžnovskom úrade /3250/. Ceny soli v Uhorsku /3333/. Sťahovanie medených peňazí z obehu a ich výmena aj na úrade v Liptovskom Hrádku /3704/.

77 B 17-3752 1858 44

Konkurzy na miesta štátnych zamestnancov, menovanie do funkcií, služobné prekladanie,

súpisy konceptných a súdnych úradníkov, ako aj kancelistov na slúžnovských úradoch v bratislavskom dištrikte /17/. Žiadosť richtára zo Závažnej Poruby o oslobodenie od úradu, hospodárske motívy /235/. Konkurz na miesto pôrodnej babice v okrese /367/. Starostlivosť o cesty, platové záležitosti dozorcov ciest /441/. Voľby obecných prisažných v obciach okresu, služobné prísahy /484/. Zápisnica o odovzdaní notárskeho úradu v Podturni /1017/.

78

C 13-3937

1858

45

Sčítanie obyvateľstva, neprítomnosť vojnopovinných osôb v okrese /35/. Nariadenie o súpise vojnopovinných osôb z cudzích okresov /279/. Inventáre majetku na žandárskych staniaciach /296/. Oslobodzovanie od vojenskej služby, činnosť kontrolných orgánov /411/.

79

D 15-3452

1858

Výpisy z kanonických vizitácií z 18. storočia, týkajúce sa škôl v Liptovskom Ondreji, Liptovskej Tepličke, Malužinej a vo Východnej v súvislosti s dôchodkami učiteľov, školské účty z r. 1856-1857, inventáre školského ma-

jetku /15/. Nedostatočná školská dochádzka vo Východnej, Boci a inde /91, 146/. Poskytovanie školských štipendií. Záležitosti židovského školstva. Rozdeľovanie učebníc chodubným žiakom /969/. Spory vo Východnej o zbúranie sypárni pri kostole na žiadosť Štefana Hýroša. Súpis obyvateľov zo Štrby, ktorí pracovali na sviatok sv. Štefana /2730/. Konvent evanjelickej cirkvi vo Važci /2873/. Prehľad o školách v okrese /3452/.

80

E 67-3862

1858

Vymáhanie liečebných trov za pobyt v nemocniciach v Pešti, Miškovci a inde a súpis obyvateľov z okresu, ktorí sa liečili v nemocnici sv. Rocha v Pešti /85, 890, 1845/. Chudoba obyvateľstva v Štrbe, nemožnosť vybrať pokuty za zdravotné priestupky /256/. Inštrukcie o súpise minerálnych prameňov a kúpeľov v okrese /2155/. Zdravotná správa okresného lekára Dr. Jonáša Gytha /2584/.

81

F 55-3874

1858 46

Povoľovanie kutacích prác, vyhlášky bystrického hlavného komisariátu a banského úradu v Banskej Štiavnici /55/. Prípady nedovoleného pasenia dobytku /68, 506, 1546/. Výkazy o lesných priestupkoch v obciach okresu /93/. Súpis horárov, služobná prísaha /202/. Plán lesov v okolí Liptovskej Porúbky, lesné majetky Svätotajánskych, lesný manipulačný projekt /1763/. Oceňovanie škôd na roľiach a lúkach v Jamníku a inde /2186/, /3404, 3764/. Vymáhanie pokút za lesné a poľné priestupky, insolventnosť páchatelov zapríčinená chudobou /3938/.

82

G 45-3009

1858

47

Geny mäsa a pečiva v jednotlivých mesiacoch roka a informácie z iných okresov /78/. Šetrenie žiadostí o udelenie živnostenského povolenia. Nedovolený predaj pálenky v Pribyline, poškodzovanie regálneho práva Pongráčovcov /244/. Voľby členov a náhradníkov obchodnej a priemyselnej komory /290/. Adjustovanie mier a váh /629/. Spory v Kráľovej Lehote o pálenicu /2143/. Plán stavby pálenice na kuriálnych pozemkoch v Liptovskej Porúbke /2377/.

83 H 34-4461 1858

Súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s povinným vykonávaním verejných prác /200/. Opravy ciest a mostov. Verejné práce na oprave cesty Ružomberok - Štrba /605/. Žiadosti obyvateľov z Liptovskej Kokavy o povolenie stavby humna a iných prác /987/. Žiadosť obyvateľa z Liptovského Petra o povolenie premiestnenia domu z kuriálneho na urbársky pozemok, podmienky prestavby /989/. Žiadosti o stavebné povolenia s plánmi.

84 I 3-3982 1858 48

Prípád náhleho úmrtia v Malužinej, zápisnica z obdukcie mŕtvoly /65/. Priestupky proti požiarnej bezpečnosti /83/. Útek slúžky zo zamestnania v Štrbe /282/. Zamrznutie obyvateľa z Pribyliny pri Liptovskom Petre /416/. Korheľstvo vo Východnej, neblahý vplyv židovského árendátora na obyvateľstvo /662/. Ročná konvencia slúžky v Beňadikovej, ktorá utiekla zo služby u židovského krčmára v Štrbe, spory so zamestnávateľom /738, 1075/. Upozornenie na

Upozornenie na nastavenie pxiaticich želiez na lapanie medveďov v revíre Svarín /1609/. Výsledky zbierky pre pohorelcov v Sučanoch /1623/. Ceny nápojov, jedál a ubytovania v hostincoch v okrese /1624/. Prípád samovraždy v Liptovskom Ondreji /1761/. Vyplácanie omien za kynozenie medveďov /1770, 1795/. Zbierka na pohorelcov v Okoličnom /1810/. Nedovolený predaj pálenky v Štrbe na škodu komposesorátu /1852/. Požiar v okolí Važca, neochota obyvateľov chrániť panské le- sy /2003/. Sťažnosť hybského farára Štefana N. Hýroša na neporiadky a škandálne pomery v obci, zapríčinené aj židovským krčmárom /2378/. Re- lácie Dr. Jonáša Guotha o zdravotnom stave pa- súceho sa dobytka /2397/. Súpis škôd na cirkev- nom majetku v Liptovskom Petre /2481/. Zaklada- nie železných pascí na medveďov vo Važci, škody na obilí /2607/. Používanie falošných mier a váh v Liptovskej Porúbke /2839/. Urážka richtá- ra vo Važci /2930/. Požiar v Hybiach /2914/. Zabitie dvoch medveďov v chotári Pribyliny /2954/. Inštrukcie o prehliadkach dobytka /3304/. Spo- ry o mlyn v Liptovskej Kokave /3400/.

Nariadenie o revízií obecných účtov /186/. Návr- hy rozpočtov jednotlivých obcí, smernice a inš- trukcie /225/. Spor Východnej s richtárom pre

nezrovnalosti v obecných účtoch /857/. Vymáhanie árendy za penájom brehov Váhu vo Važci na pltenie /1272/. Nespokojnosť obyvateľstva s obecným úradom v Dovalove, žiadosť o voľbu nových funkcionárov /3463/. Spory v Podturni vo veci vyúčtovania podpory pre chudobných, rozdeľovanie obilia /3842/.

86

M 39-4004

1858

49-50

Stav domových a obecných tabúl, opravy v pozemkových knihách v Hybiach a Kráľovej Lehote, katastrálne výmera pozemkov v obciach okresu /39/. Výkazy o daňových nedoplatkoch /68/. Menné súpisy obyvateľov z jednotlivých obcí v súvislosti s daňovými nedoplatkami /82/.

87

N 51-4006

1858

51

Spor o urbársku usadlosť v Dovalove, pomery v obci tesne po revolúcii /141/. Licitácia pltového dreva v Hybiach /177/. Chemické skúmanie čistoty predávaného alkoholu v Liptovskej Koka-ve /179/. Povoľovanie tanečných zábav /203/.

Predaj pekárskeho domu v Hybiach, 20 tisíc kusov škridlice, licitácia opravy kostola v Liptovskom Hrádku /683/. Nedovolenná stavba domov v Hybiach na pozemkoch panstva Liptovský Hrádok /722/. Účet za postavenie pece s príslušenstvom v Liptovskej Kokave /724/. Kontrakt a subkontrakt o prenájme krčmy medzi komposesorátom a židovským podnikateľom v Štrbe, prenájom mlynov, holí a iného majetku /733/. Súpis obyvateľov z Vsžca, ktorí stavali bez povolenia domy /1719/. Topografický popis Liptova /1765/. Kontakt o odpredaji urbárskej usadlosti v Hybiach /1780/. Nedovolené donášanie pálenky do Pribyliny zo susedných obcí, poškodzovanie židovského krčmára /1831/. Odpor obyvateľov z Liptovského Jána proti bezplatným verejným prácam /2118/. Vzorový návrh štatútu sporiteľní /2139/. List Štefana N. Hýroša vo veci poskytovania záprahu učiteľom, ktorí sa zúčastňovali na pravidelných štvrtročných konferenciách /2338/. Ponuka dobového nábytku a vyobrazenie /2387/. Sťažnosť richtára z Važca na nedostatok pálenky pre obyvateľstvo a furmanov /3188/. Nedostatok pitnej vody v Liptovskej Kokave /3366/. Súpis striekačiek, protipožiarneho náriadia v obciach okresu /3439/.

88	H - Z	1858	52
	Obecné účty		
89	A 25-3631	1859	53

Zákony a nariadenia. Inštrukcie pre krajinské filiálne pokladnice /25/. Patent o ochranných známkach remeselníckych výrobkov /84/. Úprava o vedení agendy na slúžnovských úradoch /110/. Súpis systematizovaných miest na slúžnovských úradoch v Bratislavskom dištrikte /1208/. Prehľady o početnom stave a vybavení žandárskych staníc v okrese (1238). Prehľady o počte domových čísiel v niektorých notariátoch, nariadenie o označení domov tabuľami /1885/. Výpis zo snemových artikúl z roku 1840 o právach a povinnostiach poľnej polície /2601/. Dočasný štatút o vykonávaní nútených prác /3283/.

90

B 54-3328

1859

54

Vyúčtovanie hospodárenia na Slúžnovskom úrade v Liptovskom Hrádku /56/. Prehľad o vybavovaní agendy /315/. Výkaz o konceptných úradníkoch, kancelistoch a iné prehľady z Bratislavského dištriktu /322/. Výkaz o počte obyvateľstva a iné štatistické údaje z obcí okresu, činnosť notariátov na úseku správnom a finančnom /534/. Stanovenie úradných dní na Slúžnovskom úrade v Liptovskom Hrádku.

91 C 58-1343 1859

Účty za práce pre potreby žandárskych staníc a ubytovní v obciach okresu /58/. Zásady pre oslobodzovanie od vojenskej služby /76/. Odvody v okrese, vyhlášky a nariadenia, činnosť obecných úradov /166/.

92 D 109-2190 1859 55

Žiadosť o povolenie konventov evanjelickej cirkvi v Pribyline a v Liptovskej Kokave, školské problémy, zabezpečenie učiteľa /161/. Sledovanie pohybu obyvateľstva, činnosť farárov Štefana Nikolaja Hýroša v Hybiach a Jána Flecha v Liptovskom Petre /205/. Súpis detí zo Závažnej Poruby, ktoré nenavštevovali pravidelné vyučovanie.

93 E 202-3649 1859

Vymáhanie ležiacebných trov za pobyt obyvateľov z okresu v rozličných nemocniciach, najmä v Pešti.

94

F 164 - 3766

1859

Prehľady o lesných priestupkoch, súpisy pokutovaných obyvateľov /164/. Nedovolené pasenie oviec z Dovalova v Hradskej hore /458/. Služobná prísaha horára /1506/. Škody spôsobené pasením dobytká v Liptovskej Porúbke /1891/. Nedovolené kladenie pascí v Pribyline /2110/. Ochrana lesov pred požiarmi /2195/. Poškodenie úrody v Liptovskej Porúbke furmanmi /2676/.

95

G 169 - 3161

1859

56

Súpisy remeselníkov a obchodníkov v obciach okresu aj v súvislosti so zdanením /169, 3490/. Prekladanie jarmokov a trhov. Pokutovanie živnostníkov za nedodržiavanie mier a váh. Nariadenie o voľbách a súpis cechmajstrov v Hybiach /705/. Súpis obyvateľov v obciach okresu. Vyšetrenie žiadostí o povolenie živností, zväčša zamietavé stanovisko slúžnovského úradu. Predaj skazeného mäsa židovským árendátorom vo Važci /2013/. Odvolanie sa židovského krčmára v Štrbe vo veci čapovania alkoholických nápojov /2673/. Prehľad o hutách, hámroch a baniach v okrese

/2727/.

96

H 29 - 3613

1859

Výkazy o vykonávaní verejných prác /29/. Vymáhanie finančných prostriedkov od obcí na platy dozorcov ciest /94/. Opravy ciest a mostov. Žiadosti o stavebné povolenia z rozličných obcí. Smernice župného náčelníka o opravách ciest. /702/. Úradné obhliadky stavebných pozemkov.

97

I 19 - 3997

1859

57-58

Pokus o vraždu v Boci /19/. Prepadnutie obyvateľa z Pribyliny pri Okoličnom /370/. Exemplár zbrojného pasu /393/. Napadnutie hybského farára Štefana Hýroša dvomi obyvateľmi /422/. Prenájom mlyna s príslušenstvom v Liptovskom Mikuláši a budovy soľného skladu v Sušanoch /478/. Voľba Pavla Krmans, evanjelického teológa z Partizánskej Ľupče za učiteľa v Pribyline /585/. Požiar domu v Hybiach, v ktorom sídlila pozemková komisia /618/. Ceny tvrdého alkoholu, vína a piva v krčme v Kráľovej Lehote v súvislosti s

menou peňazí /644/. Vyplácanie odmien za zabí-
tých medveďov /881, 1656/. Neodborné inštalova-
nie domácej pálenice v Kásl'ovej Lehote, nebezpe-
čenstvo požiaru /1120/. Inzultácia obecných
úradníkov vo Važci /1132/. Spory obyvateľov z
Hôry so statkárom o dodržiavanie obecného po-
riadku /1541/. Veľký požiar v Hybiach, súpis
škôd a popis poškodeného majetku /1703/. Požiar
v Liptovskom Ondrejovi, obvinenie z podpalačstva
/1802/. Nedovolené pálenie dreveného uhlia Ci-
gánmi zo Štrby /1892/. Organizačný štatút nemo-
censkej pokladnice v Liptovskom Mikuláši /2000/.
Spory o lúky v Hybiach, fyzické napadnutie áren-
dátoru mlyna /2004/. Bitka medzi obecnými úrad-
níkmi v Liptovskej Kokave /2081/. Urážky richtá-
ra v Konskej, pomery v obci /2220/. Pátranie po
osude misionára v Bulharsku /2298/. Neporiadky
v Hybiach, vozenie obilia v nočnom čase /2537/.
Obvinenie z vraždy novorodeniatka v Jakubova-
noch, vysvetlenie /2565/. Vyšetrovanie úmrtia
obyvateľa z Pribyliny, šarlatánstvo a ľudové
liečenie /2584/. Urážka obecného úradu v Hybiach
/2694/. Vyšetrovanie krádeže plťového dreva z
plťoviska v Beňadikovej /2883/. Vyšetrovanie
vzniku požiaru v Hybiach, nepokoje v mestečku,
útoky proti predstavenstvu /3170/. Sťažnosť rich-
tára na nedostatok alkoholických nápojov v krč-
me v Štrbe /3170/.

Návrhy obecných rozpočtov na rok 1860. Spory v Liptovskej Kokave vo veci ničenia lesov, sťažnosť na neschopnosť obecných úradníkov /641/. Neporiadky v účtoch v Kráľovej Lehote, nedbanlivosť notára /666/. Urážanie richtára v Liptovskom Petre v súvislosti s regrutáciou /1110/. Škody na majetku obyvateľov z Liptovskej Porúbky, spôsobené pltením dreva /1403/. Rozhodnutie obecného úradu v Hybiach o licitácii prenájmu mlynov /1988/. Neporiadky v Liptovskej Kokave, slabá autorita obecného úradu /2115/. Krupobitie v Štrbe, zničenie úrody. /2312/.

99

M 3 - 3497

1859

59 - 60

Kľúč k vypočítaniu pozemkovej dane v súvislosti s menou peňazí /37/. Výkazy o daňových nedoplatkoch. Súpisý daňovníkov z obcí okresu.

100

N 2 - 3634

1859

60 - 61

Žiadosť o povolenie konventu evanjelickej cirkvi v Hybiach /67, 604/. Ocenenie škôd na roľiach a lúkach v Hybiach roku 1855, neporiadky a finančné

nezrovnalosti zapríčinené bývalým mestským kapitánom /195/. Chudoba obyvateľstva v Hybiach, nemožnosť vykonávania verejných prác /361/. Spory medzi Liptovskou Kokavou a susednými obcami o rozdelenie výdavkov na pozemkovú komisiu /368/. Charakteristika a ceny korytnickej minerálnej vody /1144/. Správa o revízií páleníc v Liptovskej Porúbke, Beňadíkovej a v iných obciach /1457/. Násilné odbitie plti drevokupcovi z Važca /1694/. Spory Hýb s farárom Štefanom N. Hýrošom o trávu na cintoríne, pomery v obci s odvolaním sa na kanonické vizitácie /1735/. Zbúranie sypární na námestí v Hybiach, akcia Štefana N. Hýroša /1971/. Nedostatky v školskej výuke v Liptovskej Tepličke, činnosť nekvalifikovaného učiteľa /2039/. Štatút inštitútu pre výchovu záhradníkov /2420/. Ceny mäsa a chleba v súvislosti so zásobovaním väzňov, licitácia a ponuky /2499/.

101	H - Z Obecné účty.	1859	61
102	A 18 - 3021	1860	62

Zákony a nariadenia. Evidovanie cestujúcich osôb, povinné hlásenie pobytu /625/. Zriadenie poľnej polície v Pribylíne a v iných obciach, prehľady o členoch /706/, /756/. Inštrukcie o doplňovaní dobrovoľníckeho jazdeckého pluku /1626/. Podrob-

ný návod a smernice o zabránení zvieracím chorobám /1180/. Zriadenie obecných súdov v obciach okresu na základe zákona z 1. novembra 1860, prehľady o predsedoch a prísediacich /2200/.

103

B 26 - 2309

1860

Účty z hospodárenia hrádockého slúžnovského úradu /184/. Prehľady o vyplácaní finančných náhrad za úradné konanie s presným podpisom /419/. Výkazy o konceptných úradníkoch na slúžnovských úradoch v Bratislavskom dištrikte v súvislosti so služobným prekladáním /365/. Konkurzy na miesta štátnych zamestnancov.

104

C 68 - 2434

1860

63

Žiadosť obyvateľa z Hýb o prepustenie syna z armády z hospodárskych príčin a odporúčanie richtára a farára /68/. Prápravné práce k evidencii vojnopovinných osôb v okrese /82/. Vyhlášky a nariadenia vojenských veliteľstiev. Zrušenie žandárskej

stanice v Boci /1820/.

105

D 33 - 3900

1860

Vymáhanie školských poplatkov v Závažnej Porube, súpis rodičov, ktorí neposielali deti do školy /33, 3251/. Odpor obyvateľa z Hýb proti návšteve školy jeho deťmi /138/. Prehľad o zdravotníckom personáli v okrese, očkovaní a o počte škôl a žiakov /220/. Súpis evanjelických farských úradov v okrese, nariadenie o vykonaní patentu z 1. septembra 1859 vo veci novej organizácie evanjelickej cirkvi v Uhorsku /292/. Prehľad o r. kat. farách v okrese s uvedením príjmov a dôchodkov /294/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Koka-ve, Konskej a inde /324, 3755/. Školské pomery v Hybiach /1686/.

106

E 101 - 1991

1860

Správy miestodržiteľského oddelenia o vypuknutí moru dobytku v jednotlivých obciach a oblastiach /108/. Konfiškovanie zdravotne závadného piva v

Štrbe, relácia lekára Dr. Jonáša Guotha /213/.
Zavedenie prehliadok jatočného dobytku v Uhorsku,
štatút platný v Liptove /442/.

107

F 137 - 2159

1860

Prehľady o lesných priestupkoch z jednotlivých ob-
cí okresu, menné súpisy obyvateľov /137/. Spory
medzi členmi rodu Lehocký v Kráľovej Lehote o
lesné majetky /300/. Vyrúbanie vysadených jelší
na hati v chotári Jakubovian /1061/. Vymenovanie
členov poľnej polície v Liptovskej Porúbke /1723/.
Škody v Liptovskej Porúbke na lúkach, spôsobené
povodňou a zatvorením hrablí Hrádockým panstvom
/1725/.

108

G 28 - 2309

1860

64

Súpisy obchodníkov a remeselníkov v okrese v sú-
vislosti so zmenami v platení daní /28/. Výkaz o
remeselníkoch, ktorí dlhovali peniaze cechom v
Hybiach /48/. Nariadenie o evidencii remeselní-
kov, v súvislosti s poplatkami do obchodnej a

priemyslovej komory, počet remeselnikov podľa tried, nová regulácia remesiel /183/. Ceny mäsa a chleba /272, 314/. Žiadosti o povolenie živností a stanoviská vrchnosti. Priestupky proti živnostenskému zákonu, nedodržiavanie záverečných hodín, mier a váh, nedovolené zábavy. Stanovenie prírážok k poplatkom do obchodnej a priemyslovej komory /1317/. Evidencie remeselnikov a obchodníkov podľa jednotlivých obcí /1997/.

109

H 44 - 2342

1860

Opravy mostov a ciest. Žiadosti o stavebné povolenia, stavba domov v Štrbe, Dovalove a v iných obciach /704, 785/. Prípomienky úradov k spôsobu stavby, zabezpečenie dostatočného priestoru. Búranie starých domov v Liptovskej Kokave a budovanie nových príbytkov bez povolenia /1451/. Zápisnice z prehliadok stavebných pozemkov v Štrbe /1526, 1527, 1529, 1530, 1532/. Oprava mosta pri Uhorskej Vsi na podnet Svätójánskych, povinnosti Liptovského Jána a Závažnej Poruby /1566/. Stavba domu v Hybiach pre evanjelického učiteľa /1857/.

Aktivita členov sekty Nasledovníci Krista v Liptovskej Porúbke, nerešpektovanie zákonov /51/. Zastrelenie vlka pri Štrbe /58/. Bitka v Kanskej medzi domácimi obyvateľmi a cudzími pastiermi /147/. Poškodenie roľ v Liptovskom Petre furmanmi z Jamníka /247/. Nedovolené chytanie rýb na potokoch, ktoré patrili Svätobjánskym, hrozba zabitia horára pytliakmi /287/. Úmyselné podpálenie koliby Pottornyaiovcov v Račkovej doline pastiermi z Jamníka /288/. Uvádzanie novej organizácie evanjelickej cirkvi do života, protesty obcí z okresu, odpor kňazov a obyvateľstva /413/. Nedovolený predaj pálenky a jej konfiškovanie v Pribyline /516/. Zachránenie pltníka z Vrbice pred utopením pri Liptovskom Hrádku /536/. Revízia parných kotlov v Štrbe, Hybiach a inde, zazistené nedostatky /584/. Bitka na pile v Liptovskej Porúbke /630/. Verejné potupenie bývalého richtára v Pribyline /686/. Napadnutie žandára vo Važci /720/. Spory v Štrbe zapríčinené obyvateľkou, ktorá navštevovala veštkyňu v Spišskej župe /926/. Obmedzenie vydávania zbrojných pasov /927/. Vyšetrovanie mikulášskeho pekára pre okrádanie spotrebiteľov na váhe pri pečení žemlí /988/. Urážka richtára v Liptovskej Kokave, pomery v obci /1062/. Prenájom vjčapného práva v Boci, kontrakt a spory so židovským árendátorom /1708/. Smrteľný úraz pri rúbaní dreva vo Svaríne /1933/.

111 M 2 - 101 1860 65

Výkazy o daňových nedoplatkoch /93/. Rozličné daňové výkazy /101/.

112 L 23 - 2259 1860 66

Usporiadanie obecných účtov, zodpovednosť notára i richtára /23/. Prísaha boženíkov z Vavrišova /42/. Spory v Liptovskej Kokave vo veci voľby richtára, zákulisná činnosť kandidáta, pomery v obci /123, 246, 296/. Obsadzovanie notárskych úradov v okrese /160/. Neochota vykonávať obecné funkcie vo Važci, poburovanie obyvateľstva bývalým richtárom /171, 1590/.

113 N 27 - 2499 1860

Konkurzy: Predaj rozličného náradia zo soľného skladu v Ružomberku, inkasovanie židovskej kul-

tovnej dane v obciach okresu, nedoplatky /180/.
Výkaz o pozemkovej držbe v jednotlivých obciach
v súvislosti so zdanením /893/. Aktivita členov
sekty Nasledovníci Krista v Liptovskej Porúbke
/1134/. Pomery na obecnom úrade v Závažnej Poru-
be /1009/. Exekúcia koňa obyvateľovi v Štrbe za
nezaplatenie dlhu 5 zl. /1659/. Podobné výkazy o
lesných priestupkoch /1810/, /1992/. Školské zá-
ležitosti v Liptovskom Ondreji, stavba školy
/2115/. Súpis remeselníkov a živnostníkov z okre-
su v súvislosti s poplatkami do obchodnej a prie-
myselnej komory /2140/. Oznámenie o založení žele-
znic na medveďov v chotári Važca /2450/. Rušenie
nočného pokoja a opilstvo v Liptovskom Petre, vy-
hrážanie sa židovskému krčmárovi zabitím /2492/.
Zastrelenie medveďa na Čiernom Váhu /2520/. Pre-
nájom výčapného práva v Hybiach /2531/. Podrobná
relácia a prehľad o škodách pri veľkom požiaru
9. septembra 1860 v Hybiach /2552/. Výkaz o les-
ných majetkoch jednotlivcov a obcí v okrese /2562/.

G. Daňové písomnosti

1. Spisy

115 1853 - 1854 68

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov.

116 1854 - 1855

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov. Inštrukcie, zápisnice a výkazy o exekúciách.

117 1855 - 1856 69

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov.

118 1856 - 1857

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov.

119

1857 - 1858

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov.

120

1858 - 1859

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov. Výkazy o exekúciách majetku. Obecné účty Štrby a Boce.

121

1859 - 1860

Menné súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s vymáhaním daňových nedoplatkov. Výkazy o exekúciách majetku.

II. Obdobie dualizmu.

A. Administratívne písomnosti.

1. Úradné knihy.

- 122 Evidencia vydaných stavebných povolení. 1910-1923
Maď., slov., 29, 5x40 cm, väzba poloplá-
tená, zachovalá, 69 fólií.
- 123 Evidencia učňovských zmlúv. 1910-1924
Maď., slov., 31x47 cm, väzba plátená,
poškodená, 104 fólií.

2. Pomocné knihy.

- | | | | |
|-----|----------|------------------|------|
| 124 | 1 - 3388 | Podací protokol | 1872 |
| 125 | 1 - 3160 | Podací protokol. | 1873 |
| 126 | 1 - 3203 | Podací protokol. | 1874 |
| 127 | 1 - 3226 | Podací protokol. | 1875 |
| 128 | 1 - 3520 | Podací protokol | 1876 |
| 129 | 1 - 3326 | Podací protokol. | 1877 |

130	1 - 3826	Podací protokol.	1878
131	1 - 4068	Podací protokol.	1880
132	1 - 4424	Podací protokol.	1881
133	1 - 4634	Podací protokol.	1882
134	1 - 4877	Podací protokol.	1883
135	1 - 5832	Podací protokol.	1884
136	1 - 5788	Podací protokol.	1885
137	1 - 6122	Podací protokol.	1886
138	1 - 5889	Podací protokol.	1887
139	1 - 5446	Podací protokol.	1888
140	1 - 5433	Podací protokol.	1889
141	1 - 4779	Podací protokol.	1890

142	1 - 5156	Podací protokol.	1891
143	1 - 5177	Podací protokol.	1892
144	1 - 6040	Podací protokol.	1893
145	1 - 6052	Podací protokol.	1894
146	1 - 6289	Podací protokol.	1895
147	1 - 5957	Podací protokol.	1896
148	1 - 6350	Podací protokol.	1897
149	1 - 6580	Podací protokol.	1898
150	1 - 5710	Podací protokol.	1899
151	1 - 4577	Podací protokol.	1900
152	1 - 4587	Podací protokol.	1901
153	1 - 4335	Podací protokol.	1902

154	1 - 3376	Podací protokol.	1903
155	1 - 4095	Podací protokol.	1904
156	1 - 3394	Podací protokol.	1905
157	1 - 3989	Podací protokol.	1906
158	1 - 3997	Podací protokol.	1907
159	1 - 3947	Podací protokol.	1908
160	1 - 4196	Podací protokol.	1909
161	1 - 3972	Podací protokol.	1910
162	1 - 4342	Podací protokol.	1911
163	1 - 5329	Podací protokol.	1912
164	1 - 5860	Podací protokol.	1913
165	1 - 5328	Podací protokol.	1914

166	1 - 4037	Podaci protokol.	1915
167	1 - 4210	Podaci protokol.	1917
168	1 - 4100	Podaci protokol.	1918
169		Index k podaciemu protokolu.	1876
170		Index k podaciemu protokolu.	1877
171		Index k podaciemu protokolu.	1878
172		Index k podaciemu protokolu.	1879
173		Index k podaciemu protokolu.	1880
174		Index k podaciemu protokolu.	1881
175		Index k podaciemu protokolu.	1882
176		Index k podaciemu protokolu.	1884

177	Index k podaciemu protokolu.	1885
178	Index k podaciemu protokolu.	1886
179	Index k podaciemu protokolu.	1888
180	Index k podaciemu protokolu.	1890
181	Index k podaciemu protokolu.	1891
182	Index k podaciemu protokolu.	1892
183	Index k podaciemu protokolu.	1893
184	Index k podaciemu protokolu.	1894
185	Index k podaciemu protokolu.	1895-6
186	Index k podaciemu protokolu.	1897
187	Index k podaciemu protokolu.	1898
188	Index k podaciemu protokolu.	1899

189	Index k podaciemu protokolu.	1901
190	Index k podaciemu protokolu.	1902
191	Index k podaciemu protokolu.	1904
192	Index k podaciemu protokolu.	1905
193	Index k podaciemu protokolu.	1906
194	Index k podaciemu protokolu.	1907
195	Index k podaciemu protokolu.	1908
196	Index k podaciemu protokolu.	1909
197	Index k podaciemu protokolu.	1910
198	Index k podaciemu protokolu.	1911
199	Index k podaciemu protokolu.	1913
200	Index k podaciemu protokolu.	1917

201 Index k podaciemu protokolu. 1918-1919

3. Spisy.

202 1066 - 2982 1872 70-71

Nový priemyslový zákon /1128, 1066/. Ubytovanie žandárstva vo Východnej, poskytovanie príbytkov /1091/. Prípravné práce k súpisu voličov pre voľby snemových poslancov, zoznam funkcionárov vo volebných okresoch /1094/. Návrh rozpočtu Važca /1110/. Regulácia lekárnictva /1130/. Ochrana proti požiaram, prospekty hasiacich prístrojov /1136/. Obvinenie richtára a boženíkov vo Východnej z machinácií /1147/. Absencia obecného úradu v Kráľovej Lehote /1155/. Licitácia prenájmu majetku panstva Likava a Liptovský Hrádok /1186/. Vykupovanie sa niektorých obcí z verejných prác, uznesenia obecných úradov /1204/. Úmrtie talianskeho železničného robotníka vo Východnej /1230/. Kúpnopredajná zmluva na dom s príslušenstvom v Boci /1292/. Zriadenie poštového úradu v Lúčkach /1298/. Inštrukcie o komasačných prácach /1356/. Program rokovania župného výboru, povinné používanie maďarčiny v železničnej a lodnej doprave

/1363/. Opilstvo a neporiadky vo Važci /1374/.
Licitácia predaja dobytku a obilia po zomretom
farárovi v Štrbe, ohodnotenie. Spor riaditeľa
pottornyayovského komposesorátu s riaditeľstvom
košicko-bohumínskej železnice v stavebnej zále-
žitosti /1461/. Nábor čitateľov pre časopis A
népkertész, číslo 2 v prílohe /1476/. Inštruk-
cie o štatistike poľnohospodárstva /1499/. Výsled-
ky súpisu obyvateľstva v obciach okresu /1564/.
Zastavenie premávky na železnici pri Štrbe v
dôsledku nedovoleného otvorenia rampy /1585/.
Nariadenie o zabezpečení slobodných volieb
snemových poslancov, zabránenie machináciám a
/1594/. Zabitie robotníka v Štrbe rušňom, chu-
doba a bieda pozostalých /1761/. Nedovolené lo-
venie rýb vo Váhu dynamitom /1804/. Príprava
založenia župného hospodárskeho spolku /1809/.
Štátna pôžička 2500 zl. pre Hybe /1821/. Povo-
deň v Liptovskom Hrádku, premostenie potoka,
normálová kalkulácia /1905/. Súpis väzňov v
župnom väzení, vymáhanie trov /1979/. Poranenie
robotníka zo Štrby na železničnej trati /2048/.
Opatrenia proti cholere, epidémia v Rusku a v
Haliči /2097/, /2273, 2850/. Evidencia pôrodných
babíc v okrese /2136/. Epidémia ovčích kiahní
v okrese, kontrola zdravotného stavu dobytku,
prekážky v obchode /2333, 2340/. Prehľad o ško-
dách spôsobených povodňou v chotári Podturne
/2396/. Situácia na úseku vyberania daní v okre-
se /2398/. Konkurz na miesto poštmajstra v Par-
tizánskej Ľupči /2425/. Predražovanie mäsa vo
Važci /2367/. Úmrtie hrádockého farára, licitá-
cia predaja jeho majetku /2437/. Zabitie dvoch

meďvedov v chotári Liptovskej Tepličky /2442/.
Domáce pestovanie tabaku, podpora /2449/. Od-
chod obyvateľky z Dóvalova s talianskym želez-
ničným robotníkom do vlasti, vymáhanie liečebných
trov /2504/. Opravy ciest v rámci verejných prác,
nedostatky /2523, 2525, 2526/. Evidencia a re-
vizia parných kotlov v obciach okresu /2574/.
Súpis mlynov /2578/. Využitie minerálnych pra-
meňov v Uhorsku. Nedostatočná školská dochádz-
ka v Jamníku /2770/. Súpis obyvateľov z Liptovs-
kej Porúbky, ktorí nezaplatili školné a za vyku-
rovanie /2918/. Činnosť cholerového výboru v
Župe /2982/.

203

1872

73

Súpis obyvatelstva z obcí okresu v súvislosti
s vykonávaním verejných prác od roku 1871.

204

6 - 3086

1873

74-75

Prehľad o jarmokoch v Levoči /6/. Vymenovanie
ruského konzula v Pešti /22/. Pokutovanie obyva-

teľky z Jamníka, ktorá sa odmietla vrátiť do služby k židovskému obchodníkovi do Liptovského Mikuláša /33/. Prípád náhleho úmrtia v Liptovskej Kokave /74/. Povolenie zbierky milodarov pre pohorelcov vo Vavrišove /91/. Nariadenie o evidencii železných a drevených pluhov a hlásenie z Uhorskej Vsi /100/. Obchod drotárov z Uhorska v Sasku /120/. Vymáhanie platu pre farára od obyvateľov v Kráľovej Lehote /127/. Nezákonný predaj pálenky vo Východnej, poškodenie židovského árendátora /128,273/. Nedovolená zábava a zhromaždenie ľudu v Liptovskej Tepličke /170/. Žiadosť Uhorskej Vsi o pripojenie k daňovej obci Liptovský Ján /234/. Súpis obyvateľstva v súvislosti s dodávkami soli /250/. Prípady cholery /284,985/. Nariadenie o sledovaní pohybu obyvateľstva /318/. Zrušenie jarmokov v Ružomberku a Partizánskej Ľupči, cholera /358,359/. Spojenie Budína, Starého Budína, Pešti a Margitinho ostrova v Budapešť /440/. Relácia o požiari v Pribyline počas priadok /616/. Úmrtie hybského poštmajstra na poľovačke /628/, /754/. Vykonávanie verejných prác v obciach okresu, výkup /629/. Odvolanie richtára v Jamníku z funkcie, machinácie /658/. Konkurz na miesto poštmajstra v Hybiach a v Ružomberku /716,1049/. Výkaz o verejných prácach /727/. Samovražda vo Vavrišove, lekárska správa /747/. Evidencia parných kotlov /842/. Mestský notár z Hýb potvrdzuje, že agendu vybavuje v maďarčine /861/. Licitácia opravy župného domu v Liptovskom Mikuláši /869/. Stavba kovárskej vyhne v Dovalove /876/. Žiadosť obyvateľa z Východnej o cestovný

pas do Rumunska a Turecka /929/. Upozornenie na študijnú cestu prof. Budiloviča z petrohradskej Univerzity do monarchie /1070/. Voľba člena župného výboru v hyskom obvode /3007/. Urážka richtára vo Vavrišove /3058/.

205

12 - 3192

1874

75-78

Nedostatok soli vo Vavrišove /22/. Urážka a fyzické napadnutie vicerichtára vo Važci /93/. Súpisy obyvateľov z Liptovskej Tepličky a z Podturne v súvislosti s vykonávaním verejných prác /67, 228/. Šarlach v Liptovskej Porúbke /107/. Predaj plťového dreva vo Važci, spory /113/. Nájdenie zamrzutej mŕtvoly obyvateľa z Dovalova pri Liptovskom Hrádku /159/. Samovražda v Štrbe /200/. Vyúčtovanie liekov za likvidáciu cholery v obciach okresu /363/. Účat za pohreb v Mikulášskom Huštáku /396/. Voľba richtára a boženíkov v Malužinej, pomery v obci /491/. Prenájom dodávky soli v Liptovskej Porúbke /497/. Nedostatočné vykonávanie komínarských prác v Liptovskej Tepličke, nebezpečenstvo požiaru /564/. Evidencia remeselníkov a obchodníkov z obcí okresu, poplatky /594/. Odkúpenie dvoch mlynov od komposesorátu obcou Pribylina a ich prenájom /595/. Pripomienky

k stanovám potravných spolkov v Liptovskom Hrádku a v Dovalove /646, 2722/. Súpisy vojakov z rokov 1848-1849 a 1866, ktorí sa aktívne zúčastňovali bojov /743/. Vražda novorodeniátka v Hybiach /747/. Rozpočet obce Liptovská Kokava /767/. Požiar v Kráľovej Lehote /771/, Trstenej so škodou 80 tisíc zl. /1266/, Hybiach /2048/, Pribyline /2883/, Liptovskej Porúbke /2954/. Zhabanie alkoholických nápojov v dome židovského árendátora vo Východnej /781/. Súpis mincí odcudzených z Matice slovenskej /876/. Stráženie hraníc s Poľskom predzavlečením moru dobytku, /1103/. Súpisy obyvateľov z obcí okresu, dodávky soli /1181/. Žiadosť o povolenie premiestniť pálenicu v Uhorskej Vsi /1196/. Choroby dobytku, opatrenia úradov aj čo sa týka konzumácie mäsa /1439/. Licitácia prenájmu krčiem, mlynov, pily a oráčin v Partizánskej Ľupči /1463/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Kokave, Pribyline a inde /1476, 1493/. Opis minerálnych prameňov v okrese /1513/. Nedovolené chytanie rýb sieťou pri Východnej /1987/. Vymáhanie 49 zl. od Adalberta Škorvana /2044/. Zabitie medveďa v okolí Pribyliny /2156/, Svarína /2159/ a piatich medveďov v poľsi Čierny Váh /2396/. Konkurz na miesto poštmajstra v Ružomberku /2191/. Program hospodárskej výstavy v Liptovskom Hrádku /2268/. Urážanie obecného úradu v Jamníku židovským árendátorom /2294/. Relácie okresného lekára o obdukcii mŕtvoly robotníka z Kráľovej Lehoty a obyvateľa z Liptovskej Tepličky /2338, 2339/.

Rozmach zlodejstva v Liptovskej Kokave /2386/.
Poškodenie cirkevného majetku v Štrbe pri výstavbe cesty /2514/. Spory v Jamníku a Liptovskom Petre o produkciu ovčieho syra na salašoch, nezrovnalosti v účtoch /2607/. Lekárska správa z prehliadky mŕtvol detí vo Vavrišove /2677/. Súpis vyznamenaných vojakov z obcí okresu /2921/. Nedostatky vo vykonávaní verejných prác /2798/. Zakladanie štatistických výborov, smernice /2854/. Pomery v Liptovskom Petre, spory obyvateľstva s richtárom /2986/. Nezákonný pohreb v Liptovskej Porúbke, akcia členov sekty Nasledovníci Krista /2931/. Súpis odmenených vystavovateľov na hospodárskej výstave v Liptovskom Hrádku /2945/. Odpor obyvateľstva proti úradnej exekúcii v Liptovskej Porúbke /2955/. Kontrakt o výstavbe mostov a cesty v okolí Hýb /2974/. Výkazy o verejných prácach.

206

356 - 3212

1875

79-81

Žiadosť manželky prednostu železničnej stanice v Štrbe o povolenie výčapu liehovín na stanici /365/. Úprava o vydávaní cestovných pasov do Ruska /370/. Predaj nekvalitného alkoholu v Boci, vyšetrovanie židovského árendátora /377/.

Vybavovanie podpory pre vdovu po slovenskom dobrovoľníkovi z Pribyliny, ktorý padol v bitke pri Muráni /380/. Súpis obyvateľstva v obciach okresu, dodávky soli /480/. Zastrelenie medvedice s mláďaťom v chotári Štrby /526/. Epidémia osýpok v Liptovskej Porúbke /587/. Cirkevné pomery v Liptovskom Petre a na okolí, spory s farárom o plat a dávky /650/. Výkazy o vojakoch v zálohe v obciach okresu /657/. Šírenie sa pásovky zemiakovej z USA /722/. Súpis nemocníc v Uhorsku s dennými taxami /725/. Obežník o zriadení obvodných notariátov /762/. Prenájom pily pri Liptovskom Hrádku /778/. Urážky notára pri inkasovaní daní v Liptovskej Kokave /779/. Vymenovanie Dr. Júliusa Paulera za riaditeľa Krajského archívu v Budapešti /820/. Inzultácia richtára a notára vo Važci /831/. Zákaz peňažných zbierok pre organizácie v zahraničí /1025/. Odpor obyvateľstva proti exekúcii v Pribyline /1036/. Súpis a ocenenie dobytku obyvateľa vo Važci /1041/. Pobyt Jána Ďalaka, teológa z Hýb na univerzite v Petrohrade /1130/. Pomery v Hybiach na úseku cechovej výroby a života cechov /1450/. Smrteľný úraz robotníka na pile v Liptovskom Hrádku a obyvateľa z Jemníka pri lámaní kameňa /1209, 1243/. Samovražda v Pribyline /1229/. Trhový tarif v liptovských mestečkách z roku 1862 /1249/. Evidencia spolkov v okrese /1250/. Sťažnosť učiteľa z Liptovskej Porúbky na obecny úrad, ktorý odmietol obrábať jeho pozemky /1268/. Zápisnice z volieb katastrálnych výborov v obciach

okresu /1301/. Celková situácia v Liptovskej Kokave, nečinnosť richtára /1340/. Zásobovanie obyvateľstva soľou, stav v jednotlivých obciach /1391/. Zabitie medveďa v okolí Svarína /1432/. Vyšetrovanie násilného odstránenia zástavy snemového poslanca Jána Matušku z kompošesorátneho hostinca v Kráľovej Lehote /1578/. Uvedenie do života zákona o metrických mierach a váhach od 1. 1. 1876, žiadosť obyvateľa z Partizánskej Ľupče o zverenie prác /1625/. Opatrenia proti epidemickým chorobám zvierat, inštrukcie a obežníky /1685/. Požiar v Pribyline, protižidovská nálada /1730, 1978/, Vavrišove /1851/, Liptovskom Petre, súpis pohorelcov /2070/, Liptovskej Kokave /2193/. Zákaz používať Prvú čítanku pre slovenské evanjelické školy ako učebnicu /1822/. Starostlivosť úradov o vdovy po učiteľoch v obciach okresu /1835/. Svedectvo obecného úradu vo Vavrišove o účasti obyvateľa v bitke pri Petrovaradíne roku 1849 /2034/. Terorizovanie obyvateľov pri voľbách snemových poslancov v Malužinej, obežník o zamedzení machináciám /2086/. Komasačné práce v Hybiach /2109/. Zákon o penzionovaní učiteľov /2128/. Veterinárne predpisy v zmysle zákonného článku II z roku 1874 /2130/. Vznik spolku učiteľov v župe /2240/. Nedovolené donášanie pálenky do Liptovského Petra a Štrby /2328, 3016/. Súpis majetku siroty v Štrbe /2479/. Sťažnosť na obvodného notára Jakuba Graichmanxa pre zanedbávanie povinností /2509/. Pomery v Malužinej, spory vo veci vyberania daní /2535/. Hlásenia o zdravotnom stave dobytká v obciach /2555/. Hrozba podpaľačstva v Hybiach /2638/. Zdravotný poriadok, opatrenia proti

cholere, súpisy dobytku v okrese /2655/. Inventár obecného majetku v Štrbe a vo Važci /2683/. Zákaz používania Krátkeho zemepisu od Otu Matzenauera ako učebnice v školách /2702/. Súpisy chudobných a žobrákov /2729/. Nedostatočná školská dochádzka v Dovalove, Liptovskej Tepličke, Važci, Liptovskej Porúbke a v iných obciach /2807/, 2837, 2857, 2878/. Usmrtenie obyvateľa z Kráľovej Lehoty vlakom /2880, 2888/. Pomery v školstve v Hybiach /3061/. Súpis župných virilistov /3139/.

207

10 - 3513

1876

82-83

Žiadosť bývalého richtára z Boce o vyplatenie odmeny od roku 1873 /14/. Nepravideľná návšteva opakovacích škôl v okrese /14/. Nedostatočné plnenie úradných povinností richtárom v Kráľovej Lehote /31/. Výkaz o verejných prácach /62/. Odvodová záležitosť poslucháča umeleckej akadémie Alojza Štróbla /242/. Požiar v Hybiach, spôsobený bleskom, krádež pri hasení /256/, výkazy o požiaroch v okrese /437/, veľký požiar v Pribyline, nákres situácie /2566/. Nepokoje v Boci v súvislosti so ženbou evanjelického kňaza /259/. Predaj beneficiálnej soli na kilogramy

Žiadosť Alberta Škarvana o povolenie otvoriť obchod s miešaným tovarom v Hybiach /1726/.
Nariadenie hlavného župana o sledovaní sympatií k Srbsku /1786/. Stavba mosta cez Váh do Liptovskej Porúbky /1928/. Neuznávanie obecného úradu v Jamníku /2313/. Zbierka na sochu Františka Deáka v okrese /2403/. Spory vo Važci a Štrbe vo veci platu notára /2572/. Výkaz o pôrodných babiciach v obciach okresu /2765/. Vzbura obyvateľstva v Liptovskom Petre proti exekúcii majetku /2836/. Inventár obecného majetku v Uhorskej Vsi /2892/. Inventár obecného majetku v Liptovskej Tepličke /3077/. Nezákonné donášanie pálenky do Važca /2909/ a do Pribyliny /3462/. Výkaz o verejných prácach /3062/. Vyšetrovanie vzniku požiaru v Hybiach a v Pribyline /3075/. Obecné stromové škôlky, stav a výkazy o rozlohe /3120/. Prehľad o jarmokoch a trhoch v obciach okresu /3144/. Výsledky zbierky na pomník Františka Deáka vo Východnej /3275/. Odpor obyvateľstva v Liptovskej Koka-ve proti vyberaniu daní /3412/.

Situačná správa o vyberaní daní /18/. Výzva k zbierke finančných prostriedkov v súvislosti so svetovou hospodárskou výstavou v Paríži /72/.

Zápisnice z vyšetřovania nedochvilného vybavovania úradných záležitostí na obvodných notárskych úradoch a v obciach /77, 1773/. Inštrukcie pre obhliadačov mŕtvol, činnosť Dr. Jonáša Guotha /91/. Súpis župných virilistov /94/. Zákaz streľby pri svadbách v Liptovskej Porúbke /98/. Evidencia pálení v okrese /137/. Návrh štatútu o zabránení požiarom v lesoch /203/. Udomácnovanie metrickej sústavy v okrese /245, 3010, 3091/. Súpisy chudobných obyvateľov /402/. Katastrofálny stav školy vo Vavrišove, rozhodnutie o stavbe novej budovy /404/. Bieda obyvateľstva v Malužinej /509/. Požiar na fare v Liptovskom Petre /610/, v Liptovskom Hrádku /2239/ a v Podturni /2897/. Rozdelenie očkovacích obvodov v župe /719/. Program rokovania župného výboru /781/. Zákaz židom pochovávať zomrelých bez povolenia /811/. Nezákonné donášanie pálenky do Liptovskej Tepličky /865/ a Štrby /2632/. Inventár majetku po zomrelom obyvateľovi zo Štrby /957/. Prekážky v činnosti Spolku učiteľov v župe /968/. Nedostatočná školská dochádzka vo Važci /979/. Inštrukcie o zriaďovaní obecných stromových školiek /993/. Nezrovnalosti v účtoch bývalých richtárov v Liptovskej Kokave, hospodárenie s obecným majetkom /1020/. Účty príjmov a výdavkov Uhorskej Vsi, vyberanie obecných prirážok, prenájom brehov Váhu /1021/. Konfiškácia alkoholu u židovského árendátora vo Východnej, urážka obecného úradu /1046/. Účet za pohreb v Liptovskej Porúbke /1046/. Účet za pohreb v Liptovskej Porúbke /1046/. Vyhrážka zabitia

richtára v Uhorskej Vsi /1085/. Konkurz na miesta obvodných lekárov v Župe /1225/. Propagácia časopisu Svornosť a zákonníkov v slovenskej reči /1236/. Mesačná situačná správa o pomeroch v školstve /1247/. Hrozba podpaľačstva v Liptovskej Porúbke /1561/. Používanie falošných mier a váh v židovskom obchode v Hybiach /1568/. Odopretie pobytu a otvorenia obchodu židovi vo Východnej /1612/. Úpravy pre predstavených obcí v prípade mobilizácie /1627/. Voľba obecného predstavenstva v Podturni /1703/. Stavba mostu cez Váh pri Uhorskej Vsi, normálová kalkulácia /1756/. Voľby snemových poslancov v roku 1878, prípravné práce v Liptove /1776/. Žiadosti obcí o zasielanie odborného záhradníckeho časopisu v slovenskej verzii /2188/. Spor učiteľa v Malužinej s obcou o plat, celkové pomery /2223/, /2224, 3161/. Rozmach epidemických chorôb, zákaz prevážať mŕtvolu, zriadenie židovského cintorína v Kráľovej Lehote /2249/. Nepokoje a napadnutie richtára v Liptovskej Porúbke, korhelstvo v obci /2287/. Konkurz na výstavbu župného domu /2304/. Červienka v Hybiach, úmrtie detí /2394/. Odborné skúšky horárov, zásady /2307/. Prehľad o jarmokoch v Hybiach a inde /2520/. Nedostatočné vykonávanie verejných prác /2546/. Vykradnutie zásob alkoholu zo skladov na železničnej stanici v Štrbe /2617/. Podozrenie na podpaľačstvo v Uhorskej Vsi /2641/. Pomery v Štrbe, činnosť obecného úradu, poškodzovanie lesov /2725/. Výskyt zemiakových škodcov v USA a Nemecku, ničenie úrody a protipopretia úradov v Liptove /2764/. Nedostatky v

a Boca /441/. Prehľady o stromových škôlkach v obciach /555/. Školské problémy v Hybiach /596/. Obvinenie richtára z Uhorskej Vsi z krádeže dobytka /692/. Výkaz o vyberaní cirkevných daní v Liptovskom Petre /768/. Poškodenie úrody Ladovcom vo Važci /789/. Exekúcia majetku bývalého richtára v Liptovskej Kokave /957/. Činnosť Rakúsko-uhorského výpomocného spolku v Carihrade v prospech utečencov za rusko-tureckej vojny /1016/. Výkaz o verejných prácach /1030/. Inštrukcie o zabránení lesným požiarom /1215/. Prax pochovávaní mŕtvol v Pribyline, obvinenie farára z nezákonného postupu /1231/. Nedovolený predaj a porub dreva vo Východnej /1351/. Obecné stanovy o zaopatrení chudobných /1357/. Výsadba stromov okolo hradskej v Štrbe /1363/. Spory vo veci zásobovania župnej nemocnice palivovým drevom /1388/. Potvrdenia obcí o zdravotnom stave dobytka a prehľady o jednotlivých druhoch /1504, 1685/. Samovražda v Liptovskej Frúbke /1705/. Situácia na úseku verejných bezplatných prác v okrese /1776/. Ohlas a príprava volieb snemových poslancov /1870/. Evidencia vydaných poľovných lístkov /1886/. Ochrana proti pásavke zemiakovej, vyobrazenie, popis a rozšírenie /2169/. Zabezpečenie pokojného priebehu volieb, zabránenie kortešáckam /2213/. Zriadenie železničnej stanice v Kráľovej Lehotě /2314/. Počet obyvateľov v obciach okresu /2378/. Hlásenia o zdravotnom stave ošipaných /2419/. Zvýšená detská úmrtnosť v Štrbe /2470, 2713/. Škody v Štrbe spôsobené Ladovcom, pomery v obci, pôžička 3925 zl. /2473, 2820/. Povodeň

v Liptovskej Porúbke, škody na majetku drevo-
kupcov /2558/. Účet za pohreb žobráčky v Hybiach
/2561/. Nedovolená výroba tehly v chotári Pod-
turne /2563/. Epidémia šarlachu a kiahní vo
Važci /2620/, Východnej /2736, 2817/, Liptovs-
kom Hrádku /2815/, v Liptovskej Kokave /3207/.
Spory o opravu r. kat.fary v Hybiach, súpis
obyvateľov /2787/. Účty a normálová kalkulácia
na opravu mosta v Hybiach a inde /3001/. Bit-
ka v Liptovskej Porúbke, napadnutie žandárov
/3024/. Daňové pomery v Hybiach /3042/. Prenas-
ledovanie obyvateľky z Pribyliny spoluobčanmi
v súvislosti s požiarom v obci /3127/. Prehľad
o komasácii v obciach, školské majetky /3215/.
Inventár majetku roľníka v Liptovskej Kokave
/3383/. Výkaz o chorobnosti detí v hrádockej
škole /3463/. Rozličné daňové výkazy z obcí,
nedoplatky a exekúcie /3588/.

Súpisy obyvateľov z obcí okresu v súvislosti s
dodávkami soli, neporiadky v zásobovaní vo
Važci /11, 31/. Vyšetrovanie richtára z Važca,
exekúcie v obci a celkové hospodárske pomery
obyvateľstva /25/. Epidémia osýpok medzi škols-
kými deťmi v Liptovskom Hrádku a na okolí /70,
1891/. Nedovolené donášanie pálenky do Važca

/101/. Požiar v Štrbe /106/ a v Liptovskej Porúbke /2594/. Nariadenie o evidencii podomových obchodníkov v Rusku a hlásenie z Hýb /396/. Taxy za písomné práce, vykonávané notárom /515/. Žiadosť vicerichtára z Pribyliny o oslobodenie od úradu /669/. Údaje o verejnej správe v Bosne a Hercegovine /694/. Nariadenie o súpise školských knižníc a hlásenia z obcí v súvisi s Hodžovými prácami /754/. Školské pomery v Liptovskej Porúbke /764/. Odpor rodiča z Pribyliny proti návšteve školy jeho dieťaťom /926/. Stanovy Uhorského divadelného spolku v Budapešti /975/. Úprava o vydávaní odpisov dokumentov z Krajinského archívu /983/. Situácia v zásobovaní obyvateľov soľou /1018/. Smrteľný úraz na hrádockej píle /1055/. Žiadosti obyvateľiek z Liptovskej Kokavy a Vavrišova o prepustenie manželov z armády v Bosne /1058, 1177, 1298/. Inštrukcie o evidovaní spolkov /1094/. Výzva k ničeniu chrástov /1218/. Ochrana železníc, zákaz pasenia dobytku v blízkosti /1231/. Utopenie sa pltníka pri Liptovskej Porúbke /1368/. Nedovolené priadky v Štrbe /1724/. Súpis členov Župného hospodárskeho spolku z hrádockého okresu, vymáhanie členského /1772/. Nezákonný predaj soli v Štrbe a vo Východnej /1779, 1837/. Stráženie hraníc s Poľskom, ilegálne prechody cez kokavský chotár /1798/. Úmrtie drevorobotníka pri práci v Malužinej /1839/. Žiadosť židovského obchodníka z Jamníka o pas do Turecka a Rumunska /1975/. Premnoženie medveďov v chotári Pribyliny, žiadosť o úradnú poľovačku /2040/. Odvodová záležitosť Alojza Štróbla z Kráľovej

Lehoty, ktorý študoval na viedenskej výtvarnej akadémii /2084/. Podpora divadelnej spoločnosti Jozefa Kétceryho /2423/. Situácia na úseku vyberania daní v okrese /2533, 2821/. Prehľady o úmrtnosti obyvateľstva na rozličné choroby /2541/. Prúcný mor dobytka v Dovalove /2586/. Obecné protipožiarne predpisy /2688/. Stanovy Krajského záhradníckeho spolku v Budapešti /2733/. Pomery v Liptovskej Kokave po požiari /2752/. Evidencia mlynov v obciach okresu /2860/. Oznámenie o zakladaní želiez na medveďov v poľesí Čierny Váh /2901/. Program rokovania župného výboru /3002/. Účet za pohreb žobráčky v Hybiach /3085/. Výkaz o návštevnosti školy v Boci /3190/. Zbierka milodarov pre pohorelco v Liptovskej Kokave a súpis darcov z Liptovskej Tepličky /3211, 3304/. Vypočúvanie učiteľa z Dovalova pre bitie detí, celkové pomery v škole /3305/. Rušenie bohoslužieb vo Východnej /3338/. Voľba člena župného výboru v hrádeckom obvode, súpis voličov /3362/. Súpis školopovinných detí v Dovalove /3422/. Katastrofálny stav školy v Liptovskej Kokave /3654/. Činnosť pražskej poisťovacej spoločnosti Slavia vo východnej.

kého Petra, ktorí odchádzali za prácou do iných častí monarchie /1006,1007,1065,1071,1082, 1084/. Situácia na úseku vyberania daní, hrozba exekúcie v niektorých obciach /1059/. Znevažovanie obecného úradu v Boci /1063/. Výzva Gustáva Altenburgera k spolupráci na diele o uhorskej sfragistike a heraldike /1134/. Výpomoc v potravinách pohorelcom v Liptovskej Kokave /1151/. Súpisy osôb bez štátneho občianstva v obciach okresu /1231/. Podmienky prijatia do služby pri železnici /1307/. Overovanie mier a váh, zistené nedostatky v Štrbe /1353/. Pôžička 500 zl. pre pohorelcov v Liptovskej Kokave /1452/. Súpisy chudobných a žobrákov /1468/. Premnoženie medveďov, úradná poľovačka v Liptovskej Kokave, pokutovanie osôb, ktoré sa nezúčastnili, účet za potraviny /1502/. Obsadenie miesta obvodného notára vo Važci /1504/. Zbierka milodarov pre trojčatá v Liptovskej Porúbke /1500/. Evidencia kráv a býkov v obciach /1573,1620/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline /1622/. Úprava trasy plti v Ružomberku, stavba mosta /1622/. Výstavba Liptovskej Kokavy po požiari, porub dreva /1640/. Rozpočet a účty Liptovskej Tepličky /1688/. Zriadenie učňovských priemyselných škôl /1698/. Účet za opravu mlyna vo Vavrišove /1751/. Ponuka a prospekty hasičských striekačiek /1845/. Súpisy dobytku podľa druhov /1846/. Konkurz na miesto poštmajstra v Liptovskej Sielnici s podmienkami /1890/. Žiadosť richtára z Liptovskej Kokavy o pridelenie nástrojov pre pôrodné bábice /1960/. Výstavba mosta v Kráľovej Lehote

/1968/. Spory o udržiavanie mosta pri Uhorskej Vsi, účty za opravu /2263/. Založenie hasičského spolku v Liptovskom Hrádku /2264, 2439/. Kompetencia lesných inšpektorátov v Uhorsku /2354/. Svedectvá o preskúmaní zomrelých /2387/. Evidencia spolkov v okrese /2445/. Požiar v Štrbe /2598/. Inventár pozostalosti po obyvateľovi z Hýb /3015/. Nastavenie želez na medvede v chotári Malužinej /3034/. Chov oviec vo Východnej, nedostatok oráčín /3043/. Voľba členov župného výboru v okrese /3245/. Úmrtie obyvateľa z Podturne pri mlátačke /3250/. Prestavba miestností slúžnovského úradu /3263/. Zničenie úrody v Štrbe ľadovcom, vyčíslenie škôd /3386/ a v Hubovej požiarom /3410/. Falšovanie dobytčích pasov vo Važci /3411/. Súpis detí z Kráľovej Lehoty a Boce, ktoré nenavštevovali vyučovanie /3432, 3463/. Sťažnosť učiteľa z Liptovského Petra na rodičov, ktorí nezaplatili školné, žiadosť o exekúciu /3446/. Trhové poplatky v Liptovskom Mikuláši /3529/. Licitácia odpredaja školského majetku zo zrušených slovenských gymnázií v Martine a v Kláštore pod Znievom /3545/. Spory o vykonávanie verejných prác v Pribyline, urážka obecného úradu /3598/. Program výstavby plátna a trhu v Kežmarku /3638/. Neporiadky a krádeže vo Važci, poškodzovanie železnice, umiestnenie žandárskej asistencie v obci /3446/. Odpor obyvateľa z Pribyliny proti exekúcii majetku, vyhrážanie sa zabitím /3681/. Poškodzovania árendátora mlynského regálu vo Východnej /3833/. Nedostatok maďarských a slovenských učebníc v ľudovej škole v Liptovskej

Porúbke /4019/.

212

2 - 4374

1881

94-95

Evidencia spolkov v okrese /20, 1873/. Nedosta-
točná návšteva opakovacej školy v Jamníku a v
Liptovskom Jáne /29, 4068/. Likvidovanie úč-
tov za pŕotieranie cholery roku 1878 /34, 839/.
Situácia na úseku vyberania daní /53/. Nega-
tívne hlásenie o výrobcoch sódovej vody a octu
v okrese /129/. Vymáhanie poplatkov na župnú
nemocnicu, prehľady z obcí /186/. Učiteľ z Do-
valova vymáha taxu za pohreb /254/. Nedostatok
soli v Hybiach /404/. Súpisy koní v obciach
/537-541/, 544, 545/. Nedovolené divadelné
predstavenie v Liptovskom Hrádku /567/. Zatvore-
nie školy v Hybiach pre epidemické choroby
/597/. Zásobovanie obcí soľou, počty obyvate-
lov /823/. Súpis detí zo Štrby, ktoré podlieha-
li očkovaniu proti kiahniam /842/. Zbierka v
okrese pre rodiny mobilizovaných vojakov v
Bosne a Hercegovine /845/. Štažnosť na obecny
úrad v Štrbe pre zneužívanie moci, exekúcie
majetku, celkové pomery v obci /870/. Nedosta-
točné vykonávanie verejných prác v okrese /883/,
hrozba exekúcie /2585/, rozličné výkazy /1874/.
Daňové nezrovnalosti v Jamníku, súpis obyvate-
lov /887/. Evidencia liehovarov a iných pod-
nikov v okrese /916/. Nezákonné donášanie a pre-

daj pálenky v Štrbe, Jamníku, Boci a vo Važci, poškodzovanie regálnych práv /923, 1222, 2465, 4099, 4160/. Overovanie mier a váh v Boci a Malužinej /1126/. Súpisy dobytku podľa druhov, chorobnosť /1134/. Prehľady o obyvateľoch z obcí okresu, ktorí odchádzali za prácou najmä do Budapešti /1173, 1176, 1484, 1485-1487, 1492-1494, 1499, 1568/. Vyšetrovanie úmrtia žiačky z Dovalova, zapríčineného učiteľom /1263/. Tuberkulóza medzi žiakmi Poľnohospodárskej školy v Liptovskom Hrádku /1437/. a v Kráľovej Lehote /1503/. Výplatná listina drevorobotníkov z Východnej /1508/. Stavebné pomery v Liptovskej Kokave po požiarí /1599/. Činnosť Karola Salva ako zástupcu pražskej poisťovacej spoločnosti Slavia /1603/. Výstava ovocia a zeleniny v Budapešti /2151/. Nepokoje v Hybiach v súvislosti s voľbami /2240/. Vykradnutie pokladnice na železničnej stanici v Kráľovej Lehote /2407/. Samovražda v Liptovskom Petre /2710/. Zákaz močenia konopí a ľanu v potokoch pri obciach, chorobnosť /2828/. Hromadná bitka medzi pltníkmi z Liptovskej Porúbky a Likavky /3050/. Odpor proti exekúcii vo Východnej, napadnutie žandára /3517/. Stavba liehovaru v Kráľovej Lehote /3550/. Odpor proti exekúcii vo Východnej, napadnutie žandára /3517/. Stavba liehovaru v Kráľovej Lehote /3550/. Súpis župných virilistov /3658/. Exekúcia v Štrbe pre neplatenie daní obyvateľmi, odpor richtára /3803/ a v Liptovskej Kokave, krádež peňazí u richtára /3816/. Súbeh na opravu pivovaru

daj pálenky v Štrbe, Jamníku, Boci a vo Važci, poškodzovanie regálnych práv /923, 1222, 2465, 4099, 4160/. Overovanie mier a váh v Boci a Malužinej /1126/. Súpisy dobytky podľa druhov, chorobnosť /1134/. Prehľady o obyvateľoch z obcí okresu, ktorí odchádzali za prácou najmä do Budapešti /1173, 1176, 1484, 1485-1487, 1492-1494, 1499, 1568/. Vyšetrovanie úmrtia žiačky z Devalova, zapríčineného učiteľom /1263/. Tuberkulóza medzi žiakmi Poľnohospodárskej školy v Liptovskom Hrádku /1437/-a v Kráľovej Lehote /1503/. Výplatná listina drevorobotníkov z Východnej /1508/. Stavebné pomery v Liptovskej Kokave po požiaroch /1599/. Činnosť Karola Salva ako zástupcu pražskej poisťovacej spoločnosti Slavia /1603/. Výstava ovocia a zeleniny v Budapešti /2151/. Nepokoje v Hybiach v súvislosti s voľbami /2240/. Vykradnutie pokladnice na železničnej stanici v Kráľovej Lehote /2407/. Samovražda v Liptovskom Petre /2710/. Zákež močenia konopí a ľanu v potokoch pri obciach, chorobnosť /2828/. Hromadná bitka medzi pltníkmi z Liptovskej Porábkoy a Likavky /3050/. Odpor proti exekúcii vo Východnej, napadnutie žandára /3517/. Stavba liehovaru v Kráľovej Lehote /3550/. Odpor proti exekúcii vo Východnej, napadnutie žandára /3517/. Stavba liehovaru v Kráľovej Lehote /3550/. Súpis župných virilistov /3658/. Exekúcia v Štrbe pre neplatenie daní obyvateľmi, odpor richtára /3803/ a v Liptovskej Kokave, krádež peňazí u richtára /3816/. Súbeh na opravu pivovaru

v Liptovskom Hrádku /3945/. Zriadenie pošty v Liptovskom Jáne /4057/. Požiar na pile v Liptovskom Hrádku /4243/. Nedovolený predaj hofmanských kvápiek v Pribyline /4244/.

213

5 - 4623

1882

96-97

Zásobovanie školy v Kráľovej Lehote palivovým drevom, súpis rodičov /120/. Dodávka soli, počty obyvateľov /372/. Komasácia v Pribyline, nespokojnosť farára a učiteľa s vydelením pozemkov /447/. Spory obyvateľov z Dovalova s obecným úradom, plytvanie finančnými prostriedkami /454/, spory o predaj urbárskej hory /471/, daňová neschopnosť /4509/. Súpisy obyvateľstva v obciach okresu v súvislosti s ubytovaním vojska /617/. Evidencia koní /741/ a dobytká podľa druhov v obciach /1914/. Prašivina koní v Dovalove /1016/ a v Liptovskej Kokave /3106, 3325, 3701/. Prehľad o murároch z Liptovského Betra, ktorým obecný úrad odporúčal vydať cestovné pasy /1211/. Program skúšok v Poľnohospodárskej škole v Liptovskom Hrádku /1214, 3055/. Pravidlá predaja a ceny mäsa a pečiva /1263/. Exekúcia majetku bez úradného povolenia, krádeže a pomery v Liptovskej Porúbke /1305/. Hospodárska výstava v Terste, program a podmienky

účasti /1722/. Epidémia týfusu vo Važci a bes-
noty v okrese /1788,1790/. Licitácia predaja
urbárskej hory v Liptovskej Kokave, podmienky
a kúpnopredajná zmluva /1898/. Súpisy školopô-
vinných detí v Hybiach a na okolí, školské
pomery /1963/, v Boci /3053/ a v Liptovskom
Petre /3781/. Odpor proti vykonávaniu verej-
ných prác v Liptovskej Kokave /2439/ a proti
exekúcii v Boci /3374/. Povolenie pre Máriu
Vallovú-Brtáňovú z Kráľovej Lehoty na uspora-
dúvanie bábkových divadelných predstavení /2444/.
Usadzovanie sa židovských utečencov z Ruska v
Uhorsku /2472/, prejavy antisemitizmu /3694/.
Upozornenie na činnosť osídlovacieho výboru
v NewYorku , ktorý lákal vystaňovalcov z Uhor-
ska /2572/. Smrteľný pracovný úraz dvoch ro-
botníkov pri Malužinej /2648/. Prehľad o úmrtí
obyvateľstva v okrese /2742/. Služobné inštruk-
cie pre štátnych zverolekárov a pre priemyselných
inšpektorov /2860,2889/. Vymenovanie Marcela
Joóba za hrádockého slúžneho /2949/. Dražba
liehu vo Východnej /3079/, zákaz nočného pase-
nia /3229/ a mor dobytku /3284/. Zakladanie že-
liez na medvede v poľesí Čierny Váh /3244/.
Negatívna informácia o ryžovaní zlata v okrese
/3376/. Požiar v Pribyline, škody /3693/.
Prehľady o úrode v obvode košickej obchodnej
a priemyselnej komory /3835/. Evidencia dušev-
ne chorých a hluchonemých osôb /3899/. Návrh
rozpočtu Malužinej a iných obcí /4136/. Posu-
dok na ev. kaplána Cyrila Droppu, ktorý praco-
val v slovenskom národnom hnutí /4302/. Údaje
o počte domov a obyvateľstve a iná štatistika
z okresu /4412/.

Nedostatočná školská dochádzka chudobných detí v Kráľovej Lehote /531/. Zdravotné pomery v Boci, odchod pôrodnej babice /580/. Súpisy koní v jednotlivých obciach /662/, kočov a vozov /1158/. Neporiadky v agende richtára v Liptovskej Tepličke /915/. Účty župnej pokladnice /1055/. Program skúšok v Poľnohospodárskej škole v Liptovskom Hrádku /1081/. Vybavovanie dedičstva po Bartolomejovi Fischerovi, univ. prof. v Budapešti, ktorý pochádzal z Liptova /1142/. Prehľad o epidémii šarlachu v okrese /1237/.

Rozmach šarlachu v Hybiach /4174, 4273, 4407, 4497, 4624/. Výkazy o verejných prácach /1248, 2420, 3416/. Útek slúžky zo služby u učiteľa v Devalove /1430/. Vyšetrovanie sťažnosti na Dr. Jonáša Guotha, ktorý nezaočkoval deti v Liptovskej Tepličke a na okolí /1664/. Účet za pohreb v Liptovskej Porúbke /1765/. Absencia obecného úradu v Pribyline /1843/. Žiadosť richtára z Devalova o oslobodenie od úradu, pomery v obci /1957/. Návrat záložníkov z Bosny a Hercegoviny, zastavenie finančnej výpomoci rodinám /2036/. Školská štatistika zo Štrby /2195/ a podožiar v obci /2421/. Súpisy voľičov a obecných virilistov, voľba obecného úradu v Pribyline /2473/. Stanovy Hornouhorskej vzdelávacej spoločnosti v slovenčine /2486/. Platové záležitosti obvodného notára Jakuba

Graichmana /2535/. Negatívne hlásenie o zakladaní nových spolkov v okrese /2929/. Inventár nehnuteľného majetku obyvateľa v Liptovskom Petre /2987/. Inštrukcie o predchádzaní a liečení očného zápalu u novorodencov /3037/. Otvorenie školy v Pribyline po likvidovaní epidémie šarlachu /3089/. Otvorenie prípravnej triedy na gymnáziu v Banskej Bystrici, ktorá mala žiakom poskytnúť základy z maďarčiny /3273/. Udomácnovanie metrickej sústavy v okrese, súpis úradných skretiek mier a váh /3328/. Evidencia chudobných sirôt /3348, 3370/. Posudok na vdovu po Matejovi Frniakovi z Liptovskej Porúbky /3354/. Vyšetrovanie žiadosti ev. kaplána Cyrila Droppu zo Štrby o pas do USA /3421/. Súpis notárov v okrese /3445/ a župných virilistov /3836/. Dočasný zákaz pltnice na Váhu, oprava mosta vo Vlachoch /4134/. Trhové poplatky v Liptovskom Mikuláši /4271/. Kontrakt medzi Liptovskou Porúbkou a židovským podnikateľom o prenájme kameňolomu /4272/. Hrozba podpalačstva v Malužinej. Súpisy zamestnancov píl v Liptovskom Hrádku /4521/. Spor o prenájom mlyna v Liptovskej Kôlave /4528/. Obnovenie žandárstva a zrušenie pandórskeho župného zboru /4544/. Výkaz o požiaroch v okrese /4627/.

/1676-1681/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskom Hrádku a v Boci /43, 429/. Otvorenie poštového úradu na železničnej stanici vo Važci /234/, Malužinej /245/, Liptovskej Tepličke /1505/, Liptovskom Ondreji /2566/, Pribyline /3296/, Vavrišove /3335/, Východnej /3336/. Epidémia šarlachu v Hybiach /307/. Doplnenie obecného úradu v Liptovskom Petre /431/. Žiadosť o povolenie priadok v Kráľovej Lehote a v Liptovskej Porúbke /447, 492/. Zápisnice o preskúmaní zomretých osôb. Zdravotné pomery v Kráľovej Lehote, relácia okresného lekára /797/, výskyt kiahní /1107/. Abdikácia vicerichtára v Liptovskej Kokave /868/. Negatívne hlásenie o priemyslových spoločnostiach v okrese /1046/. Program zdravotníckej výstavy v Budapešti /1071/. Súpisy koní v obciach okresu /1095/. Inštrukcie o štatistike priemyslu v okrese /1331/. Doklady o odchode murárov a iných remeselníkov z obcí okresu za prácou do Budapešti a iných miest, odporúčania obecných úradov k vydávaniu cestovných pasov a rozličné svedectvá. Súpis hydiny v Dovalove /1383/. Prenájom poľovačky vo Vavrišove /1438/ a v iných obciach. Nedostatočné vybavovanie úradnej agendy vo Važci /1572/. Epidémia šarlachu a osýpok vo Východnej /1579/. Výskyt pohlavnej choroby v Liptovskom Petre /1621/. Situácia na úseku vyberania daní, daňová neschopnosť obyvateľstva, exekúcie majetku /1709/. Školské pomery v Podturni /1726/, spory o výstavbu mosta /1980/. Nedostatok soli v rodine učiteľa v Dovalove /1731/. Pustošenie lesov v Štrbe /1971, 1972/. Zabezpečenie odtlačkov starších obecných pečiatok pre Gustáva Altenburgera /2020/. Súpis

obyvateľstva v okrese /2224/. Voľba nového obecného úradu v Liptovskej Kokave a v Pribyline /2381, 2382/. Spory Liptovskej Kokavy so židovským árendátorom krčmy a iných regálnych práv pre nedodržiavanie kontraktu /2383/. Prehľad o úmrtí obyvateľstva podľa chorôb /2449/. Zisťovanie jarmočných poplatkov v Liptovskom Hrádku a v Hybiach /2481/. Štáblach v Boci /2522/. Spor o užívanie mlyna v Pribyline /2564/. Súpis dobytku v obciach okresu /2691/. Predaj urbárskej hory v Hybiach /2892/. Výkaz o verejných prácach /3017/. Žiadosť majiteľa továrne na výrobu kyseliny trieslovej v Liptovskom Hrádku o povolenie používať propagačný znak /3025/. Zápisnica z rokovania župného volebného výboru /3111/. Súpis obecných a župných virilistov /3128/, / 4254, 4836/. Povolenie kutacích prác v Štrbe /3143/. Bitka vo Východnej, škody, nepokoje medzi obyvateľstvom, vyslanie žandárov /3156/. Výstavba cesty k Štrbekému plesu /3313/. Žiadosť predsedu pobočky Červeného kríža z Liptovského Hrádku o povolenie tanečnej zábavy /3369/. Požiar v Liptovskej Tepličke /3321/. Príprava snemových volieb v župe /3620/. Program medzinárodnej výstavy dobytku v Budapešti /3700/. Povodeň vo Východnej /3728/. Žiadosť richtára z Liptovského Hrádku o oslobodenie od úradu /3742/ a o povolenie majálesu v Pribyline /3771/. Pozvánka na zábavu hrádockého hasičského spolku s konskými dostihami /3886/. Výkaz o daňových nedoplatkoch /4012/. Modernizácia pily v Liptovskom Hrádku /4062/. Relácia okresného lekára o besnote v Liptovskej Kokave /4264/.

Pobočka Uhorského Karpatského spolku v Liptovskom Mikuláši odporúča slúžnemu používať v školách Zemepis Liptova /4270/. Účet za opravu mostov v Boci /4280/. Konvencia poľnohospodárskeho robotníka v Podturni /4464/. Súpisy vojnopovinných. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline /5356/. Epidémia kiahní v Liptovskej Tepličke /5401/. Zriadenie poštového úradu v kúpeľoch Lúčky /5506/. Požiar v chotári Liptovskej Porúbky /5550/. Hynutie dobytku v Liptovskej Kokave /5551/. Konkurz na miesto poštmajstra v Smrečanoch /5589/. Súpis židov a hlásenia o židovských cintorínoch v obciach okresu /5772/. Evidencia robotníkov v sklárni a na pile v Malužinej /5806/.

216

3 - 5748

1885

104-107

Šarapatenie Cigánov v chotári Hýb a Kráľovej Lehoty /23/. Úprava o vyberaní daní v roku 1885 /348/. Podpora domáceho priemyslu úradní /353/. Zmeny v organizácii pôšt v ružomerskom okrese /355/. Konkurzy na obsadenie miest poštmajstrov v liptovských obciach /356-362/. Sledovanie požiarov, nedostatky v okresnej požiarnej štatistike /405/. Zápisnice o preskúmaní zemrelých a prehľady o úmrtiach na rozličné choroby. Exekúcia obecného majetku vo Vavrišove /456/. Neochota zvolených obecných prisažných

v Pribyline zastávať úrad /541/. Osýpky vo Východnej /554/. Šarlach a celkové zdravotné pomery v Boci /652/. Vyúčtovanie za dodané prostriedky proti cholere v roku 1873 /973/. Štatút o drožkárskej živnosti /1013/. Prenájom jamnického mlyna v chotári Liptovského Petra, s pozemkami /1228/. Súpis murárov z Liptovského Petra, odchádzajúcich za prácou do Budapešti /1245, 1373, 1465/. Relácia okresného lekára o úmrtí detí vo Východnej /1284/ a o utopení sa pltníkov na Bielom Váhu /1453/. Spor učiteľov v Štrbe s obecným predstavenstvom, finančné záležitosti /1646/. Otvorenie pošty vo Važci /1751/. Program rokovania župného výboru /1783/. Súpis zamestnancov u stavebnej firmy v Liptovskom Hrádku /2096/. Požiar na samote Bielansko /2191/, v Pribyline, celkové škody /3844, 3098/, v Liskovej, výsledky zbierky /3133/, v Podturni /3135/. Hrozba zrútenia kostola vo Važci /2208/. Rozpočet a účty Liptovskej Tepličky, sledovanie obecných výdajov a spory /2481/. Zápisnica z rokovania o výstavbe cesty na Štrbské Pleso /2610/. Učňovská zmluva z Liptovského Hrádku /2660/. Očkovanie proti kiahňam v okrese /2733/. Hlásenia o pôrodných asistentkách v obciach okresu /2760/. Zákaz používania Venčeka slovenských národných piesní v školách, revízia školských knižníc v obciach okresu /2787/. Súpis obyvateľstva v obciach /2903/. Prenájom krčmy a jatky v Hybiach /2945/. Vyšetrovanie obyvateľa, ktorý zničil hniezdo hlucháča v chotári Malužinej /3003/. Zdravotné pomery vo Važci, protižidovská nálada richtára /3018/. Prenájom krčmy v Likavke /3021/.

Epidémia osýpok v okrese, prekážky vo vyučovaní /3089/. Krupobitie vo Východnej, poškodenie úrody, ciest a mostov /3108/. Epidémia kiahní vo Važci /3129/. Aktivita baptistov v Liptovskom Petre a vo Vavrišove, rozmach nazarénskej sekty v Liptovskej Porúbke /3162/. Vystráhanie úradov pred vystaňovalectvom do Grécka /3410/. Veľká povodeň v Liptovskom Hrádku a na okolí, vyčíslenie škôd /3472, 3537/. Odpor rodičov proti očkovaniu detí vo Važci /3552/. Stanovenie poplatku za odvoz turistov riekami zo Štrby na Štrbské Pleso /3598/. Zabránenie nezákonnému donášaniu pálenky do Východnej a Liptovskej Kokavy /3613, 3702/. Rozpočet na výstavbu mosta cez Belú do Liptovského Petra /3757/. Spory o stavebné pozemky v Kráľovej Lehote, odchýlky od stavebného štatútu, nebezpečenstvo požiaru /3765/. Smrteľný pracovný úraz v hrádockej továrni na kyselinu trieslovú /3783/. Zatvorenie súkromnej židovskej školy vo Važci /3817/. Zápisnica z revízie parnej pily a továrne na kyselinu trieslovú v Liptovskom Hrádku /3844/. Vymáhanie poplatkov pre okresného lekára a do košickej obchodnej a priemyselnej komory v Liptovskej Porúbke, odpor obyvateľstva a žiadosť o exekúciu /3862/. Nedovolená demonštrácia v Hybiach pri príležitosti menín evanjelického kaplána /3864/. Zápisnica z rokovania župného zdravotného výboru /3919/. Súpisy župných virilistov /4144, 4832/. Evidencia dobytka v obciach okresu /4236/. Povolenie zbierky na výstavbu školy a kostola vo Važci /4477/. Škody pri povodni v Pribyline a na okolí,

po poškodenie mlynov /5037/. Vybitie oblokov na baptistickej modlitebni vo Vavrišove /5237/. Informácia o opatreniach kongresu USA na ochranu spolkového života vystaňovalcov /5250/. Hlásenia o používaní parných kotlov v obciach okresu /5272/. Odpor proti vyberaniu daní vo Važci /5559/. Výkaz o verejných prácach /5588/. Revízia parných kotlův v okrese /5612/. Štatút o kominárskej živnosti /5615/.

217

21 - 6115

1886

108-113

Súpis členov župného dozorného veterinárneho výboru /21/. Evidencia obyvateľov z Dovalova, ktorí nezaplatili evanjelickú cirkevnú daň /32/. Relácie o epidémii pľúcneho moru dobytka v Podturni /386, 456/. Pomaďarčenie priezviska obyvateľa z Podturne /419/. Nedovoľené chyťanie rýb v chotári Liptovského Petra /455/. Svedectvo o odbornej spôsobilosti murárskeho majstra z Hýb, počet postavených domov /524/. Opatrenia proti kiahňam v župe /771/. Súpisy koní v obciach okresu /916/. Konfiškácia zbraní v Boci /1021/. Choroby medzi Cigánmi vo Važci /1068/. Povinné vyučovanie maďarčiny v ľudových školách, situácia v obciach okresu /1156/. Školské pomery v

Dovalove /1196/. Prenájom výčapného práva v Boci /1269/. Propagačná činnosť Hornouhorskej vzdelávacej spoločnosti, predplácanie časopisu Vlast a svet /1330/. Účet za pohreb vo Východnej /1331/. Žiadosť richtára z Pribyliny o oslobodenie od úradu, dôvody /1523/. Požiar v Pribyline /1662/, v Hybiach, škody /2344, 2367, 2422, 2487/. Opatrenia proti šíreniu sa chole-ry v Liptove, inštrukcie, hlásenia notárov, hygiena a stravovanie /1846/. Svedectvá o preskúmaní zomretých /1992/. Výkaz o daňových nedoplatkoch /2063/. Relácia okresného lekára o celkových zdravotných pomeroch v Liptovskej Teplicke /2098/. Povolenie kutacích prác na území Liptova /2132/. Vyhrážanie sa smrťou obecnému predstavenstvu v Liptovskej Kokave /2304/. Prenájom rybačky v Liptovskej Porúbke /2305/. Stavba mosta cez Belú /2403/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Kokave /2414/. Daňové nedoplatky vo Východnej, úradná exekúcia /2433/. Otvorenie debnárskej dielne v Liptovskom Hrádku /2594/. Oznámenie o nastavení želez na medvede v okolí Svarína /2626/. Súpis zadržaných osôb, ktoré sa chceli ilegálne vystahovať do USA /2721, 3352/. Stavba ev. kostola v Kráľovej Lehote, list biskupa Fridericha Baltíke /2737/. Samovražda mlynárskeho učňa v Kráľovej Lehote /2876/. Verejný predaj konfiškovaného liehu v Boci /3055/. Zadržanie obyvateľa z Čiech v Liptovskom Hrádku, falšovanie robotníckych knižiek /3155/. Príprava volieb do snemu v roku 1887 /3349/. Konvencia bieraša v Podturni /3387/. Štatút o podomovom obchode /3447/. Relácia o zdravotných pomeroch

v Poľnohospodárskej škole v Liptovskom Hrádku /3696/. Týfus v Pribyline /3763, 4029/. Nedovolené donášanie pálenky do Štrby /3844/. Oslavy v Hybiach pri príležitosti 50. výročia lekárskej praxe Dr. Jonáša Guotha /3947/. Disciplinárne pokračovanie proti richtárovi v Boci /3991/. Osýpky a červienka v Kráľovej Lehote /4017, 4107/. Kiahne a šarlach v Liptovskej Porúbke, založenie obecného protiepidemického výboru /4076, 4149/. Obecné rozpočty Malužinnej od r. 1872, inventár obecného majetku, daňová neschopnosť a úradná exekúcia /4190/. Program rokovania župného výboru /4443/. Voľba člena obecného predstavenstva v Boci /4459/. Nespokojnosť obyvateľstva v Dovalove s učiteľom /4531/. Výkaz o verejných prácach /4551, 5946/. Epidémia moru dobytka v Liptovskej Koka-ve /4599, 5001, 5179/. Choroby oviec v Podturni /4604/ a v Pribyline /4831/. Príprava volieb členov župného výboru v hrádockom okrese /4656/. Štatút Hornouhorskej vzdelávacej spoločnosti /4922/. Prehľad o trhových poplatkoch v Štrbe /5009/. Relácia o zdravotných pomeroch v Liptovskom Hrádku, šarlach, situácia v škole /5013/. Prípád cholery v Liptovskej Porúbke /5361/, epidémia v Dovalove /5468, 5469, 5562, 5603, 5632, 5644, 5646, 5848/, zatvorenie školy v Dovalove, Vrbici a Okoličnom /5641/, zápisnice z rokovania župného proticholeryového výboru, rozličné opatrenia /5916/. Plán chotára Vavrišova, spory s Dovalovom vo veci regulácie Belej /5709/. Rozličné župné štatúty /5723/. Povolenie zbierky milodarov na evanjelický kostol a školu v Kráľovej Lehote /5776/.

Nedovolené zhromaždenie mládeže v Liptovskej Kokave a obyvateľov vo Vavrišove, nebezpečenstvo cholery /5876, 5942/. Zatvorenie školy v Boci, osýpky /5965/. Zápisnice z revízie továrne na výrobu kyseliny trieslovej a parnej pály v Liptovskom Hrádku /5969, 6107/. Odpor obyvateľa z Dovalova proti dezinfekcii jeho domu v súvislosti s cholerou /5989/. Vyšetrenie stolárskeho tovariša Ondreja Kučolu z Hýb, obvineného z činnosti v anarchistickej a socialistickej hnutí /6030/.

218

24 - 5883

1887

114-118

Zápisnica z rokovania župného proticholerového výboru /24/. Obecné účty Východnej, lesný protokol od r. 1877, zápisnice z rokovania obecného úradu a pokutovanie richtára /36/. Žiadosť vicerichtára z Liptovskej Porúbky o oslobodenie od úradu /69/. Samovražda žiaka Horárskej školy v Liptovskom Hrádku /234/. Prehľady o úmrtí obyvateľstva podľa chorôb a zápisnice o prehliadkach zomrelých /448, 2437, 3613, 4698/. Relácia lekára o zdravotných pomeroch v Liptovskej Teplicke a vo Východnej /450/. Problémy s baptistami v Liptovskom Petre a vo Vavrišove, zapisovanie narodenia a úmrtia do evanjelických matrik /630, 4259 - 4268/. Prehľad o obvodných notariátoch a o ich sídlach v okrese /647/.

Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Kokave /840/ a v Kráľovej Lehote /5358/.
Otvorenie kolárskej a kováčskej dielne v Dovalove /859, 860/. Kiahne vo Východnej /874/, Važci /1278, 1316/ a v Štrbe /1408/. Situácia na úseku remesla v Liptovskej Porúbke /923, 1120/. Súpis koní v obciach okresu /1058/.
Nedovolené vykonávanie stolárskeho remesla v Dovalove /1167/. Spor komposesorátu v Podturni s riaditeľstvom Košicko-bohumínskej železnice pre nedovolené vykonávanie stavebných prác pri Belej /1275/. Plán vybudovania prechodu na železničnej stanici vo Važci /1344/. Propagačná činnosť Uhorskej kráľovskej poštovej sporiteľne, slovenská výzva k sporeniu /1362/. Žiadosť učiteľa z Kráľovej Lehoty o povolenie divadelného predstavenia Snehurka /1403/. Súpis obyvateľov z Liptovského Petra odchádzajúcich za prácou do Budapešti /1448/. Hlásenia o dezinfekčných prostriedkoch v obciach okresu v súvislosti s choleroou /2535/. Zápisnice z rokovania rozličných župných výborov /2724, 3187/.
Zdravotné pomery v Liptovskej Kokave, Liptovskom Hrádku a v Kráľovej Lehote /2539/. Inštrukcie o ochrane proti moru dobytka, slovenské poučenie pre obyvateľstvo /2635/. Žiadosť odbornej horárskej školy v Liptovskom Hrádku o povolenie výstavby strelnice /2570/. Náboženské spory v Štrbe, zásah spišského biskupstva /2716/. Zvýšenie platu hrádockému obyčdnému notárovi, stanovisko obcí /2736/. Súpisy zadržaných obyvateľov z východného Slovenska, ktorí sa chceli ilegálne vystahovať do USA

/3000, 3097, 4152, 5577/. Evidencia obyvateľov z Liptovskej Porúbky, ktorí zostali dlžní obchodníkovi za tovar /3087/. Smrteľný úraz lesného robotníka vo Važci /3196/. Podrobné inštrukcie o domobrane /3232/. Nezákonné donášanie pálenky do Štrby /3352/. Prenájom krčmy na Šmikanci v Liptovskom Hrádku /3353/. Žiadosť o zaopatrenie nových zvonov do evanjelického kostola v Boci. /3376/. Požiar vo Važci /3609/ a v Stankovanoch /4345/. Rôkovanie o výstavbe cesty zo železničnej stanice v Štrbe k Štrbskému Plesu /3378/. Náhle úmrtie obyvateľa z Liptovského Petra pri práci na poli, lekárska správa /3692, 3722/. Pripomienky hlavného župana k podrobnej revízií kancelárie slúžneho v Liptovskom Hrádku /3765/. Výzva k zbierke na pomník Petšfimu /3780, 4044/. Epidémia cholery v Taliansku /3816, 4047/. Konfiškovanie liehu v Liptovskej Kokave /3821/. Návšteva srbského kráľa na Štrbskom Plese, bezpečnostné opatrenia /3901/. Nedostatočné fungovanie pošty v Boci /3970/. Žiadosť r. kat. farára z Hýb o opravu cirkevných objektov /3971/. Súpis remeselníkov z Liptovskej Porúbky, pokuty /4071/. Náhle úmrtie obyvateľa na hrádockej železničnej stanici /4120/. Štatút o očkovaní proti kiahňam /4218/. Starší rozpočet Malužinej /4244/. Výkaz o verejných prácach /4584/. Konfiškovanie kontrabandu dreva a kôry v Liptovskej Porúbke /4686/. Poškodenie chotára Liptovského Petra výstavbou hatí na Belej /4716/. Hydinový mor v okrese /4794/. Zápisnica z voľby richtára vo Východnej /4879/. Epidémia moru

dobytka v Štrbe /4940/. Potvrdenie o revízii parných kotlov v Liptovskom Hrádku a Podturni /5187/. Hlásenia o poskytnutí milodarov pre poškodených najmä požiarmi /5193/. Súpis jarmokov v Hybiach /5247/. Epidémia šarlachu v Boci /5261/, červienky ošípaných v Dovalove /5367/. Prenájom mlyna, pily a iného obecného majetku v Bobôvci /5270/. Pomery na úseku školstva vo Važci /5475/. Očkovanie školských detí v Hybiach /5522/. Licitácia predaja konfiškovaného liehu vo Važci /5774/.

219

3 - 5423

1838 119-123

Pomery vo Važci, stavba evanjelického kostola, návrhy kandidátov do obecného úradu /99/. Prenájom krémy v Liptovskom Petre /309/. Prehľady o úmrtí obyvateľov podľa chorôb a zázpisnice o prehliadkach zomretých /320, 2145, 3493, 4536/. Župný štatút o verejných prácach /565/. Žiadosť richtára zo Štrby o oslobodenie od úradu /693/. Zamrznutie obyvateľa z Kráľovej Lehoty /711/. Spory medzi urbarialistami v Liptovskej Porúbke vo veci hospodárenia, revízia účtov, voľba pokladníka /713, 976, 2714/. Evidencia obyvateľov z východoslovenských žúp, zadržaných v Liptovskom Hrádku pri pokuse o ilegálne vystahovalectvo do USA, propagačný materiál

/1028, 1113, 1155, 1392, 1375, 1456, 2188, 2266, 4395/. Žiadosť Boce o pridelenie pušiek na kynozenie medveďov /1192/. Žiadosti o povolenie divadelného predstavenia a zábavy v Liptovskom Hrádku /1269, 4616/. Nezákonné donášanie pálenky do Štrby /1677/. Zápisnica z voľby obvodného notára v Liptovskom Petre /1724/. Súpisy kočov a vozov v obciach okresu /1747/. Rezignácia obvodného notára vo Východnej /1900/. Exempláre výučných murárskych listov. Hlásenia o pôrodných babách /2071, 3658/. Šarlach v Liptovskej Kokave /2240/ a v Liptovskej Porúbke /4692/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Kokave /2242, 2606/ a v Kráľovej Lehote /2723/. Stavba mosta cez potok Boca pri Kráľovej Lehote, spory medzi susednými obcami o jeho udržiavanie /2265/. Založenie želiez na medveďov v okolí Čierneho Váhu /2535, 2687/. Sprenevera obecných peňazí vo Važci /2462/. Zriaďovanie súkromnej maďarskej školy v Kráľovej Lehote /2505/. Zápisnica z revízie parných kotlov na pîle v Liptovskom Hrádku a liehovaru v Podturni /2506/. Neschopnosť a neochota obecných prisazných v Pribyline vykonávať úrad /2792, 3874/. Pripomienky ministrovstva k stanovám Pohrebného spolku murárov v Liptovskom Petre /3185/. Župný štatút o ochrane proti besnote /3492/. Cestovný pas do USA obyvateľky z Liptovskej Porúbky /3574/. Zápisnice z revízie továrne na kyselinu tľreslovú a pily v Liptovskom Hrádku /3838, 3839, 4150/. Akcia Hornouhorskej vzdelávacej spoločnosti v prospech zriadenia maďarskej materskej školy v Kráľovej Lehote /4027/. Súpis členov župného výboru a virilistov /4031, 4112/. Program včelárskej

výstavy v Budapešti /4058/. Vystahovalectvo z Dovalova do USA /4123/. Konfiškovanie liehu v Liptovskej Kokave /4339/. Samovražda v Liptovskom Petre /4475/. Účet za pohreb v Liptovskom Hrádku /4483/. Pokútne sprostredkovávanie vystahovalectva do USA /4551/. Veľký požiar v Liptovskej Kokave, zbierka milodarov, pomery v obci /4560/. Spory o výčapné právo v Pribyline, nedovolený predaj liehu /4572/. Platové záležitosti obvodného notára Jakuba Graichmana v Liptovskom Hrádku, účty niektorých obcí /4730/. Užívanie vodného práva v obciach okresu /4850/. Epidémia kiahní v Liptovskom Hrádku /4882/, svrabu v Boci /4973/, osýpok v Dovalove /5094/, kiahní vo Vavrišove /5378/. Baptistický pohreb vo Vavrišove /4869/. Svedectvá chudoby pre Mateja Frniaka z Liptovskej Porúbky, vodcu slovenských dobrovoľníkov a jeho list panovníkovi /5051/. Ohodnotenie domu zo začiatku 18. storočia v Boci /5247/. Nariadenie o evidencii liečivých prameňov v okrese /5297/. Žiadosť richtára z Kokavy nad Rimavicou v Gemerskej župe o posudok z národnostného hľadiska na dvoch obyvateľov z hrádockého okresu /5314/. Výkazy o verejných prácach od roku 1871 /5423/.

Pokusy obyvateľov najmä z východného Slovenska o ilegálne vystahovalectvo do USA /68, 219, 495, 835, 1045, 1306, 2244, 4803, 4882/. Porušovanie výčapného práva v Liptovskom Hrádku che-

mickým odborníkom z továrne na kyselinu tieslovú /84/. Pomery v škole v Kráľovej Lehote /106/. Vojenská záležitosť Vojtecha Škarvana z Hýb, poslucháča medicíny v Prahe /160, 1190/. Epidémia osýpok a kašľa v Pribyline /1221/, kiahň v Liptovskej Kokave /1430/ a osýpok s prehľadom o úmrtí detí /2194/. Licitácia predaja dreva v Liptovskej Kokave, tabuľky a podmienky /395/. Prehľady o úmrtí obyvateľstva podľa chorôb a zázpisnice o prehliadkach zomrelých /372, 1854, 3174, 4719/. Pokútne vykonávanie remesla v Liptovskej Tepličke /680/ a vo Važci /2687/. Vládne nariadenie o požiarnej bezpečnosti /736/. Spory v Kráľovej Lehote a v Liptovskej Porúbke o vodné práve v súvislosti s prevádzkou píl /825/. Súpisy koní a vozov /1034/. Odpor proti exekúcii vo Východnej /1229/ a spory vo veci voľby obecných sluhov a pastierov /1230/. Aktivity baptistov v Liptovskom Hrádku, rozširovanie náboženskej literatúry /1394/. Samovražda v Boci /1427/ a mlynára vo Vavrišove /4466/. Zamrznutie obyvateľa z Liptovskej Kokavy /1464/. Spor prenájomcu majetkov v Kráľovej Lehote a iných so spišským biskupom o splavovanie dreva po Váhu /1736/. Katastrofálny stav r. kat. kostola v Liptovskom Petre /1827/. Odporúčania obecných úradov k vydávaniu cestovných pasov nádenníkom a murárom do Budapešti. Povoľenie kutacích prác v Boci /2251/ a v Liptove /2353/. Založenie želez na medvede na Čiernom Váhu /2411/, Malužinej /3929/ a inde /4037/. Dokončenie výstavby evanjelickej školy v Dovalove /2435/. Nedovolený obchod s kôrou vo Východnej /2636/. Založenie Podporného spolku chudobných remeselníkov v Kráľovej Lehote, pripomienky k stanovám /2722/. Prehliadka a súpis dobytky v Liptovskej Kokave /2790/. Požiar

v pribylinských horách /2865/, Podturni /3037/,
Východnej /4470/. Zápisnica z rokovania o výs-
tavbe parnej píly pri železničnej stanici vo
Važci /2866/. Prenájom píly a mlyna vo Východ-
nej /2885/. Prípady čarvienky ošípaných /3069,
3086, 3096, 3097, 3340/, a množstvo prehľadov
o more dobytka. Spory o uplatňovanie výčapného
práva v Štrbe /3355/. Súpis župných virilistov
/3709/. Zabezpečenie prevádzky pošty v Liptovs-
kej Kokave a v Pribyline /3863, 3864/. Prená-
jom mestského hostinca Na mýte v Ružomberku
/3915/. Prehľad o príjmoch a dôchodkoch obvod-
ných notárov v okrese /3930/. Hlásenia o spol-
koch v okrese /4117/. Stavba mosta cez potok
Boca pri Kráľovej Lehote, súpis robotníkov
/4356/. Oprava mosta cez Belú pri hrade v Lip-
tovskom Hrádku /4561/. Účet za zriadenie te-
legrafického spojenia medzi Štrbou a Štrbským
Plesom /4569/. Súpis jarmokov v Hybiach /5387/.

Epidémia kiahní v Liptovskom Petre /67/. Re-
vizia parného kotla v liehovare na Prekážke
/203/, v Kráľovej Lehote /586/, na štátnej pí-
le v Liptovskom Hrádku /2620/. Prehľady o úmr-
tí obyvateľstva podľa chorôb a zápisnice o
prehliadkach zomretých /211, 1713, 3869/. Ochra-
na rybného bohatstva, zákonné ustanovenia, vy-
obrazenie jednotlivých druhov rýb /446/. Mor
dobytka vo Važci /536, 2648/. Nedostatočná

návšteva opakovacej školy vo Važci, vyhrážky rodičov úradným činiteľom /559/. Prenájom troch mlynov v Liptovskej Tepličke /620/. Ustanovenie žandárskej stráže vo Východnej /625/. Ceny protipožiarnych prístrojov /641/. Samovražda obyvateľa zo Štrby, ktorý slúžil ako kočiš v Budapešti /651/. Vyúčtovanie opravy ciest v doline Svidovo, kalkulácie a súpis robotníkov /656/. Požiar v Štrbe /657/, ná píše vo Východnej /2109/, v Liptovskej Porúbke /374, 4094/. Pracovný poriadok na parnej píle vo Važci /662/. Župný stavebný a protipožiarny štatút /810/. Pokusy o ilegálne vystahovalectvo do USA /939, 1403, 1868, 2617, 3479/. Program rokovania župného výboru /1328/. Odpor obyvateľstva v Pribyline proti opravám ciest /1469/. Hlásenia o obecných radovniach /1474/. Rezignácia celého obecného úradu v Boci s udaním dôvodov /1561/. Hospodárske pomery v Malužinej, machinácie richtára s finančnými prostriedkami /1648/. Predaj urbárskeho dreva v Dovalove, zápisnice a tabuľky /1665/. Rokovanie o výstavbe píly vo Východnej /1762/. Smrteľný úraz drevorobotníka z Boce /1905/. Založenie želiez na medvede v okolí Čierneho Váhu /1986/. Povolenie pre podnikateľa z Českých Budejovic na kutacie práce v Liptove /2004/, pre podnikateľa z Ostravy /3001/, pre obvodného notára v chotári Važca /4015/, v okolí Boce /4705/. Výstavba píly v Liptovskej Tepličke /2165/. Hlásenia o poštových holuboch /2325/. Spory vo veci výstavby železničného mosta cez Belú /2468/. Vymenovanie Ľudovíta Kurthyho za hlavného župana /2676/. Žiadosť košickej obchodnej a priemyselnej komory o zaslanie evidencie novovzniknutých podnikov a

a koncept hlásenia slúžneho /2850/. Nedovo-
lené máčanie Panu v potoku vo Východnej /3158/.
Hlásenie obvodného notára o pomeroch a nála-
de obyvateľstva vo Važci a vo Východnej /3171/.
Súpisy župných virilistov /3508,4203/. Spory
o výčapné právo v Štrbe /3758/ a v Dovalove,
zneužitie dôvery obyvateľstva /3795/. Pre-
hľady o vykupovaní sa obcí z verejných prác,
nedoplatky /3797/. Hrozba zrútenia krčmy v
Štrbe /3801/. Výkaz o opravách ciest v okre-
se /3853,4142/. Pomery v Pribyline, hospodárenie
obecného úradu, machinácie a sprenevera fi-
nančných prostriedkov /3898/. Krádež v kosto-
le v Liptovskej Tepličke /3912/. Hlásenia o
školských základinách v obciach /4060/. Vý-
sledky revízie činnosti slúžnovského úradu
/4119/. Zriadenie župného divadelného výboru
na návrh FEMKE, súpis členov /4130/. Zamie-
tavé stanovisko verejnosprávneho výboru k
zriadeniu súkromnej školy vo Važci /4131/.
Baptistický pohreb vo Vavrišove /4187/. Vy-
stahovalectvo z Liptovskej Kokavy do USA
/4255/. Vojenská záležitosť Adalberta Škar-
vana z Hýb /4295/. Nedovolené priadky v
Liptovskej Porúbke /4382/. Účet za pohreb
v Liptovskej Tepličke /4513/. Štatút o vý-
robe, skladovaní a expedícii výbušných lá-
tok /4600/. Inštrukcie o sčítaní obyvateľ-
stva /4629/. Evidencia richtárov a notárov
v obciach okresu /4646/. Výkaz o daňových
nedoplatkoch /4659/.

222 I 63 - 5150 1891 132

Obežníky a nariadenia vyšších orgánov a ministerstiev. Výroba, skladovanie a expedícia výbušných látok /146/. Župný stavebný štatút /1072/.

223 II 32 - 5051 1891

Účty príjmov a výdevkov Liptovskej Porúbky /670/. Súpis obyvateľstva podľa obcí /955/. Licitácia prenájmu troch mlynov v Liptovskej Tepličke /1302/, /1876/. Zisťovanie pobytu obyvateľa z Liptovskej Tepličky v Rusku /1514/. Súpis richtárov a vicerichtárov v obciach okresu /1600/. Zabezpečenie žandárskej asistencie k voľbám v Hybiach /2333/. Prehľad o príspevkoch obcí na plat lekára /2373/. Konkurz na miesto obvodného notára v Hybiach a volebná zápisnica /3265/. Predaj urbárskeho dreva v Boci /4275/. Prípád vystahovalectva z Liptovskej Kokavy do USA /4310/. Vybavovanie pasu obchodníkovi z Hýb do Rumunska /4748/.

224 III 446-4471 189

Vykonávanie verejných prác a vykúpanie sa obcí. Súpis obyvateľov z Vežca, ktorí odmietli vykonávať verejné práce /1635/, obyvateľov z Východnej, neschopných ich vykonávať pre chudobu /2451/. Prehľad o opravách ciest v okrese /2943/. Účet za opravu mosta na Šmikanci /4118/.

225

IV 479 - 3833

1891

Šarlach v Liptovskej Tepličke /479/. Rozdelenie župy do očkovacích obvodov /2075/. Pohlavné choroby v Liptovskej Porúbke /3833/.

226

V 394 - 5017

1891

Epidémia besnoty /420/. Plácny mor dobytká v Podturni /1405/. Červienka ošipaných vo Východnej /3153/. Obmedzenie tr^hov pre mor dobytká, správy o šírení sa epidémie v susedných župách. Hlásenia z obcí o zdravotnom stave dobytká. /4752/.

227 VII 123 - 5097 1891

Program výstavy kameňopriemyslu v Budapešti /200, 923/. Žiadosti o vydanie živnostenských listov. Vydanie povolenia na kutacie práce v Liptove podnikateľovi z Višňene a iným /1966, 3295/. Revízia parných kotlov v továrni na tani v Liptovskom Hrádku /3618/, jej rozširovanie /3877/. Licitácia prenájmu ciachovného úradu v Liptovskom Mikuláši /4914/.

228 VIII 672 - 4466 1891

Sirotské a dedičské záležitosti.

229 IX 272 - 4702 1891

Úpravy a inštrukcie o vyberaní daní. Vymáhanie daňových predplatkov. Exekúcia Meyerovho Lexikónu, bicích hodín a iných vecí na Prekážke /716/.

230 X 11 - 5089 1891 133-134

Vypravenie mimoriadneho vlaku z Liptovského Mikuláša do Ružomberka, slávnosti a trh /34/. Povolanie žandárskej asistencie do Malužinej, vymáhánie daňových reštencií /35/. Prehľady o úmrtí obyvateľstva podľa chorôb a zápisnice o prehliadkach zomrelých /346, 1731, 4251/. Inštrukcie o sčítaní obyvateľstva /417/ a o sledovaní jeho pohybu /527/. Prehľad o dobytčích trochoch v Uhorsku /428/. Hlásenia o rozširovaní slovenských kalendárov v obciach okresu /518/. Súpisy členov župných výborov /680/. Spor obyvateľa zo Štrby so židovským árendátorom o plat za 12 rokov /724/. Pomaďarčovanie priezviska obecného policajta v Ružomberku /863/. Súpisy domov, evidencie vlastníkov, počty miestností a iné štatistické údaje z obcí okresu /974/. Požiar v Liptovskom Hrádku /1292, 2852/, Podturní /2852/ a na hrádockej pile /4934/. Nedostatočná školská dochádzka v Boci, pomery v škole /1298/. Ilegálne vystahovalectvo do USA /1350/. Výročné správy Krajinského ústavu pre hluchonemých v Kluži od roku 1888. Odsúdenie richtára a iných funkcionárov z Važca do väzenia a zbavenie politických práv /1552/. Povolanie na kutacie práce v Liptove a inde podnikateľovi zo Slovinska /1693/. Podmienky licitácie predaja urbárskeho dreva v Pribyline, tabuľky /1706, 2182/ a v Račkovej doline, zoznam kupcov /2002/. Ocenenie urbárskeho dreva na pni v chotári Štrby /2150/. Založenie želez na medveďov v okolí Čierneho Váhu /2169/. Usmrtenie obecného strážnika bleskom na zvonici v Liptovskej Kokave /2293/. Zbierka na pomník kráľovi Matejovi v Kluži /2881/. Pozvánka a

program IX. valného zhromaždenia FEMKE v Ružomberku /3041/. Lákanie obyvateľov z Vavrišova k vystaňovalectvu do USA, propagačný materiál agentúry Missler z Brém /3179/. Samovražda v Liptovskej Tepličke /3293/. Súpis župných virilistov /3686/. Evidencia osôb z okresu, ktoré bojovali pod velením Radeckého v r. 1848-1849 v Taliansku /3786/. Zápisnica z revízie slúžnovského úradu /4806/.

231

I 197 - 5079

1892 135

Úpravy a obežníky nadriadených orgánov. Evidencia maďarských a nemeckých výrazov používaných pri popise zvierat /1055/. Negatívne hlásenia z obcí o poľnohospodárskych robotníkoch, ktorí odchádzali na práce na Dolniaky /2745/. Preventívne opatrenia proti cholere, dezinfekčné práce, zákaz dovozu tovaru /3146, 3361, 4400/. Prehľad o dobyťčích trhoch v Uhorsku /3766/.

232

II 31 - 4310

1892

Voľba obecných funkcionárov v Pribyline /176/. Hospodárske pomery v Boci a Malužinej, hlad,

bieda a opilstvo /1098/. Súpis obyvateľstva v obciach okresu /1282/. Zápisnice z volieb obecného prisažného a správcu urbárskych lesov v Devalove /1398/. Hlásenia o poisťovaní obecného majetku proti požiarom /1830/. Prehľady o rozdeľovaní obilia a zemiakov medzi chudobnými obyvateľmi v okrese /3205/.

233 III 446 - 5105 1892

Opravy ciest a mostov. Hlásenia žandárskej stanice o nevyhovujúcom stave cestnej siete. Župný štatút o ochrane ciest pred živelnými pohromami /5082/.

234 IV 259 - 5112 1892

Zdravotná prehliadka žiakov školy vo Východnej /259/. Súpis očkovaných detí vo Vavrišove a na okolí /2554/. Dozor nad dodržiavaním hygienických opatrení v obciach. Inštrukcie o ochrane proti cholere /3864, 4640/. Konkurz na miesto lekára v Tupčianskom okrese /3996/. Zápisnice z rokovania župného proticholerového výboru

/4576, 4577, 4693/. Šarlach v Pribyline /4854/.

235

V 260 - 5169

1892

Mor dobytka v obciach okresu, hlásenia a štatistické údaje. Hnutie ošípaných v v Štrbe /2633/.

236

VII 219 - 4721

1892

136

Žiadosti o vydanie živnostenských povolení a o stavebné povolenia s plánmi. Výstavba továrne na oštružlinky pri Maši v chotári Liptovského Hrádku, nákras pôdorysu /299, 433/. Stavba nového mlyna v Hybiach /501/. Dubáreň firmy Guttman z Viedne vo Važci, plán továrne, upltnenie technického pokroku /1831, 1833, 2363, 3037/. Zriaďovanie okresných nemocenských pokladníc /1881/. Nedovolené vykonávanie remesla v Liptovskej Kôkave /2757/. Svedectvá obcí k vydávaniu pracovných knižiek a cestovných dokladov najmä murárom na práce do Budapešti. Súpis tovární a prevádzok v okrese, ktoré používali pri výrobe parný kotel /3229/. Povoľovanie kútcích prác v Liptove.

- 237 VIII 448 - 5047 1892
- Dedičské a sirotské záležitosti.
- 238 IX 20 - 3429 1892
- Úpravy a inštrukcie o vyberaní daní. Vymáhanie daňových nedoplatkov a exekúcie majetku.
- 239 X 120 - 5156 1892 136-137

Nariadenie o evidencii detí, ktoré mali navštevovať maďarskú materskú školu /138/. Nedoplatky občanov na plat učiteľa v Malužinej /145/. Prehľady o úmrtí obyvateľstva podľa chorôb /269, 2741, 4123/. Evidencia jarmokov v Hybiach /373/. Verejné oznámenie súboja medzi dvoma statkármi v Podturni a vyšetrovanie /424/. Žiadosť o povolenie divadelného predstavenia a tanečnej zábavy v Hybiach /862/. Negatívne hlásenia z obcí o uzatváraní zmlúv s poľnohospodárskymi robotníkmi /2076/. Predaj urbárskeho dreva v Hybiach, tabuľky /2110, 3237/ a v Liptovskej Koka-ve /5048/. Nedostatočná školská dochádzka vo

Važci, súpisy detí /2262/. Požiar v Kráľovej Lehote /2308/, lesa na Čiernom Váhu /3379/, v Hybiach /4218/ a v Liptovskom Hrádku /4519, 4946/. Šarapatenie medveďov v chotári Štrby /2591/. Program rokovania župného výboru /2629/. Podmienky predaja urbárskeho dreva v Pribyline /2870/. Prenájom mlyna a iného majetku v Liptovskej Kokave /3364/. Súpisy župných virilistov /3377, 4184/. Podmienky prenájmu krčmy Pod zeleným stromom v Liptovskej Lúžnej /3663/. Založenie želez na medveďe v chotári Malužinej /3715/. Samovražda v Boci /4284/. Vymáhanie členského poplatku od členov FEMKE v okrese /4995/.

240

I 122 - 5986

1893

137

Obežníky a nariadenia vyšších úradov a orgánov. Negatívne hlásenie o rozširovaní Memoranda Rumunov a iných tlačí v okrese /1007/. Župný štatút o ochrane ciest pred živelnými pohromami /2034/ a poľnohospodárskeho výboru /2053/. Obmedzenie platnosti nemeckých toliarov v Uhorsku /2133/. Negatívne hlásenia o rozširovaní časopisov Ozvena a Rarášek v okrese /2226/, ako aj novín Svetlo a Pravda, ktoré redigoval v Clevelande v USA Peter V. Rovnianek /2690/. Opatrenia proti cholere /3924/. Nariadenie o sledovaní návštevnosti v kúpeľoch a o meteorologickom pozorovaní, výkazy zo Štrbského Pleša /5323/.

Informácia richtárov z Pribyliny a Boce o platoch obecných sluhov a konvenciách čeladníkov /405, 471/. Žiadosti obyvateľov z Dovalova a zo Štrby o cestovné pasy do USA, exempláre v prílohe /715, 1778, 1869, 1870-1875, 2991/. Rozpočet Malužinej a Boce, daňové nedoplatky /1037/. Súpis obyvateľstva v obciach okresu v súvislosti s dodávkami soli /1469/ a súpisy chudobných /2460/. Vymáhanie dlhov od obyvateľov z Boce židovským obchodníkom, súpis dlžníkov a celkové pomery /2857/. Abdikácia a voľba obvodného notára v Liptovskej Tepličke /2912/. Platové záležitosti bývalého obvodného notára a spisovateľa Jakuba Graichmana /3041/. Vymáhanie daní od veľkoobchodníka s drevom v Liptovskom Hrádku, exekúcia majetku /4887/.

Pravidlá cestnej premávky /249/. Vykupovanie sa obcí z verejných prác, výkazy o nedoplatkoch /1623/. Oprava cesty zo Štrby na Štrbské Pleso /3658/. Žiadosť richtára z Dovalova o vyslanie žandárskej asistencie v súvislosti s opravou cesty /4052/. Hlásenia žandárskych staníc o stave cestnej siete.

243

IV 65 - 5991

1893

Budovanie obecných Iadovní /680, 722, 908/.
Šarlach v Liptovskom Hrádku, Podturni a v Liptovskej Kokave, ústup nemoci v Fribyline a otvorenie školy /252, 937, 986/. Očkovanie detí proti kiahňam v Hybiach /2061/. Ochrana proti záškrtu v okrese, vypuknutie epidémie v Štrbe /2879, 3232/. Opatrenia proti cholere /4330, 5310/.

244

V 435 - 3500

1893

139

Zákonný článok o likvidovaní moru dobytky /2290/.
Hlásenia z obcí o chorobách dobytky a ošípaných.
Záказы dobytčích trhov. Inštrukcie o ochrane proti moru dobytky /3340/.

245

VII 46 - 6006

1893

Žiadosti obyvateľov z obcí okresu o povolenia na stavbu príbytkov a hospodárskych budov s Náčrtmi a plánmi a o vydanie živnostenských

povolení. Úteky učňov od zamestnávateľov. Odporúčania obecných úradov k vydávaniu robotníckych knižiek. Zriadenie milénárneho výboru v Banskej Bystrici /5521/.

246 IX 135 - 5852 1893

Prehľady o vymáhaní daní a inštrukcie finančného riaditeľstva o vyberaní daní.

247 X 50 - 6017 1893 139-141

Smrteľný úraz drevorobotníka v Boci /139/. Požiarna ochrana, vyberanie taxy, súpisy hasičov, veliteľského zboru, výstroja a výzbroje v niektorých obciach /176, 670, 1436/. Prehľady o úmrtí obyvateľstva podľa chorôb a zápisnice o prehliadkach zomretých osôb /217, 1951, 3447, 4881/. Ochrana rybného bohatstva s propagačným materiálom /245/. Zbierka na sochu Gabriela Bároša v okrese /313/. Zápisnica z revízie hrádockého slúžnovského úradu /321/. Súpisy školo-povinných detí z okresu a zo župy a inštrukcie /399, 450, 3483/. Podmienky predaja ťubárskeho dreva v Pribyline /481/. Zbierka v okrese v

prospech Krajinského slepeckého spolku /696/.
Účet za pohreb v Liptovskej Tepličke /812/. Úpra-
va o sčítaní cigánskeho obyvateľstva /890/. Pre-
nájom krčiem vo Východnej /934/. Súpis poľnohos-
podárskej čelade vo Važci /1394/. Budovanie tu-
ristickej cesty od Štrbského Pleša k Tichej a
Kôprovej doline /1471/. Akcia Liptovskej sekcie
Uhorského karpatského Spolku v prospech zria-
denia žandárskej stanice na Štrbskom Plese počas
sezóny /1485/. Hlásenia o rozširovaní časopisov
Ozvena, Svotlo a Pravda, Slovák v Amerike a iných,
ktoré vychádzali v USA, na území okresu, exem-
plár letáka Hlas k rodišom slovenským, protio-
patrenia úradov /1653, 1697, 1987/. Spor Košic-
ko-bohumínskej železnice s hrádockým drevoob-
chodníkom pre ohrozovanie bezpečnosti dopravy
/1687/. Nariadenie podžupana o zhabaní letákov
a tlačív, týkajúcich sa národnopolitického hnu-
tia Rumunov /2149/ a hlavného župana o ochrane
proti epidemickým chorobám /2242/. Požiar vo
Vavrišove /2506, 2886/ a v Podturni /4667, 4877/.
Samovražda poštmajstra v Liptovskom Hrádku
/2720/. Súpis zamestnancov župy a ich plátov
/2789/. Disciplinárne pokračovanie proti uči-
teľovi v Hybiach /2874/. Príprava snemových vo-
lieb v župe /367/. Zamedzenie činnosti agentov,
ktorí lákali obyvateľstvo z Liptova k vystaho-
valectvu do USA /3953/. Súpisy župných virilis-
tov /4063; 4853/. Prenájom poľovných revírov
/4353/. Exekúcia majetku v továrni na tanin v
Liptovskom Hrádku /4940/. Nedostatočná školská
dochádzka vo Važci /5205/. Predaj urbárskeho
mlyna vo Východnej /5284/.

248

I 66 - 5960

1894

142

Župné štatúty o hudobných produkciách, zábavách a divadelných predstaveniach /756/ a proti požiaram /757/. Ochrana proti moru dobytku /834/. Nariadenie o evidencii podporných spolkov /877/. Rokovací poriadok pre okresné úrady /1245/. Hlásenia o rozširovaní časopisov Néplap a Vlast a svet v obciach a obežník /2750/. Inštrukcie o očkovaní dobytku proti nákazlivým chorobám /3180/.

249

II 17 - 5979

1894

Pomaďarčenie priezviska židovského obyvateľa z Poďturne /17/. Súpis obyvateľstva v obciach okresu v súvislosti s dodávkami soli /1279/. Neochota vykonávať funkciu boženíka v Pribyline /2237/. Prehľady o platoch a dôchodkoch obvodných notárov /2518/. Súpisy chudobných v obciach okresu /3728/.

250

III 13 - 6003

1894

Opravy ciest a mostov. Výkaz o nedoplatkoch na

cestnej dani /348/. Žiadosť richtára z Pribyliny o vyslanie žandárskej asistencie k opravám ciest /646/. Hlásenia žandárskej stanice v Liptovskom Hrádku o stave komunikácií.

231

IV 170 - 5978

1894

Epidémia záškrtu v Boci /170/, vo Važci /651/, Hybiach /3822/ a v Pribyline /4803/. Hlásenia o stave obecných ladvní /1172/. Prípady náhleho úmrtia, zápisnice o prehliadkach. Zabezpečovanie dezinfekčných prostriedkov, propagačný materiál firmy Walser z Budapešti /3417/. Kiahne v Podturni /3850/ a v iných obciach. Opatrenia proti cholere /3851/, /4692/. Evidencia pôrodných babíc v okrese /5072/.

252

V 195 - 5934

1894 143

Hlásenia z obcí o prípadoch moru dobytku. Dezinfekcia stajní a maštali /1026/. Súpis dobytku v Štrbe s údajmi o ochorení na mor a počte stajní /1566/. Vyhláška o ochrane proti moru dobytku /2408/. Výkazy z obcí o pasúcom sa dobytku /2800/.

253 VII 120 - 6044

1894

Žiadosti obyvateľov o stavebné povolenia s plánmi príbytkov a hospodárskych budov. Štatistické údaje o továrni na ostružlinky v Liptovskom Hrádku, o píle a dúbárni vo Važci /123/, zápisnice z iných revízií /3442/. Výkaz o vydaných stavebných povoleniach v r. 1893 /444/.

254 IX 184 - 5893

1894

Vyhlášky a nariadenia finančných úradov. Výkazy o vymáhaní daní. Exekúcie majetku pre daňovú neschopnosť.

255 X 25 - 5995

1894

144 - 145

Nedostatok pracovných príležitostí pre vystahovalcov v USA /25/. Spory medzi Liptovským Hrádkom a Liptovskou Porúbkou o opravu cesty, žiadosť o vedenie zápisnice v slovenčine /49/. Nevyhovujúci stav kovárskej vyhne v Liptovskej Porúbke /299/. Prehľady o úmrtí obyvateľstva

podľa chorôb a zápisnice o prehliadkach zomretých osôb /317, 1736, 3397, 5995/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Tepličke, súpis detí /451/. Narušenie disciplíny v hasičskom spolku v Štrbe /1183/. Podmienky predaja urbárskeho dreva na pni v Štrbe /1305/. Prehľad o učebniciach a iných knihách vrátane slovenských na sklade v univerzitnej tlačiarňi v Budapešti /1685/. Zadržanie tuláka z Francúzska v lese pri Východnej /2102/. Žiadosť richtára z Liptovskej Kokavy o vyslanie žandárskej asistencie, ktorá by prinútila rodičov posielat deti do školy /2223/. Výsledky zbierky na sochu Ľudovíta Kossutha /2466/. Revízia parného kotla na pile v Liptovskom Hrádku /2512/. Výzva k predplateniu príležitostného zborníka veršov od autora z Partizánskej Ľupče /2608/. Hlásenia o rozširovaní Národného kalendára z USA v okrese a obežník /2627/. Povodeň v okrese, škody, súpisy postihnutých a výpomoc /2807/, /2915, 3078/. Príprava snemových volieb v Župe /3476/. Obnovenie prevádzky pošty v Pribyline /3483/. Žiadosť o povolenie zábavy pre Liptovskú sekciu Uhorského karpatského spolku na Štrbskom Plese /3632/. Súpis župných virilistov /4187/. Návrh župného rozpočtu /4300/. Program rokovania župného výboru /4337/. Ochrana proti muche Cecydonia destructor /4382/. Žiadosť Sedmohradského karpatského spolku o evidenciu minerálnych prameňov v okrese /4629/. Majetkové spory medzi funkcionármi komposesorátu v Kráľovej Lehote /5061/.

256

I 111 - 6192

1895

146

Inštrukcie o ochrane proti záškrtu /301/ a hydiny pred nákazlivými chorobami /423/. Zvolanie obecného zhromaždenia vo Východnej a rozhodnutie o systéme obrábania pôdy a hospodárenia v obci /1338/. Uvedenie zákona o poľnom hospodárstve a poľnej polícii do života v okrese /2248/. Úprava o používaní parných kotlov /3503/. Upozornenie na činnosť agentov, ktorí lákali obyvateľstvo k vystahovalectvu do Brazílie /3624/. Hlásenia o kameňolomoch v obciach /4208/. Evidencia matrikárov v župe /4671/.

257

II 168 - 5067

1895

Odporúčania obecných úradov k vydávaniu cestovných pasov murárom a robotníkom do Budapešti. Inventár obecného majetku vo Východnej /1659/. Súpis chudobných v obciach okresu, účty základiny chudobných.

258

III 606 - 6288

1895

Opravy ciest a mostov.

259 VII 270 - 6231 1895 146-147

Žiadosti obyvateľov z obcí okresu o vydávanie živnostenských povolení s rozličnými dokladmi, o stavebné povolenia s plánmi. Svedectvá obcí k vydávaniu najmä murárskych knižiek.

260 VIII 60 - 5419 1895 147

Dedičské a sirotské záležitosti.

261 X 8 - 6231 1895

Revízia parného kotla v liehovare v Kráľovej Lehote /105/ a na pile vo Važci /158/. Zisťovanie letných detských útulkov, situácia v okrese /253/. Licitácia predaja urbárskeho dreva v Boci /712/ a prenájmu školského majetku v Liptovskej Kokave /822/. Prehľad o trhoch a

jarmokoch v Uhorsku /883/. Súpisy domov v obciach v súvislosti s ich označovaním tabuľami /1028/. Zmena názvu železničnej stanice Ľubochňa na Penyčháza /1786/. Zákaz rozširovania Dejepisú Slovákov, ktorý vydal v Ružomberku Karol Salva /3790/. Uznesenie konventu evanjelickej cirkvi v Štrbe o voľbe učiteľa, práva a povinnosti /3820/. Neporiadky v hasičskom spolku vo Važci /4034/. Súpis učiteľov v okrese, platy a dôchodky /4094/. Prenájom mestského mlyna a krčmy v Hybiach /4213/. Výstavba ružomerskej textilky, zaistenie požiarnej bezpečnosti /4429/. Revízia zápisnice a štatistické údaje z obcí okresu /6231/.

262

II 433 - 5908

1896

148

Abdikácia richtára v Liptovskej Kokave po dvadnástročnom vykonávaní funkcie, disciplinárne pokračovanie, pomery v obci /1214/. Vystahovateľstvo z Liptovskej Kokavy do USA, pasové záležitosti /1988/. Inventár obecného majetku v Liptovskej Tepličke /2134/. Voľba podnotára v Štrbe /3013/. Spory o pasienky v Hybiach /3346/.

263

III 541 - 5369

1896

Prehľady o vykupovaní sa obcí z verejných prác, vymáhanie reštancií /541/. Opravy ciest a mostov, manuálne a záprahové práce, povinnosti obcí.

264

VII 508 - 5669

1896

Žiadosti obyvateľov o vydanie živnostenských listov a o povolenia na stavbu príbytkov a hospodárskych budov s plánmi. Obecné svedectvá k vydávaniu najmä murárskych knižiek. Rozdelenie Uhorska do priemyselných inšpektorátov /1252/.

265

X 196 - 5838

1896

Žiadosti o povolenie tanečných zábav. Podmienky prenájmu dvoch mlynov v Pribyline a ponuky /1011/. Vybavovanie penzie účastníkovi maďarskej revolúcie v r. 1848 - 1849 z Východnej /1070/. Požiarna ochrana, zabezpečovanie hasičských striekačiek /4197/, finančné dary pre hasičské spolky v okrese /4745/.

266

II 11 - 6326

1897

149

Uväznenie richtára a vicerichtára vo Východnej /140/. Vyšetrovanie žiadostí obyvateľov z Važca o cestovné pasy do USA /244-258, 343/. Cestovný pas obyvateľa z Boce do USA /430/. Zápisnice z revízie obecných účtov. Súpis obecných virilistov vo Važci, Liptovskej Porúbke a inde /681/. Obsadenie miesta pomocného notára v Pribyline /1104/. Prehľad o počte obyvateľstva v obciach v súvislosti so zásobovaním soľou /1400/. Údaj o zaniknutí sklárskej huty v Malužinej /1557/. Hlásenia z Hýb, Važca a iných obcí o nedostatku priestoru na zriadenie delostreleckej strelnice /2070/. Námietky úradov proti zvoleniu krčmára vo Važci za richtára /2086/. Hrozba podpalačstva v Kráľovej Lehote /4122/. Zakúpenie starej krčmy a pivovaru v Liptovskom Hrádku obcou /5689/.

267

VI 10 - 6197

1897

150

Vymáhanie liečebných trov za pobyt obyvateľov okresu v nemocniciach v Budapešti a inde.

Obecné svedectvá pre vydávanie pracovných knižiek piliarskym robotníkom, murárom a iným remeselníkom. Žiadosti o povolenie obchodu s miešaným tovarom v Liptovskej Porúbke /142, 344/, mäsiarstva v Hybiach /243/, krajčírstva v Liptovskom Hrádku /1294/, drožkárstva v Štrbe /2711/, kováčstva v Liptovskej Porúbke /3180/, obuvníctva vo Východnej /3827/, mlynárstva v Liptovskej Porúbke /4124/ a mäsiarstva v Štrbe /5141/. Žiadosti o povolenie stavieb príbytkov a hospodárskych budov v obciach okresu s plánmi a náčrtmi. Výstavba továrne na rámy a lišty v Malužinej, zápisnice a plány /3464/. Plán prestavby skládu v Liptovskom Hrádku /4066/. Firemný papier továrne na kyselinu trieslovú v Liptovskom Hrádku /4307/. Zápisnice z revízie továrne na lišty a rámy v Malužinej /4902/ a parnej píly v Liptovskej Porúbke /4904/.

Prenájom poľovačky v Hybiach, exemplár časopisu Vadász /176/, Východnej /213/, Liptovskej Tepličke /2022/, Štrbe /2374/, rybačky vo Važci /2506/. Zmluva medzi evanjelickou cirkvou a učiteľom Jozefom Kollárom v Štrbe, povinnosti

čerstva v Pribyline /2389/. Voľba boženíka vo Važci /3032/. Prenájom mlyna, valchovne a iného majetku v Boci /3438/. Konkurz na miesto obvodného notára v Hybiach /3460/. Prenájom komposesorátneho hostinca v Kráľovej Lehote /3785/. Hlásenia obvodných notariátov o dojkách a iné štatistické údaje /4925/. Svedectvo o domovskej príslušnosti poslucháča teológie Jána Lajčiaka z Pribyliny /5140/.

271

VII 105 - 6575

1898

153

Obečné svedectvá na vydávanie pracovných knížiek nádenníkom, remeselníkom a iným osobám. Žiadosti obyvateľov o stavebné povolenia s plánmi. Povoľovanie živností v Štrbe /828, 1195/. Hlásenia o bitúnkoch v obciach okresu /3162/. Plán stavby liehovarú na Prekážke v Liptovskom Hrádku a príbytku riaditeľa odbornej horárskej školy /3650/. Využitie vodnej sily rieky Belej pre priemyselné účely, zisťovanie majiteľov brehov /4063/. Výstavba továrne na ostružlinky Júliusa Brüllu v Liptovskom Hrádku.

272

X 7 - 6561

1898

154-156

Pomaďarčenie priezviska židovského občana z Kráľovej Lehoty /92/, obyvateľov z Liptovského Hrádku /5304, 5436/, železničných robotníkov a úradníka z Liptovského Hrádku /5948, 5972, /5980, 6287, 6445/. Výsledky zbierky v okrese na podporu činnosti Sedmohradského karpatského spolku /247/. Evidencia spolkov /374/. Výzva k zbierke na mauzóleum a pomník Ľudovíta Kossutha v Budapešti /530/. Požiar na Prekážke v Liptovskom Hrádku /596, 530/, /1922/, Liptovskej Kokave /4206, 4214/, Hybiach /4688/, Liptovskej Porúbke /4854/, Vavrišove /4859, 4860/, rúbaniska v okolí lesnej správy vo Svaríne /5584/, rúbaniska v chotári Východnej /6147/. Lekárska správa o náhlom úmrtí obyvateľa z Važca /600/. Súpis župných virilistov /626, 4600/. Predaj urbárskeho dreva v Liptovskej Kokave, ponuky, ceny dreva na pni /829/, Važci /2295/, Hybiach /2372/, Boci /2535, 6284/, Štrbe /2563/. Zmluva o predaji komposesorátnej hory v Kráľovej Lehote židovskému obchodníkovi /833/. Zákaz rozširovania viacerých sociálnodemokratických tlačí /990/. Vymáhanie cirkevných dávok od obyvateľov z Liptovskej Porúbky, výpis z kanonickej vizitácie a apelácia richtára /1390/. Hlásenia o letných detských útulkoch a dojkách v obciach okresu /1433/. Prehľady o katastrálnej výmere pôdy v obciach okresu /1639/. Inštrukcie o ochrane proti povodňam /2162/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline /2362/. Rozhodnutie o osadení pamätnej tabule s nápisom na r. kat. kostole v Hybiach na pamiatku Valenta Balassiho /2714/. Zalesňovanie pustých priestorov v Jamníku a vo Važci /3092/. Príprava snemových volieb

Pomaďarčenie priezviska židovského občana z Kráľovej Lehoty /92/, obyvateľov z Liptovského Hrádku /5304, 5436/, železničných robotníkov a úradníka z Liptovského Hrádku /5948, 5972, /5980, 6287, 6445/. Výsledky zbierky v okrese na podporu činnosti Sedemhradského karpatského spolku /247/. Evidencia spolkov /374/. Výzva k zbierke na mauzóleum a pomník Ľudovíta Kossutha v Budapešti /530/. Požiar na Prekážke v Liptovskom Hrádku /596, 530/, /1922/, Liptovskej Kokave /4206, 4214/, Hybiach /4688/, Liptovskej Porúbke /4854/, Vavrišove /4859, 4860/, rúbaniska v okolí lesnej správy vo Svaríne /5584/, rúbaniska v chotári Východnej /6147/. Lekárska správa o náhlom úmrtí obyvateľa z Važca /600/. Súpis župných virilistov /626, 4600/. Predaj urbárskeho dreva v Liptovskej Kokave, ponuky, ceny dreva na pni /829/, Važci /2295/, Hybiach /2372/, Boci /2535, 6284/, Štrbe /2563/. Zmluva o predaji komposesorátnej hory v Kráľovej Lehote židovskému obchodníkovi /833/. Zákaz rozširovania viacerých sociálnodemokratických tlačí /990/. Vymáhanie cirkevných dávok od obyvateľov z Liptovskej Porúbky, výpis z kanonickej vizitácie a apelácia richtára /1390/. Hlásenia o letných detských útulkoch a dojkách v obciach okresu /1433/. Prehľady o katastrálnej výmere pôdy v obciach okresu /1639/. Inštrukcie o ochrane proti povodňam /2162/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline /2362/. Rozhodnutie o osadení pamätnej tabule s nápisom na r. kat. kostole v Hybiach na pamiatku Valenta Balassiho /2714/. Zalesňovanie pustých priestorov v Jamníku a vo Važci /3092/. Príprava snemových volieb

v okrese /3201/. Zápisnica z kontroly protipožiarnej ochrany v Jamníku /3234/, Liptovskej Porúbke /3236, 4549/, Liptovskej Tepličke /4208/, Štrbe /4238/, Hybiach /4517/, Vyplatenie odmeny za záchranu života pätnásťročného lesného robotníka /3319/. Zbierka v prospech obyvateľov Turian, postihnutých požiarom /344/, v prospech ústavu hluchonemých v Varčovej /3672/, na obraz panovníka od Júliusa Štetku /4668/. Konkurz na miesto obvodného lekára v Liptovskom Mikuláši s podmienkami /5557/. Nešťastie výletníka pri výstupe na Kriváň /4126/. Umiestnenie sochy od Alojza Šróbla na štátnom pozemku v Liptovskom Hrádku /4207/. Hlásenie o žobrákoch a tulákoch v obciach okresu /4235/. Návšteva panovníka na Štrbskom Plese, účasť obyvateľov z Východnej na privítaní /4400/, Výlet do Vysokých Tatier, organizačné opatrenia /4455/. Nedoplatky židovského obyvateľstva na kultovnej dani /4663, 5395/, Brožúr škodcoch kukurice /4681/. Prenájom mlynov v Hybiach /4842/. Manifest panovníka o zavraždení cisárovnej Alžbety /5381/. Štatút pre obecné stromové škôlky a o zalesňovaní /5427/. Zápisnica z kontroly kvality vína v krčme v Liptovskej Tepličke /5502/.

Voľba vicerichtára v Pribyline /255/. Pôžička 60 tisíc zlatých pre Vavrišov /282/. Platové

sáležitosti obvodného notára v Hybiach /295/.
Pomery medzi urbarialistami v Liptovskej Koka-
ve, žiadosť o voľbu pokladníka /354/. Prehľady
o katastrálnej výmere pôdy v obciach okresu /705/.
Spory medzi urbarialistami vo Východnej, nedo-
volená výstavba salašov a porušovanie pasien-
kového poriadku /1650/. Zápisnice z kontroly
finančného hospodárenia obecných úradov v Hy-
biach /1754/, Liptovskej Tepličke /2318/, Vých-
odnej /2373/, Štrbe /3305/, Boci /4563/ a vo
Važci /4821/. Výkazy o daňových nedoplatkoch
/1847, 5453/. Vymáhanie nedoplatku za prenájom
poľovačky v Kráľovej Lehote /2138/. Abdikácia
vicerichtára v Liptovskej Kokave /3428/. Hláse-
nia o dojkách a opatrovateľoch v obciach /3887/,
o obecných chudobincoch /4449/.

Žiadosti o povolenie stavieb príbytkov a hos-
podárskych budov v obciach Liptovský Hrádok
/492, 1144, 1607/, Liptovská Porúbka /919, 2479,
2629/, Pribylina /1212, 2033/, Boca /1275, 1400,
1775, 1797/, Východná /1391/, Liptovský Ján
/1472/, Dovalovo /1553, 1554, 1559, 1709/, Lip-
tovská Teplička /1723/, Važec /1845/, Hybe
/1851/, Liptovský Peter /1873, 1874/, Podtureň
/1881/, plány a náčrty. Žiadosť podnikateľov z
Krkova a Malužinej o povolenie výstavby továrne

na ostružlinky a píly na Šmikanci pri Liptovskom Hrádku /504/. Žiadosti o povolenie kramárstva a obchodu s miešaným tovarom v Hybiach /737/, /3292/, hrnčiarstva a kolárstva v Štrbe /1084, 1085/, stolárstva v Liptovskej Porúbke /1339/, obuvníctva a kováčstva vo Važci /1410, 1521, 1579, murárstva v Pribyline a vo Vavrišove /2269, 3433/, stolárstva v Liptovskom Hrádku /3547/ a kováčstva v Podturni /4150/. Učňovské zmluvy zo Štrby /1173/, Hýb /1787/ a z Vavrišova /3294/. Plán stavby evanjelickej fary v Kráľovej Lehote /1492/. Evidencia priemyselných podnikov v okrese /1838. Súpis pohorelcov v Liptovskej Porúbke, územný plán obce s vyznačením pohorelísk /1865/. Nariadenie o evidencii lomov /3846/.

275

X 10 - 5693

1899

157-159

Pomaďarčovanie priezvísk, najmä železničných robotníkov z okresu /43, 159, 593, 595, 596, 928, 950, 2192, 2744, 2905, 4411, 3961/. Celkové bezpečnostné pomery vo Važci podľa hlásenia žandárskej stanice /68/. Konkurz na miesto obvodného lekára v Partizánskej Ľupči s podmienkami /158/ a na miesta poslucháčov v odbornej horárskej škole v Liptovskom Hrádku a inde /2792/. Trávenie škodlivej zveri /270/. Poškodzovanie brehov Váhu v Kráľovej Lehote, výstavba ochranných pobrežných hrádzí /317/. Pôsobnosť žandárskych

stanie v Liptove /385/. Zápisnice z kontroly činnosti a finančného hospodárenia na slúžnovskom úrade /564, 3801/. Zbierka pre hluchonemých v okrese /809/, pre pohorelco v Liptovskej Porúbke, údaje o škodách /1288/. Vymáhanie diét obvodným lekárom za lekársku prehliadku 600 robotníkov v Štrbe /821/. Časový rozvrh prednášok o pestovaní lanu v Liptove, činnosť odborníka Ľudovíta Färedyho /1070/. Požiar v Liptovskej Kokave /1237/, Pribyline /1465/, na parnej pile v Liptovskom Hrádku /2512/, Kráľovej Lehote /4791/, Vavrišove /4878/, na lesnej správe vo Svaríne /5156/ a v Hybiach /5553/. Výkazy o výzdobe budov zástavami pri príležitosti milénia v obciach okresu /1500/. Predaj urbárskeho dreva v Kráľovej Lehote /1601/, Liptovskej Porúbke /2038/, Hybiach, /3925/, Važci /5153/, ponuky a výkazy dreva. Hlásenia o trhu pracovných síl v obciach okresu /1804/. Dar 200 frankov od parížskeho inžiniera H. Rousseaua chudobným v Uhorsku, z toho 100 frankov pohorelcom v Liptovskej Porúbke /1860/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline, vyhrážky rodičov obecnej vrchnosti /1894/. Zápisnice z revízie krčiem, obchodných miestností a stavu protipožiarnej ochrany. Hlásenia o opakovacích školách v obciach /1903/. Prehľad o obyvateľstve v obciach okresu /2194/. Výsadka stromov na pamiatku cisárovnej Alžbety /2828/. Zabezpečenie vodného práva pre ozubenú železnicu Štrba-Štrbské Pleso /3325, 4040/, Prehľad o poplatkoch do nemocenskej pokladnice od remeselníkov a živnostníkov /3328/. Evidencia horárov v okrese /3600/. Negatívne hlásenia o zbierke peňazí pre nezávislý židovský štát v Palestíne /3676/. Rozhodnutie obecného zastupiteľstva v Hybiach o

výstavbe iba murovaných domov, celkové pomery /4715/. Hlásenia o letných detských útulkoch a opatrovniach v obciach /4765/. Odpor obyvateľstva v Liptovskej Porúbke proti lekárskeým prehliadkam, povolanie žandárskej asistencie /4945/. Príprava volieb snemových poslancov /5333/. Nariadenie hlavného župana o sledovaní činnosti sociálnodemokratickej strany a robotníckeho hnutia /5334/. Oznámenie o schôdzi murárskeho pohrebného spolku v Liptovskom Petre /5596/.

276

II 141 - 4574

1900

160

Neporiadky na obecnom úrade v Podturni, neschopnosť a machinácie richtára /204/. Nesúhlas farára z Boce s voľbami obecných úradníkov pre Nižnú a Vyšnú Bocu osobitne /518/. Vybavovanie cestovných pasov do USA obyvateľom z Liptovskej Tepličky /609, 610/. Protest Bocé proti otvoreniu ďalšej krčmy v obci /637/. Zápisnice z kontroly finančného hospodárenia obecného úradu v Liptovskom Petre a v Liptovskej Kokave /648, 649/. Súpisy obecných virilistov vo Važci a Štrbe /832/. Vymáhanie árendy od prenájomcu popovačky v Boci /2156/. Vyšetrovanie žiadosti akademického maliara Hermana Kerna z Viedne o priznanie uhorského štátneho občianstva a domovského práva v Liptovskom Petre /2562/. Nedôvera

obyvateľstva k richtárovi v Boci /2656/. Súpis pohorelco v Liptovskej Porúbke a v Dovaľove, výpomoc /2965/. Zápisnice z revízie stavu protipožiarnej ochrany v obciach okresu. Evidencia požiarnikov v Podturni /3810/.

277

VIII 271 - 4482

1900

161

Žiadosti o povolenie kramárstva, pekárstva a výroby sódovej vody v Hybiach /271, 1470, 1640/, murárstva v Pribyline /1617/, stolárstva v Liptovskej Porúbke /1680/, klobúčnictva vo Vavrišove /2498/ a drožkárstva v Štrbe /3098/. Žiadosti o povolenie stavieb príbytkov a hospodárskych budov v obciach okresu: Liptovská Porúbka /837, 2580, 2654/, Boca /1258, 2509/, Východná /1477, 2717/, Vavrišovo /1569/, Liptovská Teplička /1677, 1678, 1702, 1794/, Dovaľovo /1741, 1742, 2951/, Kráľova Lehota /1743/, Važec /2172, 2173, 2229, 2622/ a Liptovský Peter /3865/. Vyšetrovanie žiadosti Karola Salva o povolenie zriadiť kníhkupectvo v Hybiach, ktoré by viedol Ondrej Chrobák /990/. Plán výstavby horárne v Liptovskej Tepličke /3085/. Výkaz o zistených závadách pri revízii podnikov v okrese /4482/.

Sumárny súpis obyvateľstva v obciach okresu /3/. Škody na majetku obyvateľky z Liptovského Hrádku zapríčinené továrňou na kyselinu trieslovú /44/. Kontrola kvality vína v krčme v Hybiach /96, 97/ a v Štrbe /3716/. Výstavba triangulačných znakov na Ďumbieri a inde /223/. Výkazy o pôrodných babách a prehliadačoch mŕtvol /288/. Zápisnica z rokovania ústredného volebného výboru /305/. Negatívne hlásenia o kalumbijských štátnych občanoch na území okresu /450/ a o páde meteoritu /3265/. Akcia Uhorsko-slovenského vzdelávacieho spolku na prestavbu budovy Matice slovenskej v Martine na väznicu, zadanie remeselníckych prác /495/. Príprava stavby synagógy v Liptovskom Hrádku /677/. Nedostatky v požiarnej ochrane v Jamníku, zaopatrenie rebríkov a hákov /824/. Situácia na úseku evanjelického školstva v okrese podľa zistenia liptovského seniora /1050/. Úradné správy župného hospodárskeho spolku /1244/. Pomáňarčenie priezviska učiteľa v Liptovskom Hrádku /1300, 2823/, obyvateľky a židovského statkára v Podturni /3190, 3903/ a iné prípady /3785, 3975/. Požiar v Dovalove /1344/, Liptovskej Kokave /1399/, Važci /1630, 2405/, hory v chotári Liptovskej Porúbky /3671/, Jamníku /3899, 3900/ a v Pribyliné /4197/. Predaj urbárskeho dreva v Boci a v Pribyline, podmienky a ponuky /1362, 1840/. Súpis župných virilistov /1386/. Štatút župného výboru pre kontrolu

kvality vína /1819/. Divadelné predstavenie Láska zdolá všetko v Hybiach /2187/. Zakúpenie hasičskej striekačky pre Bocá /2199/. Prehľad o povolených tanečných zábavách v obciach okresu /2652/. Spor robotníkov z Liptovskej Porúbky s drevokupcom z Budapešti, pre nedodržanie zmluvy /2769/. Preloženie sídla matričného obvodu z Malužinej do Kráľovej Lehoty, súpisy členov obecných zastupiteľstiev v Liptovskej Porúbke, Malužinej a v Boci /3583/. Nábor členov do Sedmohradského karpatského spolku /3922/. Plán výstav dobytky, organizovaných Župným hospodárskym spolkom /4004/. Územná kompetencia priemyselných inšpektorátov v Uhorsku /4007/. Negatívna správa o sociálnodemokratickom a robotníckom hnutí v okrese /4316/. Oznámenie o verejnom zhoromažení pohrebného murárskeho spolku v Liptovskom Petre /4529/.

Zápisnice z kontroly protipožiarnej ochrany v Liptovskej Kokave /75/, Hybiach /7, 199/ a v obciach Važec /537/, Liptovská Teplička /2416/, Liptovský Peter /3011/, Vavrišovo /3012/, Dovalovo /3022/, Jamník /3066/ a inde. Výkazy o nedoplatkoch na základinu chudobných z obcí okresu /894/. Predaj urbárskeho dreva v Štrbe, zápisnice a ponuky /1715/, vo Vavrišove /2206/.

Jamníku /2246/, v Hybiach /3068/ a v Liptovskej Kokave /4262/. Ministerská revízia finančného hospodárenia a vybavovania agendy na slúžnovskom úrade /1813/. Prenájom mlyna, pily a iného majetku v Liptovskej Kokave /3636/. Prehľad o nedoplatkoch na notársku základinu, súpis obvodných notárov /3808/. Exempláre cestovných pasov do USA /4007, 4141/.

280

VII 131 - 4515

1901

164

Žiadosti o povolenie murárstva v Liptovskom Petre /311/, murárstva a čižmárstva vo Vavrišove /326, 829, 870, 673/, kramárstva vo Východnej /788/ a v Boci /861/, krčmárstva v Liptovskom Hrádku /1079/, murárstva /1404/, potravinového obchodu /1927/, obuvníctva /3743/ a debnárstva v Hybiach, stolárstva v Kráľovej Lehote /3315/. Štatistické údaje o súkeníctve v obciach okresu /352/. Žiadosti o povolenie stavieb príbytkov a hospodárskych budov s plánmi v obciach Dovalovo /907, 1025/, Liptovský Peter /909, 956/, Liptovská Porúbka /1023, 1228, 1964, 2991/, Kráľová Lehota /1071/, Bocá /1339, 1340, 2873/, Podtureň /1383/, Vavrišovo /1413/, Važec /1417, 1545-1548, 2258, 2259, 2393, 2775/, Hybe /1699/, Liptovská Kokava /1700, 1701/, Štrba /1909, 2710/, Liptovský Hrádok /1940, 2495/. Opatrenia proti falšovaniu vína /919/.

Stanovisko richtára z Malužinej k otvoreniu krčmy v obci /1398/, ako aj richtára z Liptovskej Porúbky, opilstvo a chudoba v obci /4317/. Žiadosť o vydanie živnostenského listu pre Potravné a úverné družstvo v Štrbe /4170/. Prípady útekov robotníkov zo zamestnania, pracovné spory.

281

X 25 - 4280

1901

164-165

Požiar v Liptovskom Hrádku, škody na majetku obyvateľov /168/, v obvode lesnej správy Čiernej Vách, v chotári Liptovského Hrádku /1069/ a Hýb /1666/, v továrni na ostružlinky pri Liptovskom Hrádku /1665/. Menné súpisy obyvateľstva a domov v obciach okresu /383/. Evidovanie stavebných pamiatok v Župe, súpis hradov a kostolov, hlásenia o stavebných pamiatkach v obciach /389/. Súpis horárov a iných zamestnancov na Hrádockom panstve /671/. Ilegálne vysťahovalectvo z Dovalova do USA /723/. Propagácia Pomocnej pokladnice, exemplár brožúry v prílohe /727/. Stavba ochrannej hrádze v Podturni, likvidovanie výdavkov /760/. Ročná konvencia poľnohospodárskeho robotníka z Východnej, výdavky zamestnávateľa navyše /764/. Súpis obyvateľov vo Važci v súvislosti s nedoplatkami na evanjelickej cirkevnej dani /774/. Výkaz o povolených tanečných zábavách a hudobných produkciách v obciach okresu, divadelné predstavenie

v Hybiach /980/. Nedostatočná školská dohádzka vo Važci, zanedbávanie úradných povinností richtárom /1021/. Žiadosť o povolenie divadelného predstavenia v hybskej krčme /1032/. Výkazy o nedoplatkoch obcí na plat lekára /1106/. Prehľad o pomaďarčovaní priezvisk v Uhorsku /1523/. Ochrana proti škodcom kapusty, brožúra /1694/. Trávenie divej zveri /1768/. Predaj urbárskeho dreva v Liptovskej Tepličke, ohodnotenie dreva, ponuky /1782/.

Žiadosti o povolenie mlynárstva a kramárstva v Liptovskom Hrádku /62, 2616/, kramárstva a mäsiarstva v Liptovskej Tepličke /151, 152/, murrárstva v Liptovskom Petre /640, 2545/, vo Východnej /1098/ a v Pribyline /2321/, kolárstva, klampiarstva a obuvníctva v Hybiach /2215, 2216, 2217/, kramárstva vo Važci /2946/, umeleckého tkáčstva v Dovalove /2987/, stolárstva v Liptovskej Porúbke /3526/. Kontrola výroby sódovej vody /331/. Revízia továrne na ostružlinky a liehovaru v Liptovskom Hrádku /380, 382/ a továrne na lišty a rámy v Malužinej /799/. Ročná konvencia poľnohospodárskeho robotníka z Jamníka /686/. Revízia píl v Liptovskom Hrádku, Malužinej a Kráľovej Lehote /964, 2586/ a duhárne na Čiernom Váhu /2584/. Žiadosti o povole-

nie stavieb príbytkov a hospodárskych budov s plánmi v obciach Vavrišovo /997, 1648/, Pribylina /1005, 1177, 1289/, Kráľova Lehota /1016, 1499, 2506/, Boca /1702/, Liptovský Peter /2119/, Liptovská Teplička /1450, 1454, 1805/, Važec /1486-1491, 1577, 1601-1604, 1854, 1958, 2019,/, Dovalovo /1497, 1951/, Liptovská Porúbka /1667, 1895, 2177, 2252, 2904/, Malužiná /2461/. Plán stavby skladu na železničnej stanici v Kráľovej Lehote /1413/, žandárskych kasární v Liptovskom Hrádku a duhárne v Kráľovej Lehote /2024/, evanjelického kostola v Pribyline /3102/. Výstavba továrne na ostružlinky v chotári Liptovskej Porúbky /2125, 2135/. Rozširovanie liehovaru na Prekážke v Liptovskom Hrádku /2976/.

283

X 4 - 4319

1902

167-168

Ohodnotenie škôd v Podturni, spôsobených pasením dobytká, súpis majiteľov kráv, pasienkový poriadok /174/. Negatívne správy slúžneho o socialistickom hnutí /185, 3981/. Súpis obyvateľstva v okrese v súvislosti s dodávkami soli /414/. Prehľad o písomnostiach slúžnovského úradu odovzdaných do župného archívu /425/. Oznámenie o valných zhromaždeniach Pohrebneho murárskeho spolku v Liptovskom Petre /499, 4302/. Trávenie škodlivej zveri /582/. Úteky robotníkov a poľnohospodárskej čelade zo zamestnania

a pracovné spory. Organizovanie zábavy čitateľským krúžkom v Liptovskom Petre /650/. Propagačný materiál firmy Wollak z Budapešti, ktorá ponúkala rozmnožovacie prístroje /684/. Vyšetrovanie žiadosti o povolenie vyvážať ľad zo Štrbského Plesa do Budapešti /719/. Požiar v Liptovskej Porúbke /745/, výpomoc pohorelcom vo Vavrišove /3196/, v Hybiach, súpis pohorelcom s vyčíslením škôd /3447/, Kráľovej Lehote /3465/. Zbierka na pomník Štefana Dobého v Jágri /760/ a na stavbu evanjelického kostola v Pribyline /844/, v Jamníku /1346/. Regulácia Váhu pri Podturni a Uhorskej Vsi /814, 3570/. Hlásenia o vodných dielach na území okresu /856/, o kočovných Cigánoch /974/, hoteloch a hostincoch /1985/, o zabezpečovaní exponátov na poľnohospodársku výstavu v Bratislave /2433/. Akcia Župného hospodárskeho spolku v prospech drobných roľníkov, rozdeľovanie slamy /944, 1868/. Zriadenie poštového úradu v Liptovskej Ľokave /1248/. Vyšetrovanie sporu poľnohospodárskeho robotníka z Pribyliny so zamestnávateľom, nedodržanie konvencie /1248/. Návod k ničeniu škodlivého hmyzu /1293/. Zápisnice z revízie stavu protipožiarnej ochrany v obciach okresu. Predaj urbárskeho dreva v Dovalove, ohodnotenie dreva, ponuky /1435/a v Liptovskej Tepličke /3649/. Konkurz na miesto župného archivára s podmienkami /1472/. Skúmanie príčin vystahovalectva do USA, žiadosť Boršodskej župy o číselné údaje a štatistika z obcí okresu /1646/, zabránenie činnosti rozličných agentúr /3761/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline, odpor obyvateľstva proti

exekúcií majetku /1826/. Zmena úradného názvu Štrbské Pleso na Svättojánske Štrbské Pleso /1887/. Zakladanie želiez na madvede, rysov a iná zver /1970, 3532/. Pomaďarčovanie priezvísk železničných robotníkov z Liptovského Hrádku /2307, 2308, 2716, 3357/, obyvateľov z Liptovského Hrádku /2535, 3419/, celokrajinský výkaz za prvý polrok 1902 /3443/. Odhaľenie pomníka Ľudovítovi Kossuthovi v Clevelande v USA, zaslanie 5 kg. zeme z chotára Liptovského Petra, kde sa stretli vojská Františka Rákociho II. a generála Heistera, sochárovi /2502/. Návrh na zriadenie žandárskej stráže v Hybiach /2591/. Evidencie vlastníkov rybárskych lístkov v okrese /2816/. Umiestnenie pamätnej tabule a pochovanie ostatkov Valenta Balassiho v kostole v Hybiach, finančné zabezpečenie /2880/. Zmluva medzi valachom z Východnej a salašníkom z Liptovskej Kokavy, povinnosti a spory /3203/. Súpis výdavkov na valacha z Važca /3944/.

Organizačný štatút priemyselnej výstavy v Žiliane /11/. Súpisy chudobných v obciach okresu /20/. Žiadosť obyvateľa z Liptovského Hrádku o odklad vojenskej služby a o povolenie odchodu do USA za prácou /22/. Zavádzanie elektrického osvetlenia v továrni na lišty a rámy v Malužinej, ná-kres dynamy /50/. Nedovolený predaj lodných

cestovních lístků do USA na železniční stanici v Štrbe /108/. Zaopatřování podobizní Ľudovíta Kossutha pre obce okresu /109/. Žiadosti o povolenie stavieb príbytkov a hospodárskych budov v obciach okresu s náčrtmi a plánmi. Prehľad o katastrálnej výmere obecných poľovných revírov, súpis prenájomcov /126/, Prípád samovraždy na železničnej stanici v Liptovskom Hrádku /136/, a v Liptovskom Petre /1914/. Finančné spory medzi cigánskymi hudobníkmi z Liptovskej Porúbky /150/. Výstavba cesty Kráľova Lehota-Liptovská Teplička, rozpočty a kalkulácie, súpisy robotníkov /163/. Plán stavby letohrádku v Liptovskom Hrádku /175/. Stavba evanjelického kostola v Pribyline, spory o plnenie pracovných povinností /268/. Výkaz o očkovaní proti kiahňam /300/. Súpisy obecných virilistov /377/. Výkazy o verejných prácach /448, 451/. Epidémia kiahní v škole v Liptovskom Hrádku /466/, osýpok v Jamníku /2203/, horúčkovitého kataru v Liptovskej Porúbke /2689/, kiahní v škole v Liptovskom Petre /2771/ a v Kráľovej Lehote /3035/. Hlásenia z notariátov o používaní plynového osvetlenia, zavedenie na Štrbskom Plese, plán a technický popis /516/. Pokusy o ilegálne vystahovalectvo z Vavrišova do USA, propagačná činnosť agentúry Missler, lodný cestovný lístok /520,641,2080/, z Vážca /2495/ a zo Štrby /2901/. Žiadosť spoločnosti Unio o povolenie výstavby kruhovej píly v Liptovskom Hrádku, plán, technický popis /609/. Výročná správa inšpektorátu pre chov zvierat v Liptovskom Mikuláši /614/. Súpisy domácich zvierat podľa druhov v obciach okresu /713/. Predaj urbárskeho dreva vo Vavrišove /1054/. Zápisnice z revízie požiarnej ochrany v jednotlivých obciach okresu.

Slovenské inštrukcie pre diplomované pôrodné asistentky /1281/. Výkazy o nedoplatkoch na členských príspevkoch ~~FENKE~~ /1284/. Plán stavby poľovníckej chaty v chotári Liptovskej Tepličky /1470/. Sťažnosť skupiny drevorobotníkov na spoločnosť Unio pre nedodržanie pracovnej zmluvy, účty, výplatná listina /1508/. Výzva k zbierke v prospech slepcov a hluchonemých /1549/. Vražda manželky v Liptovskej Porúbke /1572/. Odchod podriachtára z Važca za prácou do USA /1575/. Krádež 98 tisíc korún poštovým kočíšom v Budapešti /1605/. Udelenie povolenia na dolovanie antimónu v Malužinej podnikateľom z Košíc /1632/. Slovenské inštrukcie o ochrane proti moru dobytku /1680/. Vymáhanie kultovnej dane od židovského obyvateľstva, súpis /1715/. Súpisy hostí v kúpeľoch Štrbské Pleso /1765/. Dotazníky o dedičných právnych obyčajoch z obcí okresu /1859/. Súpisy pohraničných uhorských žúp a okresov hraničiacich s Rakúskom /1867/. Pomaďarčenie priezviska železničného robotníka z Podturne /1870/, učiteľa v Liptovskej Tepličke /2525/ a celokrajinské výkazy /2313,2695/. Hlásenia o letných detských útulkoch v obciach /1932/. Bražúra Ako sa chrániť pred zimnicou /1951/. Útek obecného pastiera z Pribyliny do Budapešti /2023/. Vykonávacie nariadenie o robotníckych a čeladných podporných pokladniciach /2078/. Požiar na Prekážke v Liptovskom Hrádku /2164,2633/, hory v chotári Hýb /2446/, vo Važci /2456/ a v Podturni /2782/. Súpis pohorelcov v Liptovskej Porúbke, vyčíslenie škôd a výpomoc /2211/. Nábor poslucháčov z radov učiteľov do ovocinárskeho kurzu, hlásenia z obcí /2311/. Inštrukcie pre pôrodné asistentky /2322/. Revízia továrne na lišty a rámy v Malužinej /2368/. Hlásenie o nivočení vlkov a rysov v obciach /2376/. Vyšetrovanie podnotára v Štrbe, nedostatočné vybavovanie agendy, stavebné pomery v obci /2401/.

Prenájom krčmy na Šmikanci v Liptovskom Hrádku /2623/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline /2623/. Vymáhanie ročnej mzdy čeladníkom z Liptovskej Kokavy /2714/. Župný štatút o označovaní obecných chotárov a hlásenia o znakoch z notariátov /3103/. Negatívna správa slúžneho o sociálnodemokratickom hnutí v okrese /3155/. Oznámenie o výročnej schôdzi Pohrebného spolku murárov v Liptovskom Petre s programom /3318/.

285

458-4091

1904

174-178

Žiadosti o povolenie mäsiarstva v Boci /480/, drožkárstva v Štrbe /488,2067,2068/, obchodu s miešaným tovarom a stolárstvom v Kráľovej Lehote /1715,1742/, krajčírstva v Hybiach /1909/, obuvníctva v Liptovskom Hrádku /1958/ a iné. Zdravotná správa okresného lekára /587/. Požiar na píle v Malužinej /589/, Liptovskom Petre /861/, Hybiach /882/, na Prekážke v Liptovskom Hrádku /2138/, v obvode Lesnej správy Liptovská Teplička /2156,2581,2665/, Liptovskej Porúbke /2427, 3477/, lesa v chotári Važca /2428,2429,2727, 2739/, lesa v chotári Liptovskej Kokavy /2453/, lesa v chotári Hýb /2488,2573/, Štrbe a lesa v chotári obce /2521,2574/, v Tichej doline vo V. Tetrách /2700/, na Štrbskom Plese /2741/, lesa v chotári Východnej /2862/. Výročná správa mikulášskeho inšpektorátu pre chov zvierat /618/. Plán stavby píly v Malužinej /707/, dubárne v Liptovskej Tepličke s technickým popisom /2369/

a rodinných domov a hospodárskych budov v obciach okresu. Situácia na úseku požiarnej ochrany vo Vžci, súpis hasičov /784/. Predaj cirkevného dreva v Liptovskej Porúbke /853/ a prenájom poľovačky a rybačky /924,929/. Inštrukcie o ochrane proti moru dobytka /1009/. Hlásenia obvodných notárov o priemyselných, obchodných a robotníckych spoločnostiach /1019,1245/, o pokútnom písárení /1492/, o hluchonemých školopovinných deťoch /2487/, o bitúnkoch /2507/, o vystahovateľve do USA, pomery v obciach /2880/. Obnovenie vystahovateľskej agentúry v Žiline, ktorá sprostredkovávala cesty do USA /1114/. Ochrana proti trachómu /1325/. Revízia parnej pily v Liptovskom Hrádku /1338/, továrne na rámy a lišty a vodnej pily v Malužinej /3238,3239/, pily na Šmikanci pri Kráľovej Lehote /3240/. Zbierka na evanjelický kostol v Jamníku /1482/. Spájanie obcí do nových administratívnych celkov, upresnenie názvov /1523/. Určenie dôchodkov a príjmov učiteľov vo Važci, Liptovskej Kokave a v Dovalove, pomery v školstve /1584-1586/. Sprostredkovanie robotníčok pre textilnú továreň v Komárne, správa o výrobe hodvábu v Uhorsku roku 1903 /1695/. Súpisy hostí v kúpeľoch Štrbské Pleso /1734/. Abdikácia podnikára a boženíka v Štrbe /1736/ a vo Važci /3138/. Nepokoje medzi robotníkmi na stavbe vodovodu a kanála na Štrbskom Plese /1756/. Ničenie úrody v chotári Liptovskej Porúbky, žiadosť o úradnú poľovačku /2009/. Žiadosti baníkov z Boce o cestovné pasy do USA /1982,1983/. Prehľad o daňových nedoplatkoch /2049/. Predaj urbárskeho dreva vo Vžci /2081,3880/, Východnej /2419/. Založenie želez na medvede v okolí Čierneho Váhu

/2130/. Lodný cestovný lístok do USA pre obyvateľa zo Štrby, propagačný materiál agentúry Missler /2238/. Úmrtie nemeckého turistu vo Vysokých Tatrách, korešpondencia s poisťovňou v Magdeburgu /2594/. Výzva FEMKE k využívaniu minerálnych prameňov /2606/. Výkaz o pomaďarčovaní priezvisk v Uhorsku za II. polrok 1903 /2696/. Predražovanie chleba v robotníckej kantíne na Štrbskom Plese, ceny základných potravín /2707,2710/. Epidémia červienky ošípaných vo Važci /2746,2997/. Poučenie pre vystaňovalcov do USA a lodný cestovný poriadok na trati Rjeka-New York /2945/. Pokusy o ilegálne vystaňovalectvo z Vavrišova a Pribyliny do USA, železničné cestovné lístky a zhabanie peňazí /3019/, z Važca a iných obcí /3113,3360, 3615,3760/. Inzultácia českých umelcov Emila Pacovského, Jaroslava Augustu a Vítězslava Nováka na Orave /3059/. Súpis richtárov v obciach okresu /3082/. Stanovy Krajinského ochranného spolku v Bratislave z rokov 1844 a 1904 /3125/. Výpomoc pohorelcom v Liptovskej Porúbke /3203/. Prehľad o jarmokoch v Hybiach a Štrbe /3325/. Spory o pasienky a pasienkové právo v Kráľovej Lehote /3415/. Nedovolené sušenie konopí v Pribyline /3430/. Výkaz o porážkach dobytka /3594/. Úprava vzťahov medzi podnikateľmi a poľnohospodárskymi robotníkmi, zákonný článok /3707/. Nedostatočné vykonávanie povinností obecnými úradníkmi v Pribyline /3712/. Pomaďarčenie priezviska obyvateľa z Liptovskej Porúbky /3818/. Mor ošípaných v Liptovskej Tepličke /3833/. Epidémia osýpok v Liptovskom Hrádku /3891/. Rozšírenie cin-torína v Boci /3925/. Program výročnej schôdze Pohrebneho murárskeho spolku v Liptovskom Petre /3994/.

Hlásenia obvodných notárov o pobyte cudzích štátnych príslušníkov v obciach okresu /18/, o letných detských útulkoch /65/, o dojkách a deťoch pod obecnou opaterou /2594,2065/. Súpis chudobných v obciach /96/. Pomaďarčenie priezviska obyvateľa z Liptovského Hrádku /146/, horára z Liptovskej Tepličky /2287/, a celokrajinský výkaz za I. polrok 1905 /2783/. Situačná správa župného školského inšpektorátu /196/, rozširovanie škôl, počty žiakov /1162/. Výkazy o porazenom dobytku /207/. Spory o komposesorátnu krčmu v Kráľovej Lehote /224/. Súpis brancov, ktorí sa zdržiavali v USA /249/. Zabezpečenie verejného poriadku na predvolebných zhromaždeniach /292/. Zápisnica z rokovania župného volebného výboru /319/. Nepokoje a demonštrácie v Hybiach v súvislosti s príchodom slovenských politikov Emila Stodolu, Gabriela Staroňa a Adolfa Káláya, povolanie vojenskej asistencie /406/. Neúroda v okrese, bieda obyvateľstva, rozdeľovanie zemiakov a obilia /436/. Žiadosti o povolenie holičstva a zámočníctva v Liptovskom Hrádku /445,1989/, murárstva vo Vavrišove /886,1019/, hoteliérstva na Štrbskom Plese /1363/, kováčstva v Liptovskej Kokave /1834/ a iné prípady. Výkazy o cenách mäsa /446/. Vymáhanie príspevkov od členov FEMKE v okrese /456/. Spor farára s obyvateľmi Hýb o vykonávanie verejných prác pri škole a vo veci dôchodkov učiteľov /497/. Predaj urbárskeho dreva v Boci /531/, Hybiach /628/, Liptovskej Porúbke /1613/. Zmluva

o preprave dreva plťami z Liptovského Hrádku do Komárna /537/. Sprenevera cirkevných peňazí vo Vavrišove /640/. Plán výstavby skladu v Malužinej /672/, zámočnickej dielne, kúpeľa v horárskej škole a rodinného domu v Liptovskom Hrádku /1325/, evanjelického kostola v Hybiach /1410/, vily akademického sochára Alojza Štröbla pri Liptovskom Hrádku /1512/, hotela na Štrbskom Plese /1949/ a kostolnej veže v Liptovskom Petre /2764/. Doklady o vymáhaní nedoplatkov na kultovnej dani od židovského obyvateľstva /675,948/. Spor murárov z Podturne s podnikateľom pre nevyplatenie mzdy /702/ a množstvo iných pracovných sporov. Epidémia zápalu hrdla v Liptovskej Porúbke /703/, šarlachu v Jamníku /1335/, záškrtu v Dovalove /2926/, týfusu v Jamníku /3003/, osýpok v Liptovskom Petre /3023/, kiahní vo Východnej a iné prípady. Súpis pohorelcov v Liptovskej Porúbke a výpomoc od ministerstva poľnohospodárstva /727/. Lekárske správy o náhlom úmrtí učiteľa a obyvateľky v Boci /789,1487/. Hlásenia o ulovení rysov a medveďov v okrese, zväčša negatívne /804/. Učňovská zmluva z Pribyliny, nedodržiavanie podmienok /841/. Trávenie škodlivej zveri /864-866/. Spory medzi gazdinou a slúžkou z Východnej o plat a naturálie, vyúčtovanie za tri mesiace /868/. Svedectvá o vystupovaní obyvateľov z Pribyliny z evanjelickej cirkvi /880/. Výstava dobytky v Liptovskom Mikuláši /962/. Voľby obecných úradníkov vo Vavrišove /1030/. Pokus obyvateľa Važca o vystahovalectvo do USA na falošný cestovný pas /1057/, ilegálne vystahovalectvo z Važca /1347,1644/, Štrby /1740/ a z iných obcí. Mesačná konvencia slúžky v Boci, spory /1077/. Negatívna správa o socialistickom hnutí v okrese /1127,3109/. Pomery v Liptovskej Kokave v súvislosti s prípravou volieb, spory medzi prívržencami rozličných strán /1238/. Cestovný pas obyvateľ-

ky z Hýb do USA /1279/. Samovražda obyvateľa z Liptovskej Porúbky /1312/. Abdikácia vicerichtára v Liptovskej Kokave /1323/. Revízia vodnej pily na Šmikanci /1385/, parnej pily v Liptovskom Hrádku /1387/, dubárne v Kráľovej Lehote /2414/, parnej pily vo Važci /2415/, vodnej pily a továrne na rámy a lišty v Malužinej /2435/ a tehelne v Hybiach /2417/. Prehľad o vydaných rybárskych lístkoch /2436/. Urážka maďarského jazyka vo Važci /2449/. Vražda dieťaťa v Štrbe /2477/. Súpisý kúpeľných hostí na Štrbskom Plese a na Novom Štrbskom Plese /2523/. Opatrenia proti cholere, situácia v okrese /2547/. Daňová knižka obyvateľky z Východnej /1549/. Dodávka troch vagónov zemiakov pre Liptovskú Tepličku /1566/. Požiar vo Važci /1747/, na Prekážke v Liptovskom Hrádku, výpovede svedkov /2080/, domu pri továrni na tanin v Liptovskom Hrádku /2255/, Liptovskom Petre / 2296, 2571, 2710/, na cintoríne v Liptovskej Kokave /2358/, Pribyline /2363/. Úteky robotníkov a čelade zo zamestnania. Výstavba tržnice pri hoteli na Štrbskom Plese /1876/. Žiadosť Júliusa Kürtyho o poskytnutie informácie o minciach, ktoré sa mali nachádzať na slúžnovskom úrade /1910/. Žiadosť o povolenie predvolebného zhromaždenia v Štrbe /1936/, vyslanie žandárskej asistencie do Liptovskej Porúbky /2093/, bezpečnostné opatrenia v okrese /2084/. Inzultácia učiteľa v Hybiach vicerichtárom /2034/. Porušovanie poľovného práva v Liptovskej Porúbke /2197/. Lákanie vystaňovalcov do Chile /2289/. Žiadosť obvodného notára Sokola o ozbrojenú ochranu, keďže mikulášski garbiari proti nemu pripravujú bombový útok /2327, 2328/. Výstavba školy vo Važci /2573/. Stavba nového mosta

v Uhorskej Vsi /2615/. Voľby obecných úradníkov a súpisy virilistov v obciach Liptovský Hrádok /2661/, Kráľova Lehota /2662/ a inde. Tragická nehoda nemeckého kúpeľného hosta vo Vysokých Tatrách pri túre /2698/. Prenájom mlyna, pily a valchovne v Pribyline /2745/. Zákaz zbierania šušiek v chotári Kráľovej Lehoty /2833/. Diskriminácia Slovenského týždenníka /2922/. Založenie Podporného priemyselného spolku v Hybiach /3254/. Program výročnej schôdze Pohrebneho múrárskeho spolku v Liptovskom Petre /3335/.

287

19-3882

1906

184-187

Prenájom mlyna v Liptovskej Tepličke /50/, poľovačky a rybačky v Boci /92/, poľovačky vo Vavrišove /778/. Žiadosť obyvateľa z Liptovskej Kokavy o povolenie ročného pobytu v USA /63/. Výdavky obcí na stavbu mosta v Liptovskom Jáne /88/. Ochrana proti nákazlivým chorobám /466/. Správa o voľbe evanjelického farára vo Važci /484/. Kiahne v škole v Dovalôve /544/, šarlach v Štrbe /581/, týfus v Podturni /742/, šarlach v Liptovskom Hrádku /802/, záškrt v Štrbe /1226/, trachom vo Východnej /1339/, záškrt v Liptovskej Porúbke /1723/, chrípka v Liptovskom Petre /3840/. Požiar v Štrbe /600/, Liptovskom Hrádku /815,1237,1281/, Pribyline /1376,3020/, Liptovskej Tepličke /2580,2716/, Liptovskej Porúbke /2818/, Važci /2958/, Liptovskej Kokave /3276/, v chotári Kráľovej Lehoty /3299/, Jamníku /3307/, v továrni na lišty a rámy v Malužinej /3633/. Poranenie baníka z Boce dynamitom /602/. Prehľady o vydávaní vystahovaleckých cestovných pasov do USA z obcí okresu a nedovolené vy-

sťahovalectvo /676/. Agitácia k vystahovalectvu do USA, činnosť Petra Rovnianka /678/. Plány továrne na rámy a lišty v Malužinej s technickým popisom /683/, stavba učiteľského bytu v Pribyline /1136/, hotela Palace na Štrbskom Plese /1853/, krypty v Hybiach /2701/ a rodinných domov v obciach okresu. Problémy s Cigánmi vo Východnej //787/. Útek dvoch piliarskych robotníkov zo zamestnania /935/ a iné prípady. Zákaz verejných zhromaždení bez úradného povolenia /1024/. Nariadenie o hlásení štrajkov /1098/. Obecné protipožiarne štatúty, súpisy obyvateľov povinných hasením v obciach okresu /1109/. Príprava obecných volieb, návrhy kandidátov, voľba obecného zastupiteľstva v Liptovskom Hrádku /1402/. Učňovská zmluva z Hýb /1306/. Choroby dobytky v Liptovskej Kokave 1324/, Pribyline /2270/ a ošípaných v obciach okresu /3049/. Dar spišského biskupa Alexandra Párvyho pre chudobných v župe, súpis chudobných v okrese a rozdeľovanie výpomoci /1335/. Hlásenia z notariátov o poľnohospodárskych robotníkoch a nádenníkoch /1369/, o dojkách /2290/, o trhoch /2909/. Žiadosť o povolenie hoteliérstva a predaja pamiatkových predmetov na Štrbskom Plese /1393/, zámočníckej dielne v Liptovskom Hrádku /1631,1689/, kramárstva v Pribyline /2836/, drožkárstva v Liptovskom Hrádku /3159/. Škody v Kráľovej Lehote spôsobené pasením dobytky /1419/. Nedostatočné vykonávanie povinností členmi obecného zastupiteľstva v Pribyline /1496/. Krádež peňazí a cenných palerov na súde v Liptovskom Hrádku /1683/. Výkaz o vydaných rybárskych lístkoch /1715/. Činnosť rozličných spoločností, ktoré organizovali vystahovalectvo do Kanady /1831/. Obecné rozpočty a účty. Samovražda obe-

sením v Dovalove /2068/, 2110/. Zamýšľaná abdikácia dvoch členov obecného zastupiteľstva v Pribyline, nesúhlas richtára /2297/. Výzva k vstupu do FEMKE /2380/. Evidencia remeselníkov a učňov v obciach okresu /2486/. Vymenovanie členov školského kuratória v Kráľovej Lehote a Hybiach /2516/. Zdravotná správa obvodného lekára /2525/. Výročná schôdza FEMKE na Štrbskom Plese, pochovávanie ostatkov Valenta Balassiho, program slávností /2529/. Zmluva o prenájme urbárskeho pasienku v Liptovskej Porúbke /2772/. Predaj urbárskeho dreva v Liptovskom Petre /2782/. Exempláre daňových knižiek /2902/. Založenie a ciele Jednoty pre pestovanie tulipánov v Liptovskom Mikuláši /2947/. Povolenie zbierky milodarov na stavbu zvonice v Podturni /3067/. Vyúčtovanie výdavkov za slávnostné pochovanie ostatkov Valenta Balassiho v Hybiach /3102/. Oznámenie krajiniského poslanca Metoda Bellu o odpovedacej reči v Štrbe a v Pribyline /3254/, 3304/. Rákociovské oslavy v Liptovskom Hrádku a Liptovskom Mikuláši /3268-3270/. Príprava spoločného konventu evanjelickej cirkvi v Liptove a na Orave /3486/. Upresňovanie názvov lip-tovských obcí, pokus o maďarizáciu /3498/ a podobná akcia v Trenčianskej župe /3631/. Zadržovanie vystaňovalcov z Hýb do USA, odobratie peňazí /3673/. Nedostatočná dochádzka do opakovacej školy v Hybiach a Liptovskej Porúbke /3673/ a /3674/. Vyznamenávanie a odmeňovanie poľnohospodárskych robotníkov z obcí /3710/. Snaha obecného úradu v Hybiach o zabránenie alkoholizmu, najmä medzi mládežou /3724/. Súpis obecných virilistov /3759/. Vymáhanie nedoplatkov na členskom do FEMKE /3787/. Sledovanie robotníckych a iných spol-

kov, revízia činnosti v okrese /3790/. Program valného zhromaždenia Pohrebného spolku murárov v Liptovskom Petre /3848/. Evidencia kočov a vozov v okrese.

288

1-3944

1907

188-192

Súpisy chudobných v obciach okresu /26,926/. Záškrt v Podturni /47/, týfus v Dovalove /119/, vo Važci /352/, Boci /592/, osýpky v Liptovskom Hrádku /833/, šarlach vo Východnej /2077/, osýpky v Kráľovej Lehote /2246/. Požiar na Prekážke v Liptovskom Hrádku /90,3276/, okresný výkaz /1242/, kúpeľnej budove v Podturni /1304/, v Kráľovej Lehote /1590,3330/, Liptovskom Petre /1704/, Liptovskej Porúbke /1846/, Beňadičkovej /2604/, Hybiach /3288/. Smrť zadusením a uhorením v Liptovskom Petre /111/. Žiadosť tajomníka čitateľského spolku v Liptovskom Petre o povolenie slovenského divadelného predstavenia /124/. Súpisy koní a záprahov /127/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Porúbke /196,549/. Červienka ošípaných v Pribyline a susedných obciach /208/, Liptovskej Porúbke /1938/, Podturni /2192/, Liptovskom Petre /2263/, Východnej /2376/, Jamníku /2509/, Kráľovej Lehote /2767/ a iné choroby /924/. Slovenské divadelné predstavenie v Liptovskej Porúbke /237/. Výkazy o pomaďarčovaní priezvisk v roku 1906 /360,2987/. Lovenie rysov v obvode lesných správ v okrese /363/. Spory o opravu hospodárskych budov pri r.kat. fare v Hybiach /377/. Výpomoc obyvateľom z Liptov-

skej Porúbky postihnutých Tadóvcov, výkazy o rozdeľovaní zemiakov a obilia /401/. Stavba pekárskej pece v Hybiach, plán a technický popis /413/. Pracovné spory drevorobotníkov so zamestnávateľmi, prepúšťanie a úteky. Ochrana proti povodňam /455/. Výkazy o očkovaní proti kiahňam a iné štatistické údaje /512/. Pomaďarčenie priezviska žandárskeho čakatela v Liptovského Hrádku /565/. Zamietnutie žiadosti richtára a podrichtára z Liptovskej Porúbky, aby župné úradné správy vychádzali aj v slovenskej verzii /653/. Ochrana vodného bohatstva v Dunaji a Dráve /711/. Vymáhanie príspevkov od obyvateľov z Pribyliny na vydržiavanie evanjelickej cirkvi, prehľad dávok od roku 1901 /711/. Súpis župných štatútov uvedených do života od roku 1902 /764/. Štátna výpomoc učiteľovi v Hybiach /766/ a inde. Inštrukcie na používanie acetylénu na osvetlenie a iné účely /913/. Hromadné vystahovalectvo z Važca a Kráľovskej Ľubele do USA /925/. Žiadosť obyvateľov zo Štrby o odvolanie podnotára, ktorý inzultoval richtára /988/. Výstava dobytky v Liptovskom Mikuláši /997/. Program letného zhromaždenia Spolku notárov v Liptove /1015/. Založenie Ligy na ochranu detí /1119/. Úmrtie vystahovalca z Važca na lodi Karpatia /1146/. Rozšírenie školy v Liptovskej Porúbke /1275/ a v iných obciach. Výkazy o verejných prácach /1283/. Infanticída v Dovalove /1336/. Prehľad o vicinálnych cestách v Župe /1354/. Žiadosť krčmárky zo Šmikanca o povolenie výroby sódovej vody /1379/. Rozmach úžerníctva v Liptove a na Orave /1381/. Zbierka na sochu Františka Rákociho II. /1383,2413/. Oznámenie snemového poslanca Metoda Bellu o odpovedacej reči v Liptovskej Kokave /1434/, Hybiach /1591/

a vo Važci /3124/. Zbierka na pohorelco v Bešeňovej /1458/. Plán stavby evanjelickej fary vo Važci /1505/, vápenky v Hybiach /2284/, horárne v chotári Východnej /2698/, budovy na píle v Liptovskom Hrádku /3192/ a rodinných domov. Vyúčtovanie výdovkov na zabezpečenie verejného poriadku pri príležitosti snemových volieb v okrese /1513/. Ochrana užitočných vtákov /1543/. Vyšetrovanie automobilovej nehody v Liptovskom Hrádku /1578/. Budovanie kalového kanála pri Štrbskom Plese /1940/. Výkaz o vydaných rybárskych lístkoch /2072/. Obmedzenie obchodných stykov so Srbskom /2075/. Nariadenie hlavného župana o evidencii sporiteľní a negatívne hlásenie služného /2096/. Prenájom poľovačky, rybačky, mestského hostinca a dvoch mlynov v Hybiach /2099-2101/. Rozširovanie slovenského prohungaristického kalendára Krajan v okrese / 2207,2224/. Nepokoje a opilstvo robotníkov v Liptovskej Porúbke /2268/. Úprava o štatistike kúpeľných hostí, ich zoznamy na Štrbskom Plese a na Novom Štrbskom Plese / 2297,2809/. Nariadenie o evidencii speváckych spolkov a divadelných súborov, negatívne hlásenie služného /2313/. Predaj urbárskeho dreva v Hybiach, oceňovacia tabuľka, ponuky /2347,3280/. Robotnícka otázka v okrese, zamestnanosť a zárobky, vystahovalectvo a celkové pomery /2369/. Konkurz na miesta poslucháčov v poľnohospodárskej škole v Brezne nad Hronom /2473/. Súpis priemyselných podnikov v Liptove /2479/. Zabezpečenie vypchatého kamzíka pre Poľnohospodársku múzeum v Budapešti /2498/. Inventár majetku na matričnom úrade v Liptovskom Petre v súvislosti s abdikáciou matrikára /2515/. Opatrenia proti úrazu na hraše v Liptovskom Hrádku /2572/. Vyšetrovanie obyvateľa z Uhorskej Vsi vo veci výstavby rybníka /2628/. Stav obecných ciest a mostov

/2638/. Vedenie matrik v okrese, zmeny v matrič-
ných obvodoch /2641/. Súpisy poľnohospodárskych
robotníkov v obciach /2844/. Súpisy hluchone-
mých a inak telesne postihnutých detí v Uhorsku
/2896/. Voľba obvodného notára vo Východnej
/3032/. Inzultácia hlavného župana a jeho man-
želky v rýchliku obyvateľom z Prešova /3065/.
Rozmach národného hnutia, činnosť agitátorov,
organizovanie ľudových zhromaždení bez povole-
nia /3103/. Evidencia pastierov v obciach /3106/.
Pracovný poriadok ^{vltovárni} na rámy a lišty v Malužinej
/3161/. Zákonný článok o štátnej podpore pre
poľnohospodárskych robotníkov /3174/. Žiadosti
o povolenie ľudových zhromaždení v obciach
Pribylina /3225/, Liptovský Peter /3226/, Hybe
3227/, Východná /3228/ a Štrba /3236/, kde sa
rokovalo o všeobecnom tajnom hlasovacom práve.
Zmluva o učňovskom pomere z Pribyliny, útek
učňa /3232/. Súpisy dobytku v obciach okresu
/3350/. Žiadosti o povolenie verejných ľudových
zhromaždení v obciach Vavrišovo a Jamník vo
veci tajného hlasovacieho práva /3391,3392/.
Negatívna správa slúžneho o slovenskom národ-
nom a politickom hnutí na území okresu /3485/.
Žiadosť čitateľského spolku v Liptovskom Petre
o povolenie slovenského divadelného predstave-
nia Frčka /3762/.

Žiadosti o povolenie slovenských ochotníckych
divadelných predstavení vo Vavrišove /21/, Jam-
níku /40,3856/, Liptovskej Porúbke /122,492/,

Liptovskom Petre /345,3398,3636/, Pribyline /565/. Stavba školy v Štrbe /24/. Súpisy chudobných a nevládných /37/. Evidencia obecných virilistov /88/. Slintačka a krávačka v obciach okresu. Požiar v Hybiach /102/, Liptovskom Hrádku /110/, lesa pri Liptovskej Tepličke /2379/, Pribyline, výpomoc pohorelcom /3445/, na Maši pri Liptovskom Hrádku /3785/. Žiadosť Zboru baptistov vo Vavrišove o povolenie biblického kurzu aj pre veriacich z iných žúp a Moravy /181/, rozmach sekty /272/. Súpis chorých na trachom vo Važci /186/, epidémia kataru v škole vo Važci a Východnej /350/, choroby medzi deťmi v Liptovskej Tepličke /470,1242/, Hybiach /563/, Štrbe /1387,1576/ a inde. Kynoženie rysov a vlkov v obciach okresu /192/. Výstavba školy v Podturni /213/. Hlásenia o vyučovačom jazyku v základných školách /250/. Výkaz o verejných prácach /332/. Situácia na úseku činnosti notariátov v okrese /359/. Vyšetrovanie údajného štrajku na púle v Liptovskom Hrádku /480/. Choroby ošipovaných, najmä červienka v jednotlivých obciach. Plány budovy sporiteľne v Liptovskom Hrádku /549/, mechanizmu a zabezpečenia zdroja energie pre stolársku dielňu v Liptovskom Hrádku /1509/, rozšírenia školy v Štrbe /1765/, mosta cez Váh v Liptovskom Hrádku /1886/, jatky a Tadóvne v Liptovskom Hrádku /2746/, školy v Štrbe /3027/, holičskej dielne v Liptovskom Hrádku /3173/. Rozšírenie školy v Liptovskej Tepličke, počet žiakov, problémy /1236/. Nespokojnosť obyvateľov vo Vavrišove s richtárom, nové voľby /1124/. Voľby obecného predstavenstva v Liptovskom Petre /1300/.

Propagačná činnosť Slovenskej Lígy v USA /1353/.
Elaborát inšpektora o stave stromových škôliiek
v obciach okresu /1508/. Prenájom rybačky v
Hybiach, exempláre rybárskeho časopisu /1525/.
Výstavba vicinálnych ciest a oprava mosta cez
Belú /1552/. Revízia tovární v Malužinej a Krá-
tovej Lehote /1575/. Prípady zvädzania k vysta-
hovalectvu vo Važci /1595,1717,1733/. Zriadenie
miesta okresného zverolekára v Partizánskej Ľup-
či /1599/. Spory o výčapnú licenciu v Pribylíne
/1622/ a v Liptovskom Hrádku /1738/. Súpisy do-
bytka v súvislosti s plemenitbou /1659/. Reví-
zia školy vo Východnej /1739/. Stavba obytnej
budovy pre hrádocký lesný úrad, nákres situácie
/1763/. Výkaz o pomaďarčovaní priezvisk /1779/.
Propagačná činnosť Lígy proti alkoholizmu,
exemplár časopisu Az élet /1798/. Žiadosť o po-
volenie vykonávať prax dentistu v Liptovskom
Hrádku /1879/. Ciele Uhorskej hospodárskej spo-
ločnosti /1882/. Konkurz na miesto obvodného
notára v Liptovskej Porúbke, podmienky, žia-
dosti, zápisnice z voľby /1898/, obecné voľby v
Liptovskej Tepličke /1967/. Súpisy dobytky a
pasúceho sa dobytky v súvislosti s chorobami
/1955/. Zriadenie stromovej škôlky vo Východnej
/1995/. Spory lesných robotníkov na Čiernom
Váhu so zamestnávateľom, celkové pomery /2001/.
Učňovská zmluva z továrne na lišty a rámy v
Malužinej /2054/. Zverolekárska správa z Važca
/2056/. Stavba dubárne v Štrbe, technický po-
pis /2073/. Utvorenie Uhorskej národnej vlaste-
neckej spoločnosti /2105/. Revízia plemenitby
v okrese /2106/. Sledovanie činnosti robotníc-
kych spolkov, negatívne hlásenie slúžneho
/2253/. Doklady o pracovných sporoch a o úte-

koch robotníkov zo zamestnania a čelade zo služby. Inštrukcie o evidovaní pracovných úrazov /2325/. Hlásenia o letných detských útlkoch v obciach /2347/. a o chove strieborných zajacov /2368/. Evidencia kúpeľných hostí na Štrbskom Plese /2354/. Otvorenie premávky na novom železničnom moste pri Liptovskom Hrádku /2377, 2378/. Uzatváranie zmlúv so žatevnými robotníkmi, zabránenie sociálnym pohybom /2410/. Súpis učňov v obciach okresu a iné /2429/. Výkaz o vydaných rybárskych lístkoch /2452/. Disciplinárne pokračovanie proti Milošovi Janoškovi, učiteľovi v Štrbe za činnosť v slovenskom národnom hnutí /2458/. Spor majiteľa továrne na konzervy v Poprade s Lesným úradom v Liptovskom Hrádku o zber lesného ovocia /2485/. Udržiavanie hygieny v školách /2549/. Nariadenie o evidencii cudzincov a hlásenia z obvodných notariátov /2619/. Žiadosti o povolenie drožkárstva v Štrbe, sadzobník /2661, 2662/. Nariadenie ministerstva poľnohospodárstva o sprostredkovaní práce pre poľnohospodárskych robotníkov a situácia v okrese /2681/. Štatistika živelných pohrôm /2727/. Vyšetrenie richtára z Východnej pre odopretie spolupráce so žandárstvom /2741/. Dohoda medzi monarchiou a Srbskom o dovoze hospodárskych zvierat /2898/. Výučný obavnícky list z Liptovského Hrádku /2935/. Rozhodnutie o stavbe dubárne v Liptovskej Kokave /2988/. Návrh zákona o priemyselovej výrobe a o ochrane priemyslu a obchodu /3032/. Zápisnice z revízie stavu požiarnej ochrany v obciach okresu, v niektorých prípadoch súpisy hasičov. Stavba zvonice v Podturni /3064/. Hlásenia o zverolekároch a kuršmídoch v obciach

/3086/. Konvencia poľnohospodárskeho robotníka vo Vavrišove /3093/. Žiadosť obyvateľa z Liptovskej Kokavy o povolenie zbierky milodarov na celom území Uhorska /3152/. Výsledky zbierky v okrese pre Spolok sanatória /3159/. Žiadosť o povolenie verejného ľudového zhromaždenia v Liptovskom Petre /3235/. Výstavba vodovodu na Štrbskom Plese /3236/. Odpor obyvateľa v Liptovskej Kokave proti školskej dochádzke detí /3285/. Voľba evanjelického farára v Liptovskom Petre /3403/. Disciplinárne pokračovanie proti učiteľom z obcí okresu pre zanedbávanie výuky maďarčiny /3544-3547/. Prenájom hostinca v Malužinej /3555/. Potieranie trachomu vo Važci, urážanie lekára obecným úradníkom /3563/. Voľby obecného predstavenstva v Pribyline, neochota vykonávať funkcie /3582/. Rozširovanie kalendára časopisu Krajan úradní, hlásenia o predplácaní /3592/. Zabavovanie peňazí ilegálnym vystaňovalcom z Važca /3593-3594/. Voľby obecného predstavenstva v Jamníku, zápisnice, hlasovacie lístky a iný materiál /3692/. Prestupovanie evanjelikov z Liptovského Petra a Vavrišova k baptistom /3821/. Telefonizácia v okrese /3853/. Stanovy Uhorského robotníckeho invalidného a penzijného spolku /3892/. Exempláre Liptóvármegyé hivatalos lapja z roku 1908 /3902/. Povoľovanie tanečných zábav v obciach okresu /3945/. Činnosť Župného hospodárskeho spolku v prospech pestovania špeciálnych druhov hydiny /709/. Nedostatky v školskej dochádzke detí v obciach okresu /715/. Propagácia časopisu Obzor /765/. Súpis študentov Horárskej školy v Liptovskom Hrádku narodených roku 1889 /849/. Vyšetrovanie Michala Húska, horského sprievodcu zo Štrby z nadrážania

slovenskému národnému hnutiu /1037/. Slovenské inštrukcie o ochrane proti cholere /1066/. Nariadenie o evidencii robotníckych spolkov a negatívne hlásenia z okresu /1089/.

290

37-4012

1909

202-210

Pokusy o ilegálne vystahovalectvo do USA. Ne-dovolené schôdzky mládeže a priadky v dome obyvateľky vo Východnej /56/. Súpis chudobných vo Východnej /59/. Žiadosť člena Krajinského divadelného spolku Alexandra Radóa o povolenie predstavenia v Liptovskom Hrádku /65/. Prenájom poľovačky v Liptovskej Kokave /76/. Zdravotné správy okresného lekára /77,861,1628/. Nájdenie propagačného materiálu k vystahovalectvu vo Važci /130/. Školenie pôrodných asistentiek, súpisy a situácia v okrese /174/. Predaj urbárskeho dreva a prenájom školského majetku v Pribyline /219,225/. Slin-tačka a krívačka, priebeh v okrese /307,2094/. Voľby obecného predstavenstva vo Východnej, zápisnice, hlasovacie lístky /311/, Hybiach /432/, Liptovskej Kokave /486/, Liptovskom Jáne /540/, Liptovskom Hrádku /629/, Važci /630/, Kráľovej Lehote /632/ a v iných obciach. Žiadosti o povolenie slovenských ochotníckych divadelných predstavení v obciach Vavrišovo /324/, Liptovský Peter /509,3809/, Pribylina /560/ a Podtureň /1110/. Výkaz o očkovaní proti kiahňam /333/. Zamrznutie obyvateľky z Liptovskej Tepličky /343/. Propagácia časopisu Obzor /369/. Návrhy na vyznamenávanie poľnohospodárskych robotníkov za dlhoročnú službu /386/. Rozšírenie školy v Boci /444/, Dovalove /445/ a v Liptovskom Petre /446/. Epi-

démia kiahní v Liptovskom Jáne /499/. Ochrana proti povodňiam v Liptove /534/. Konkurzy na miesto obvodného notára v Hybiach /686/ a v Liptovskom Petre /1580/. Súpis škôl v okrese v súvislosti s prideľovaním štátnych zástav /729/. Prehľady o pastieroch /766/. Sledovanie podomového obchodu s minerálnymi olejmi /768/. Súpisy hospodárskych zvierat /789/. Plán výstavby domu statkára a školy v Hybiach /877,1621/, r. kat. kostola v Pribyline /1700/, evanjelickej školy vo Východnej /1826/, strojovne pri píle v Liptovskom Hrádku /3317/, horárne v chotári Liptovskej Teplice /3385/ a v Liptovskom Hrádku /3476/. Hlásenia z obvodných notariátov o kynožení rysov a vlkov /939/. Zdravotná správa okresného zverolekára /946/. Odvodová záležitosť Jozefa Steinera, pôvodom z Hýb, ktorý žil v Brazílii /1038/. Regulácia cigánskeho obyvateľstva /1059/. Výkazy o krčmách a krčmároch /1077/. Evidovanie slepcov v okrese /1109/. Relácie zverolekára o prehliadke dobytku v Hybiach /1114/. Pomaďarčenie priezviska obyvateľa z Liptovského Hrádku /1121/. Požiar v Hybiach /1191/. Zákaz slovenského divadelného predstavenia v Hybiach /1333/. Revízia továrne na drevolátku pri Maši v Liptovskom Hrádku /1491/, továrne na rámy a lišty v Malužinej /2196/. Spory o otvorenie novej krčmy v Liptovskom Hrádku /1794/. Úprava o vyhotovení katastra pozemkovej dane /1817/. Štatistické dáta z úseku hasičstva v okrese /1841/. Trachom v Liptovskom Petre a na okolí /2003/. Hlásenia o výskyte škodlivého hmyzu v obciach okresu /2037/. Udeľovanie žatevných dovolení vojakom základnej služby /2163/. Nariadenie o

očíslovaní domov v obciach a relácie /2198/.
Evidencia kúpeľných hostí na Štrbskom Plese
a na Novom Štrbskom Plese /2217,2291,2425,
2426,2531,2544,2639,2684,2759/. Výkaz o vlast-
níkoch rybárskych revírov na Váhu /2231/.
Prvá medzinárodná poľovnícka výstava vo Vied-
ni, príprava exponátov z okresu /2258,2277/.
Poskytnutie dreva pohorelcom z Pribyliny /2281/.
Inštrukcie o oprave pozemkového katastru /2285/.
Nariadenia o súpise horských obcí a hlásenia
/2394/. Pripomienky levočského priemyselného
inšpektorátu k pracovnému poriadku v podniku
Miku v Malužinej /2419/. Hlásenia obvodných
notariátov o skladovaní benzínu a iných horla-
vín /2437/. Sťažnosť na neporiadky v okolí kú-
peľov na Novom Štrbskom Plese /2475/. Vybudo-
vanie nádrže pri prameni minerálnej vody v cho-
tári Východnej /2517/. Podrobná zdravotná sprá-
va okresného zverolekára so štatistickými údaj-
mi /2594/. Účty opakovacej školy a epidémia tý-
fusu vo Východnej /2639,2646/. Protištátne reči
ev. farára z Liptovského Petra na verejnom zhro-
maždení v Jamníku /2765/. Snaha úradov o rozši-
rovaní kalendára časopisu Krajan /2772/. Súpisy
hasičov v obciach okresu v súvislosti s revíziou
stavu požiarnej ochrany /3381,3428,3429,3430,
3468,3502/. Konvencia sluhu u krčmára v Maluži-
nej, pracovný spor /3329/. Spory o otvorenie
verejnej jedálne v Liptovskom Hrádku /3340/.
Žiadosť vedúceho ženskej kapely z Budapešti o
povolenie vystupovať v Liptovskom Hrádku /3357/.
Pašienkový poriadok v Štrbe, prípady porušova-
nia /3409/. Požiar v Liptovskej Kokave, súpis
pohorelcov, výpomoc /3487/. Pátranie poosude
francúzskych vzduchoplavcov, ktorí mali pri-
stáť v okolí Zázrivej na Orave /3633/. Vyšetro-

vane sťažností na neporiadky v obecných účtoch Liptovskej Porúbky od roku 1899 /3678/. Záškrt v Liptovskom Petre /3723/. Súpisy obecných virilistov /3791/. Zbierka v okrese v prospech dobročinných slepeckých organizácií /3872/. Žiadosť o povolenie výročnej schôdze Pohrebného spolku murárov v Liptovskom Petre /4047/. Hlásenia o osobách vhodných na tlmočenie z ruštiny /4053/. Zmeny vo vedení Potrebného družstva v Boci /4100/. Evidencia členov okresných poľnohospodárskych výborov v župe /4100/. Exempláre župných novín.

291

6-3965

1910

211-218

Evidencia cudzincov a chudobných v obvode notariátu vo Východnej /10,13/. Hlásenia a výkazy o priemyselných závodoch v okrese /26/. Žiadosti o povolenie slovenských ochotníckych divadelných predstavení v Liptovskej Porúbke /183,691/ a v Podturni /191/. Pokusy o ilegálne vystahovalectvo z Važca /169/ a z iných obcí. Stanovy gazdovského družstva, inštrukcie o zakladaní a poisťovaní /182/. Ochrana a zabránenie falšovaniu liptovskej bryndze /247/. Podrobné inštrukcie o vyrubovaní priamych daní /255/. Výzva k podpore slepcov v krajine, propagačný materiál /261/, nariadenie o evidencii slepých detí a hlásenia z obcí okresu /371/. Rozmach baptistov vo Vavrišove a na okolí /265,267,268,269,2402,2503,3825/. Nariadenie o evidencii majiteľov motorových vozidiel /285/. Organizovanie zbierky na stavbu školy v Boci /288/. Požiar vo Važci /353, 1430/, Podturni /1185/, Boci /2045/, Maluži-

nej /2265/. Výstavba školy v Podturni, zabezpečenie pozemku /362/. Učňovská zmluva z Východnej /395/. Kiahne v Hybiach a iné choroby na okolí /470/. Úpravy a inštrukcie o podporách pre rodiny mobilizovaných vojakov /506/. Pomaďarčenie priezviska obyvateľa z Liptovského Hrádku /537/. Propagačná činnosť Uhorskej krajinskej rady /538/. Vznik Hospodárskeho spolku v Pribyline, súpis členov, rozdeľovanie osiva medzi roľníkmi v okrese /554/. Súpisy kočov a vozov /556/. Žiadosti o povolenie verejného zhromaždenia Slovenskej národnej strany v obciach Hybe /664/, Pribylina /969/, Východná /1066/, Štrba /1211/, Liptovská Teplička /1410,1492/. Plán stavby robotníckych barakov v Liptovskej Porúbke /1122/, kúpeľnej budovy v chotári Podturne /1730/, továrenských budov v Mlužinej po požiarí /1911/, vily v Liptovskom Hrádku /2062/, evanjelickej školy v Liptovskej Kokave /2370/, domu a hospodárskych budov v Liptovskej Porúbke /2860/, zámočníckej dielne v Hybiach /2967/, kolkárne v Liptovskom Hrádku /3153/, evanjelickej školy vo Východnej /1021/. Predaj urbárskeho dreva v Hybiach, ponuky, tabuľky a ceny /674/, Dovalove /1259/, Važci /1650/, Liptovskej Porúbke /3221/. Nedostatočná školská dochádzka v Pribyline. Žiadosť mládeže z Liptovskej Porúbky o povolenie divadelného predstavenia v Liptovskom Hrádku /691/. Spory o stavbu pily na Šmikanci pri Liptovskom Hrádku /1048/. Vemenovanie Arpáda Kyseľa za hlavného župana Liptovskej župy /1055/. Besnota vo Východnej /1155/. Stavebné spory

v Boci, situačný náčrt kostola a prilahlých budov /1180/. Výkazy o verejných prácach /1181/. Chotárny spor medzi Štrbou a Važcom /1224/. Lotéria v prospech Spolku sanatória kniežata Jozefa, vyobrazenie výhier /1251/. Príprava výstavy dobytko vo Važci /1440/. Spory o vykonávanie garbiarskeho remesla v Pribyline /1474/. Program výročnej schôdze Župného hospodárskeho spolku /1482/. Pokusy úradov o reguláciu vystahovalectva /1566/. Programový dokument Krajinského spolku župných úradníkov /1593/. Zápisnica z rokovania župného verejnosprávneho výboru /1594/. Žiadosť o povolenie verejného zhromaždenia Strany národnej práce v Liptovskej Tepličke, Štrbe a na okolí /1595/, telegram o schôdzi v Pribyline a inde /1689/. Príprava volieb, správa o volebnom hnutí v obvode notariátu Východná, možnosť použitia brachiálnej moci /1596/. Súpis členov cigánskej tlupy, ktorá kočovala v Liptove a Haliči /1615/. Súpisy pastierov v obciach okresu /1633/. Zásady pre udeľovanie žatevných dovoľení vojakom /1810/. Prenájom poľovačky v Jamníku /1866/, zmluva o prenájme poľovačky v Dovalove /2040/, Liptovskom Petre a na okolí /3470/. Súpisy porotcov /1897/. Rozmach ilegálneho vystahovalectva z okresu do USA /1908/. Hlásenia o pestovaní ušľachtilých druhov hydiny /1963/. Evidencia kúpeľných hostí na Štrbskom Plese a na Novom Štrbskom Plese 2086, 2368, 2381, 2476, 2483, 2592, 2649, 2778/. Súpisy učňov /2152/. Žiadosť podnikateľa z Budapešti o povolenie hrať bábkové divadlo na území okresu /2166/. Súpis vydaných

rybárskych lístkov /2189/. Zabezpečenie žandárskej asistencie pri voľbách /2369/. Pokus o zatajenie ovčích kiahní v Kráľovej Lehote a na okolí /2377/. Štatistické údaje k dejinám Dovalova v súvislosti s revíziou hospodárenia /2427/, Východnej /3977/, Boce /3928/, Podturne /3946/, Liptovskej Porúbky /3947/, Liptovskej Kokavy /3949/, Liptovského Hrádku /3948/, Kráľovej Lehoty /3951/. Evidencia obyvateľov, ktorým vydali zbrojné pasy /2448/. Rozhodnutie o stavbe evanjelického kostola v Pribyline /2473/. Úradná poľovačka na diviaky v Liptovskej Porúbke /2502/. Ceny umelého hnojiva /2545/. Finančná výpomoc gazdovskému spolku v Pribyline /2565/. Súpis hasičov v Liptovskej Tepličke a v iných obciach /2607, 2671, 2852, 2853, 2924, 3080/. Pojednanie o rekultivácii lúk a pasienkov na Slovensku /2676/. Revízia na pile v Liptovskom Hrádku /2696/, továrne na drevolátku na Maši pri Liptovskom Hrádku /2998/, továrne na rámy a lišty v Malužinej /3756/. Hlásenia o kynožení vlkov a rysov /2921/. Evidovanie tlmočníkov z ruštiny, hlásenia z okresov /2975/. Nariadenie o evidencii vodičov motorových vozidiel spomedzi brancov, hlásenia /2977/. Výročná správa o činnosti Jozefovho sanatória, zbierka v okrese /3002/. Súpis obyvateľov v Štrbe v súvislosti s prideľovaním ľanového semena /3051/. Materiály k dejinám obecnej správy v okrese, zriaďovanie notárskych úradov, súpisy notárov, platové náležitosti a iné /3176/. Zbierka pre pohorelco v Liptovskej Lúžnej /3162/. Pomery na úseku výčapného práva v Liptovskom Hrádku, snahy úradov o zníženie počtu krčiem /3185/. Oznámenie o trestnom pokračovaní proti Milanovi

Hodžovi, redaktorovi Slovenského týždenníka /3203/. Oprava vodovodu v Liptovskom Petre /3356/. Propagačný materiál divadelnej spoločnosti Győri a Somlár /3456/. Slintačka a krívačka v Liptove /3506/. Propagácia pestovania ovocných stromov /3508/. Pripad podpaľachstva v Štrbe, škody na majetku obyvateľov, zbierka /3535/. Nariadenie o súpise školopovinných hluchonemých detí a hlásenia z okresu /3705/. Rekonštrukcia vodovodnej siete na železničnej stanici v Štrbe /3758/. Revízia a rozbor minerálnych prameňov pri Uhorskej Vsi a Podturni /3890/.

292

12-4316

1911 219-227

Reorganizácia notárskych úradov v obciach okresu, voľby obecného zastupiteľstva, matričná agenda /49/. Žiadosti o povolenie slovenských ochotníckych divadelných predstavení v obciach Podtureň /83/, Liptovský Peter /551,4227/, Vavrišovo /555/, Liptovská Porúbka /1024/. Prenájom poľovačky v Pribyline /117/. Súpisy obecných virilistov v okrese /119/. Vymáhanie platu robotníkmi z Važca od liehovarníka v Liptovskom Hrádku prostredníctvom advokáta /125/. Nariadenie o súpise prírodných pamiatok a hlásenia z notariátov /168/. Slovenské a maďarské stanovky gazdovského družstva /201/. Voľby obecného zastupiteľstva v Pribyline, súpisy voličov, hlasovacie lístky /208/, Liptovskom Petre /278/, Podturni /950/, Liptovskej Porúbke /2156,3158/, Boci /3152/, Kráľovej Lehote

/3153/, Malužinej /3155/, Jamníku /3159/,
Východnej /4144/ a v Liptovskej Tepličke
/4216/. Kontrola činnosti a hospodárenia
obecného úradu a pomery v Štrbe /213/,
Hybiach /464,3137/, Jamníku /904/, Lip-
tovskej Tepličke /923/, Malužinej /1026/,
Važci /1072/, Vavrišove /1109/, Liptov-
skom Petre /1110/, Východnej /3136/, Lip-
tovskej Kokave /3139/, Podturni /3146/,
Boci /3149,3150/. Pomery na úseku školstva
v Liptovskej Porúbke /255/. Propagácia
časopisu Obzor /402/ a Gyümölcskertész
/1682/. Materiály k obecnej a verejnej
správe v Malužinej, obsadenie notárskeho
miesta, vedenie matrik, revízia činnosti
/577/. Výpomoc Hospodárskemu spolku v
Pribylíne na zakúpenie umelého hnojiva
/644/. Nariadenie o evidencii tehelní a
hlásenia z okresu /684/. Zbierka na pom-
ník F.Lisztovi /725/. Pokyny k súpisu
kasín a čitateľských spolkov v okrese
/755/. Epidémia kiahní v Liptovskom Hrád-
ku /770/, súpis chorých v Dovalove /776,
813/, plán očkovania v okrese /1131/,
epidémia v škole vo Vavrišove /1688/.
Ceny umelého hnojiva /778/. Hlásenia o
školských základinách v obciach okresu
/806,807/. Plán stavby krčmy a obchodu
v Liptovskom Petre /822/, horárne so si-
tuačným nákrešom v Malužinej /1640/, vi-
ly v Liptovskom Hrádku /1675/, garbiar-
skej dielne vo Važci, spory /2581/, zá-
močnickej dielne v Liptovskom Hrádku
/2906/, domu a dielne na Prekážke v Lip-
tovskom Hrádku /2974/, školy v Boci /3758/

a Vavrišove /3866/, skladu, pekárskej pece a robotníckych barakov v Malužinej /3969/. Predaj urbárskeho dreva v Hybiach, tabuľky a ceny dreva /865/, Liptovskej Tepličke /2137,2157/. Obhliadka r.kat. kostola v Liptovskej Tepličke z bezpečnostného a zdravotného hľadiska /935/. Hlásenia notariátov o kynožení vlkov a rysov /939/. Krádež divadelnej opony z hrádockej školy /944/. Prípady ilegálneho vystahovalectva z okresu do USA /947/. Ponuka protipožiarnych prístrojov s vyobrazením /1051/. Inštrukcie ministerstva poľnohospodárstva o hubení myši /1137/. Súpis členov Uhorského spolku artistov /1146/. Požiar v Dovalove /1402/, lesa v chotári Hýb /1405,2739/, Liptovskej Porúbke /1906/, v chotári Štrby /2221/, Važci /2891/, Podturni /2951/. Hlásenia z notariátov o možnostiach zriaďovania letovísk a rekreačných stredísk v okrese, propagačný materiál kúpeľov Štrbské Pleso /1426/. Program tkáčskeho kurzu v Kežmarku, nábor do odbornej školy /1532/. Obmedzenie návštevnosti krčiem v Liptovskej Tepličke, akcia farára proti alkoholizmu /1547/. Disciplinárne pokračovanie proti učiteľom z Važca za zanedbávanie výuky maďarčiny /1589/, zo Smrečian /2252/, z Liptovskej Kokavy /2253/, z Kráľovej Lehoty /2584/, proti Milošovi Janoškovi, učiteľovi v Štrbe, za podceňovanie maďarčiny a činnosť v slovenskom národnom hnutí /2778/, proti učiteľovi vo Východnej /3289/, proti notárovi v Štrbe /2215/ a v Liptovskej Porúbke /3906/. Revízia továrne na drevolátku na Maši pri Liptovskom Hrádku a liehovaru /1635/, pily

v súvislosti s pracovnou zmluvou drevorobotníkov s podnikateľom /3589/. Akcia úradov proti alkoholizmu, úlohy časopisu Az élet /1681/. Neblahý vplyv krčmy na mládež vo Važci, porušovanie verejného poriadku /1722/. Stavba železničného mosta v chotári Hýb /1763,2735/. Potreba dreva na stavbu školy v Boci /1764/. Nedostatočná školská dochádzka v Liptovskej Tepličke a na okolí, zamestnávanie detí /1792/. Zamorenie Liptovskej Tepličky myšami /1838/. Súpisy porotcov z obcí okresu /2099/. Materiály k dejinám Štrby, voľby obecného zastupiteľstva, hlasovacie lístky, súpisy voličov, spory, nespokojnosť s obecným úradom /2228/. Evidencia kúpeľných hostí na Štrbskom Plese /2232,2339,2513,2544,2688,2757,2789,2855,3016/ a na Novom Štrbskom Plese /2314,2497,2921,3017,3252/. Prehľady o učňoch v obciach okresu /2494/. Súpisy vlastníkov zbraní /2575/. Štatút mestečka Hybe /2747/. Smrteľný pracovný úraz baníka z Liptovskej Koka-
vy v USA, vybavovanie pozostalostí /2811/. Knižka na zbieranie milodarov pre obyvateľa z Liptovskej Tepličky /2848/. Hlásenia z notariátov o študentoch medicíny a techniky v súvislosti s vojenskou službou /2851/. Vyznamenávanie poľnohospodárskych robotníkov za dlhoročnú službu /2874/. Podpaľačstvo v Pribyline /2937/. Revízia činnosti notára vo Važci, zistené nedostatky /3066/. Povolenie a zbierka na zvoncu v Podturni /3336/ a na školu vo Vavrišove /3463/. Úprava o štatistike domáceho priemyslu /3355/. Hlásenia z notariátov o slepých deťoch /3444/. Spolok na ochranu zvierat,

zaktivizovanie činnosti /3484/. Stavba mosta cez Belú v Liptovskom Hrádku, podrobné plány, účty za opravu vicinálnych ciest, kalkulácie /3483/. Exempláre časopisu Vasárnapi könyv, ktorý vydávala Krajinská osvetová rada /3683/. Výsledky zbierky v okrese na Krajinské detské sanatórium /3720/, pre pohorelco v Dovalove s ich súpisom /4074/. Vypovedanie učňa z učňovského pomeru u krajčírskoho majstra v Liptovskom Hrádku za účasť na priadkach a hrubé chovanie /4076/. Výročná správa Spolku sanatória kniežata Jozefa a Brožúra o ochrane proti tuberkulóze /4141/. Súpisy dobytky v obciach okresu /2852/. Vyhláška o overovaní mier a váh /3855/. Rozširovanie píly na Šmikanci pri Liptovskom Hrádku /3905/. Nariadenie o zapisovaní žiakov do škôl s maďarským vyučovacím jazykom v okrese /3918/, o súpise osôb, ktoré obchodovali s makom a hlásenia z notariátov /4000/.

293

6-4843

1912

228-236

Rozmach vystahovalectva poľnohospodárskych robotníkov do Argentíny, činnosť hamburgskej agentúry Falk /6/. Hlásenia a výkazy o chudobných v obciach okresu /21/. Kiahne a iné choroby v Hybiach a vo Východnej /27,77/, šarlach v Podturni /1037/, záškrt vo Východnej /1311/, šarlach v Štrbe /3726,4015/. Žiadosť o priemyselné povolenie na vápenku v Hybiach /74/. Zbierka milodarov pre obyvateľa z